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EYXAPIXZTIEX

Ekppale TIC tvXAPIOTieG HoL aTov emPAEmovTa Kadnyntn pov K. Mamalodavvou
AANEEQVEPO YIa TNV APICTN CLVEPYATIA TTOL EiXAME KAl TNV TTOALTIMN BoRO&Ia Tov.
Tov eLXAPICTO EMIONG YIA TO EVSIAPEPOV KAl TV LITOHOVH TOL KA’ OAN TNV SiIdpKeia
EKTTOVNONG TNG SIMMAWHATIKAG £pyaciag Hov. TEAOG eLXAPICTE TOLG YOVEIG HOL SIOTI
Sixw¢ avTtolg Tirora dgv Oa Rrav dvvarov.






KE®AAAIO |I: APIOMOI CATALAN

H AMAPIOMHIH TON AENTPON ME NPOXIANATOAIIMO KAI PIZA

Evac Tpiyevigpog €voc kuptol n-ydvou sival pia Siapépion Tou
E0WTEPIKOD TOU n-ybvou o Tpiywva pe subeisc nou eival pn
TEUVOPEVEC DIAYWVIEC TOU Nn-ydvou.

Ano Tov oplopd PAEnoupe oT1 n d1adikacia Tou Tpiywviopol dev
auEdivel TO MARBOC TWV KOPUPWY TOU n-ydvou. Av OEwpfOOUHE TIC
KOPUQEC TOU n-ydvou va €xouv ovopara (n Kopued 1, n Kopuen 2, .. N
Kopugn n) TOTE Bud Tpiywviopoi eivar 100dlvapor av nepiExouV
akp1Bic Tic 181€C draydvieg.
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Me tov opiopd autd oi dlUo mpETOl TPIYWVIOMO! TOU MEVTAYRVOU
eival 1ood0vapol, &v@ o1 dlo Tpiywviopoi Ttou eEaydvou Eeival
5 1a9opeET 1Ko .

TeEkoc n Biapépion Tou neEvray@vou Tnc KATw ypappne dev £ival
TPIYLVIONOC S10TI Xpnoiponoiei pia vEa €OWTEPIKA KOPUPH.

TupporiZoupe pe T 10 NANBOC TWV B1GPOPET IKOV TPIYWVIOUDY EVOC
n-yavou. O Euler unohOyroe mp@roc TNV TIpn TOU T.

Maparnpolpe 0TI av €voOUPE Kanola Kopugn Tou n-ydvou (EoTw
mv v,) pe OAEC TIC GANEC KOPUQEC KATAOKEUQZOUME E£vaV TPIYWVIGHD
HE N-2 Tpiywvd To ABPOIOHG TWV YWVIQAV QUTAV TWV n-2 Tpiy@vev sival
(n-2)n, 1o onoio nmpogavig Ba 1000Tal Kal Pe TO GOpOIOHA TWV YWVIQV
TOU n-y@vou. KaBe dalhoc Tpiywviouoc Ba Exer To 1810 @GBpoiopa
yaviov agod ol ywvieg Tou TUXOVTOC Tplywviopol avagepovial Of
Kanola SiapEplon TV yWVIOV  TOU n-yGvou. Apa onoloodnnote
Tpiywviopoc 8a anoteheital naki and n-2 Tplywva.

* - -
ordered rooted trees otnv 61g6vn BIBAioypagia.



To Bewdpnua Ttov Pélya

EoTe X TO nAABoc twv cowtepikiv diayeviev evoc Tpiywviopod. Ta
n-2 TPIyuva Tou ruydvrog Tpiyeviapod €xouv 3(n-2)=3n-6 nAeupéc.
KaBepia and T1¢ x gourepikée Siaywvioug petparar SUo gopég 51071
eival mAeupd oe Jho tpiywva. Kae pia and Tig n nheupég Tou
n-yivou PETPATar akpiBidc pia opd oav nAsupd evég and Ta n-2
Tpiyeva. Apd 0 guvohikde apiBudC TWV NASUPDV TWv n-2 TpIydvev
HETPE]TGE ﬂh]\ﬂl&lq gav 2x+n. Apa

2x+n=3n-6 = Xx=n-3
Apa ka®e TPivavioudc evoc n-ydvou ypnoiponoisi akpiBde n-3
diaywvioug.

OpiZoupe auBaipera T1=ﬂ’ T2=l. To T, dniadn to nAnBog TV
D10QOPETIKGV Tpiywviopdv evdg Tpiydvou, nou xpnoiponoiei n-3=0
diayavioug, ©a joolrar pe 1. Ka@e Tpiywviopde Tou 4-ydvou
Xpnotponolel n-3=1 Fiaybviol yia va oxnuatiosr n-2=2 tpiywva. Apa
T,=2 nrol

M % v Va

NN

Ma n=5 €xoupe T5=5 onwc gaiveral Kai oto oYApa
Vz v e Y Ya
v W 2 % % 0 v o', % a@ ) % v
T0 napakatw Bedpnua Siver pia pn ypapuikf avadpopikh oxEon nou
enainBeuouv o1 apiBpoi autoi ogeiletal orov von Segner (1704-1777).

Osupnua 1: -
EOPnK Tn+l TETn+T3Tn-1+' 0 +TnT2 )

ﬁﬂ?ﬁﬁlﬁﬂ- , EoTw 1o n+l-yuvo VisVyseesV o ToTe n mheupd v v,
QVNKE! OF EVO Wdvo Tpiywvo ot KaBe Tpiywviopd. H Tpitn Kopugd Tou
TpIyivou mou XPnotponotel TNV mAsupd vV, 8a eival n Kopuogf v,
k=2,3,...,n. AG pevpiiooupe To mARBoc Twv Tpomwv ekhoyAc Tne TpiTng
KOPUQRAG V, .

-

™ . .

To tpiywvo v

kulunu Xxwpilel 1o n+l-ywvo oe 800 pikpoTeEpa noilywva.
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To Bewdpnua Ttov Pélya

Nave pev 0’eva K-ywvo HE KOPUPEC ViaVyee Vs Kal KGTw o’eva
(n-k+2)-ywvo pe Kopupéc Vo Ukﬂ':"unﬂ+ ,

To nave k-ywvo Ttpiywvonoieital pe T; TPOMOUG E€VW TO KaATW
(n-k+2)-ywvo pe Tn_hE+2 Tponmoug. Apa and Tov Kavdva Tou yivopévou
10 NAABOC TWv TpIywviopdv otoug omoioug epgavilerar To Tpiywvo

i . . IKO nhno ;
Vv V.., Elval Tk Tn40€ Aﬂﬂ TO QUVOA AnBog TWv TpIywvIaoudy

Tou (n+l)-yavou 8a eival Ez Tl e LT AT T 4 4T T "

lMapadeypa 1. T5=T2T5+T$T4+T;T3+T5Té=l-5+1-2+2-1+5-1-14.
Vi Vi

Vio

Va
Vr Vg
To Tpiywvo V1”4”1u (n=9, k=4) ywpile:r To 10- ?uvu 0’eva nave 4-ywvo
Kal o’eva Karw 7-ywvo. m

Ba npoonabnooupe va PBpolpe Evav avaluTiko TUMO yia To T
dnhadn Oa npoonadnooupe va Alooupe Tnv avadpop ki oxEon Tnu
Bswpnparoc 1. Eva evdiapeoo Bnua npog tnv katelBuvon auth £ival To
napakarw Oshpnua:

Bcopnua 2:
(0-3)T = 2 (T,T +T,T +. LT T
Anodei1En. Eotw naki To n-ywvo VisVyseen,VoKAL N d1aydvioc v,V 1
onoia Xwpiel 10 n-ywvo:
nave o’eva k-ywvo pe KOPUPEC vl, V,s «eesV, Kal

k
Karw o’eva (n-k+2)-yavo uE Vs RTAY

k 177 n’ 1"

k-vuva

vl (n-k+2)-vuv

k

Onwg kai oto Bsdpnua 1 To mAfBoc Twv Tplvuvluuuv nou nmepiéyouv Tnv
draydvio v, v, Ba gival:

T T2

Ano Tnv Kopugf v, €Xw OUVOAIKG n-3 Jiaywviouc, TIC V VOV Vs,
VvV . oV

Vo Ex? hoinov
oTny dilayawvia AR (k=3) avrigroixel: Tvo T& Tn_l



To Bewdpnua Ttov Pélya

oy Siayovia vv,  (k=4) avtioroixei: 1o T, T

atnv diayevia v v {k n-1 avrioToiyei: TO T“__1 13 .

Apa otnv xupuqn vl avtioToiXei To GBpoilopa:
'TaTn-{+T¥T}-z+“ ‘+Tn-1T3‘

And Tnv oupperpia TOoU n-yivou TO @Bpolopa eivar Eéva idi1o yia
onoiadAnoTE and TIC n KOPUPEC TOU N-ywvou, apa mn napaoraoch

n(T aan1+T 4Tn— e +Tn_ 1Ta)

pETpa yia kdBe duvarq diaydvia Tov ONIKO apIBud TpIywviopdv nou
xpnoiponoiodv Tnv diaydvia auth SGo gopég (pia yia kabe axkpo Tng
Slaywviou) ondTe kai n mapacraon

n
7 (T,T _+TT +.. AT T) (1)

WETPA yia KGBe Buvarn Siaydvio Tov OMIKO apiBpd TpIywviopdv mou
xpnoiponotodv TRV diayavia auth. Eneidn Opwg Kabe 1p1¥uvlﬁu6g
ypnoiponoiei n-3  diayevioug n  mapaotaon (1) perpd  Toug
TpIyaviopolc Tou n-ydvou akpipéc (n-3) gopéc Aro
~n
{n-E}Tn— E{TaTndjTiTw€+...+deT3] . n
Napadeiypa 2. 1) yia n=6 €xw:
_6 =
{E-3]TE- 5 {T3T§+T4T4+T5Ta] = 3TE
= 3(1-5+2-245°1) » T =14
11) yia n=7 £xu

(7- 3}Tr% (TTATTATTATT) =
AT = T (1-1442:5+5-2414.1) T =42
, . _ 1 ( 2n-4
Bewpnpa 3: Tn ﬁTT[ n-z] .

Anode1En.
H oxéon tou Bewpnparoc 1 ypagerar (agol T,=1)

T;+1~2T“= TaTn-1+T4Tn-£*"'+1}-1Ts n

n ~n

?{Tnﬂ_ﬂn} =3 [TsTn~1+T4Tn-z+”‘+Tn-1T3] Kai
epappolovrac oto BeEi pEhog To Bedpnua 2 £Xoups:
(T -2 )=(n-3)T n

E
n e .
3 T - T =(n-3)T 0
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To Bewdpnua Ttov Pélya

n de={4n—E]Tn (2)
ac avTIKaraoTAOOUYE TO Tn HE TO En nou opileral and TNV oxEon:
n Tn+ =

1 n+l
naparnpolpe 0TI yia n=1 €xoupe 1-T=E, » E=L.

H oxgon (2) yiverar Aoinov
E E

< (4n-6)—" nsl _ 4n-6 _ 2(2n-3) _
=(4n-6)—" _

E  n-1  (n-I)

n

_ 2%n~1;%2n-3; _ ;2n-21%2n-3; (3)
= (n-1)(n-1 n-1)(n-1)

AMG 10Xl npogavic

—_—

n+l

E = Eﬂ . En-1 o ! = andé v (3)=
n+l E E £
n n=1 n=2 Z

[EHES [T (R3S [l
_ (2n-2)!  _ (2n-2 '
T (n-1)}T(n-1)! [ n-l}‘

Av EnioTpEPOUPE OTa T okat T EYOUE
;[zn-z

= Kal BerwvTac onou n+l TO N EYOUUE
n+l n-1 S XOUH

{n—l]Tn=[2::;] nou anodeikviel 1o Bedpnud pac.
. 1 (2n P P ,
H axkohouBia Cn= E?T[n J nrol n akoiouBia nou o1 TIPEC TNC
paivovral orov nivaka:
n|]0 1 2 3 4 5 & 7 8 9 10 ...
Cnl 1 1 2 5 14 42 132 429 1.430 4.862 16.796...

anavrarai oc noAAa mpoPhipara anapiBunonc Kai ovopdlsral akohouBia
apiBpiv Catalan mpoc Tipnqv tou Eugéne Catalan (1814-1894) nou tnv
avakaiuye To 1838 hivovrac To mpoPinua Tnc TomoBETRONC NapevOEGEWV
0’EVa YIVOUEVO.

Ba £EcTaooupe TO MpoBAnpa auto apyika p’Eva napadeiypa.

Napadeiypa 3.

i) Ito yivopevo X, X X, pnopei va tonoBetnBolv napevBEoeig Kard
dUo B1agopeT 1KOUC TpoOmoug NTol:
[{xlxz}xa} Kal {xl{xzxa}}
ii) Ito yivopevo X XXX, EXOUHE NEVTE DlagopeTikolg Tponouc
TonoBETNONC NapevBEoEWV MTO0I:

((xx,)(x.x,))

b



To Bewdpnua tov Pélya

(00 x,)%,)%,)

(0 (x,x,))x,)

(x,((x,x,)x,))

(%, (x,{x;x,)))
Napatnpolpe 011 To npopAnjpa €EeTdler To nARBoC Twv B10QOPETIKGY
Tponwv TonoBeTNOEWG NapevBEoswV ©’Eva yIvVOpevo onou dev alhale)r n

oglpd Twv Opwv Kal Onou KGBe unoyivopevo va eival yivopevo dlo
akp1Bic napayovtuv.

Oedpnua 4:
Eotw a_ 7o nARBog Twv B1aQOPETIKGV TPONWYV TOnmoBETNONC napevBECEWY

0’Eva YIVOHEVO PE n napdyovreg. Tote 3 - %[22:5

AnodeiEn. To eEwtepikd {elyog napevOéoswv nolhamhacialer Boo
napayovreg. O nmphrog €ival €va yivopevo r napaydvrev pe l=r<n Qroi
™C HOpYRC X "X,... X Kal 0 5elTepog €va yiVOPEVO n-r napayovTwv
ATo1 TG  HOPYAC SRS
TonoBeTnBolV napevBéceic kard a Tpomougc Kai ortov SedTepo kard

X . [ITov npdto napayovra pnopolv va

a Tponoug. Apa To nARBog Twv TPOMWV KaT@ Toug onoioug ToO
eEwrepiko {elyog napevBeoewv moAhanhaoialel ta r To nAfBog Xy oo o X

ME Ta n-r TO NARGOC X _...X €ivail: a -a
T+ n r a-r

1
ABpoiZovrag yia r=1,2,...n-1 éxoupe

d +ad +...+d 4
n- n-

a=a,a +a,a ,t...ta a)

1
n BeTovrag a=T Exoupe 0TI o1 apiBpoi a_ enaknBedouv TNV
avadpop ik oxEon Tou Bswpnparog 1.

AMG enimhéov o1 0o akohouBiec a kar T
181€¢ apXIKEC TIHEC nTOI:

e EXoUuv Kar TIg

a1=T2=1 nroi n TomoBETnon [xl)
a,=T =1 nTol n Tono@ETnan (xx,)
a=T =2 nTo1 n TonoBéTnon  Tou napadeiyparoc 3
a,=T =5 ATo1 n Tomo®&éTnon  Tou mapadeiyparoc 3.

Apa o1 0o akohouBieg oupninTouv Kai and to Bedpnua 3 £xoupe

1(2n-2) _
a|'|= H[ I’l-]]"tn—l' .

Acifape hoinmdgv 0TI 1O nAnBoc a_ TG TonoBETnong napeveéoewy
0’€va yivopevo n nopaydviwv icolrai pe vov apiBpd Catalan n-1

_12_



To Bewdpnua tov Pélya

Taknc C_,- To Bepnua 3 AEyel 0TI To mARGog T Tuv TP 1YWV I PGV
gvoc n-y@vou 1coUtal pe Tov apibud Catalan (n-2) taEnc C ,- To
napakatw napadeiypa KAGvel oagEoTEPn TNV avtiaTolyia.

Mapadeiypa 4.
i) Eotw TO yivopevo pe n=6 Opouc {al[[{azas}{adasjlaé]}.

I’autd Ba avTIOTOIXAOOUPE £vav TPIYWVIGHO Tou Kavovikod
gNTay@vou WE NAEUPEC a,,3,,3,,3,,3,,3; Kal

(e 0] )

% = [(21-23)-(as- 3s). 4]

a;{al[[[azaa}-{a#as}] 'aﬁ]}

- & # ' ” #, # &
Mapatnpoupe oTt1 kafe OBlaywvioc AavrioToIXEl O’evav ano ToUg
noAhanhaciaopolc €KTOC and TOU TEAEUTAioOU MOU QVTIOTOIXED OTRY
Baon Tou entayivou.

ii) Eotw To yivopevo pe n=8 dpouc:

[{{al-azl'[aa-{a4-a5]]} : [{aﬁ-a?}-asj]= a,.

E’0UT0  Ba  GVTIOTOIXAOOUPE TOV  MNOPAKAT®  TPIYWVIOWO  TOU

KavoV IKOU EVVEQyWVOU HE MAEUPEC CIPRRRRL L

a[{(a,2) 13, (a1} Taa) -1
n
ToviZoupe o011 oTo mnpoPhnua TN TomoBETnONC napevBETEWV
Bcwpnoaye 011 ot apiBpoi X 3 Xyn oo o X gyouv pia opiopevn diarakn.
Av Oewpnooupe TO DI1APOPETIKO npoPinua Tne TomoBETnonc napevOEoEwy
0’€va yivopevo n apiBpdv onou ol apiBpoi dev £xouv kappia diarakn
TOTE TO NANBOC TWV B1GPOPETIKGYV TpOnMwv TomoBETNONG napevBEgswv B,

13—



To Bewdpnua Ttov Pélya

Ba eival nohd peyahitepo and To a_ kai OUYKEKP IPEVa Ba £XOUME:
=n! n U a= 0 EYOQUYE
B=nta nroi agou a C . Ba eyoup

1 (2n-2)_,.._ 2n-2
8 =nlC_=nt i {n_l]—(n 1}1[ n~1] :
NMapadeiypa 5. [ia n=3 Ba £xoupe Bn=2![;]=12
TPONO1 CUYKEKPIYEVE O1: '
(a,a,) -aa]p, raz- (alaal] ) [as- {al-az}] ) [(az-as}-al] ’ [{alaai -az] ;

[al-{asazl], [al[azaa ] ,{az-{asal ]* {aa-{az-al}}, [[aa-ae}-a;],

[{aa-alj-az], [(az'ali'aa]
EVD a,=2 0 npétoc kar o £PSopog TpomMog. "

Ba cEcThooupE pPEPIKEC €gapuoyEC Twv apiBpdv Catalan npiv
npoxwpAooupe otnv anapibunon Twv BEVTPWV HE TPOOGVATONIONO Kal
piZa nou yiverar pe Tv Bondeia Twv apiBpdv auTdv.

@copnua 5: To mAfBoc Twv akohouBidwv. pe 2n 0poug aa,...a, nou
oxnuatiZovrai and n to nARBo¢ +1 kal n To MARBog -1 aAAG Twv

onoiwv Ta PEpIKA aBpoiopara: ata+..+a 20 k=1,2,...,2n igolTal pe
. . _ 1 (2n -
Tov n-TaEnc apiBuo Catalan C = ﬁ?T[ ] n=0.

n

Anode1En.

Ac ovopdgoupe pia akohouBia pe n 10 mMARBog +1 kai n To mARBog -1
napadekTh av Ikavonolel Tnv ouveAkn a +a +...+a =0 k=1,2,...,2n
Kal anapadektn av dev TRV Ikavonoiei. EoTw A 10 nknBoc Twv
nopadekTév akohouBidv pe n To nARBog +1 (aGpa pe n To nAnBog -1)
Kal Un T0 nAfBoc Twv anapddexTwv akohouBiv. To cuvohikd nhnBog
TV aKohouB1dv pe n Gooouc kal n 1o nARGog -1 npoodiopifeval and

TOUC N QOOOUC Kai lgodTal pe : [zﬁ] 2 i%%%% .
Apa A + Un=[22] Kal nﬂ-[zg]-u".
Ba unoloyigoupe Tov apiBuod Un.

Eotw pia anapadektn akohouBia pe n 1o mARBog 1 kai n To mAnBGog
-1 . Agol €ivar anapadexTn Ba undpxe! Kanolog pikpoTepog deikTng k
TéToloc GOTE To HEPIKD GBporoja va pnv 1kavonolel TV ouvenkn apa
a+a +...+a <0. Agol o k eival o pikpdoTepoc TETolog deikTng 6a

1 2

undpxel €va ioo nA\qBog ond +1 kai -1 npiv and Tov Opo a Kkai Ba

EXOUpE

N



To Bewdpnua Ttov Pélya

- =0 =-
a+at...4a kar  a=-1

BAénoupe hoindv 611 o aképaiog k €ival nepiTTog.
Ac avTiKaTaoTnooupe Toug apiBpoig 2,3,
LY 3nhadi ac avTIKATaoTAGOUPE TOV A

.»8  PE  TOUG
) , HE Tov -a_ yia
i=1,2,...,k ka1 ac apficoupe apeTapinrouc Toug apiBpolg CHRTERRSE P
eival naki pia akohouBia and

-al,-a

H npokinTouga akohouBia 27,27 ,.00,585
+1 ka1 -1 aAAd €xer n+l To nARBog +1 kai n-1 To mARBog -1.

AMG n Siadikaoia auth avrioTpégeral. Av pag doBei pia akohouBia
pe n+l to nhqBo¢ +1 kai n-1 to MARGog -1 Kanote To nNARBog Twv +1
8a Eenepdoel 1o nAnBog Twv -1 (agol Exoupe mepioodrTepa +1). Av and
™V apxf Tnc akohouBiag péxpl Tov BEIKTN QUTOV AVTIOTPEYOUUE Td
npoonua Twv Opwv Tnc akohouBiag 6a mnpokOye! pia  anopddekTn
akohouBia. Apa €xoupe pia 1-1 avrioroiyia pevafld anapddekTwv
akohouBiiv kar akohouBi@v pe n+l To mAnBo¢ +1 ka1 n-1 To mMAnBog
-1. ANAG TO MARBOC Twv akohouBIdv auT@dv pe 2n dpoug nposdiopiferal

and touc n+l aooouc dnhadn 1codTal pe:
2n) . _ Z2n)!
n+lj in+{]!%n-li!
2n)! .
Aﬂ'{] Un= m{']—!%ﬁﬁ onoTE
A= [20).y- 2n)! (2n)! - _4%ﬂllTT 1_ 1],
n (n] "n nlnl  (n+1)T(n-1)T = nl{n-1}fin  n+l

_ (2n)! J 4 @mt 1 (2n)_
" nl(n-1})In{n+l) n+l nlnl "_n+1 [ n]' n'

Napadeiypa 6. _

i) yia n=3 &youpe C,= % [g]=5 akohouBiec pe 6 Opouc TIC:
1,1,1,-1,-1,-1 l,-1,1,1-1,-1
1,1,-1,1,-1,-1 1,-1,1,-1,1,-1
1111"]4'1:1!'1

ii) via n=4 gyoupe C,= é [2]=2+?=14 akohouBiec pe 8 opouc TIG:

1111-1-1-1-1 1-1111-1-1-1
111-11-1-1-1 1-111-111-1
o 111-1-11-1-1 1-111-1-11-1
C111-1-1-11-1 1-11-111-1-1
11-111-1-1-] 1-11-11-11-1
11-11-11-1-1
11-11-1-11-1 T

15—



To Bewdpnua Ttov Pélya

11-1-111-1-1
11-1-11-11-1

onou 6la Ta pepika adpoiopara €ival navra =0.

Napadei1ypa 7.

2n To nhfjBoc avOpwnol BEhouv va NAvE OE KaAnolov Kivnparoypdgo mnou
gyel £ioodo 500 Bpx. 01 picoi ond Toug 2n avBpénouc E£xouv E£va
nevraxooodpayyo Kai oi alhor pigoi Eva Xihiapiko. To Ttapeio Tou
Kivnuaroypagou otav avoiyel eival adeio Kal kdbe avBpwnog pnopei
va ayopdoel Eva povo eiontApio. Kard noooug Tpomouc pnopolv ol
avBpwnol autol va vonoBetnBolv ot Ocipd £ro1 GoTe OmOTE Evac e
XIA1Gpiko ¢Bave ovo Tapeio va €Yel 0 TApiag €va NMEVTAKOOAPIKO yia
va Tou dWoel pEoTa.

Av Bcwpnooupe 0TI o1 2n avBpwnol eivar pn Biakekpipévol Kal
TauTigoupe OooUC E£XOUV MEVTAKOOAPIKO ME TOoV apiBpd +1 kai 0ooug
gxouv xihidpiko pe To -1 TOTE InTdpe TO nAABOG TWV NAPAdEKTOV
akohouBidv pe 2n dpouc Kai n To MARGoc +1 Kai n To mARBoc -1. And

P - P '] Zn
10 Bewpnua 5 1o nAnbog auto €ivai Cn mT U n

Av o1 avBpunoi BswpnBolv d1GKEKPIPEVO! o Evac and Tov @AAovV n
napandve anavinon Ba npener va nolhanhaciaotel eni 1O NARBOC TWV
pETABECEWY TWV n avBpdnwv nou €Xouv NevTakoodpiko (mou eivai n!)
kal eni To nAARBoc Twv METABEOEWV TWV n  avBpbnwv nou Exouv
xthiapiko (mou €ival naki n!) dapa Ba £xoups:

1 (2n)! Zn)!
I e

n.x.yta n=2 gxoupe Ti¢ dUo0 axkohouBiec: 11-1-1, 1-11-1 nou
availovral otic €EAc 8 av ovopdow A,B Toug 800 pe nevrakoodpiko
Kal a,p touc d0o pe Xihidpiko:

ABaB, ABBa, BAaB, BABa,

AaBB, BaAB, ABBa, BpAa. n

Napadetypa 8.

Evag avepumog epyaleral o’éva ypageio n TeTpaywva Bopeia Kal n
TeETpdywva avarohikd and to oniti Tou.  KaBe mpwi nepnara 2n
TETpdywva and To onivi oto ypageio TOU ONWE gaiverar oTov xﬁpTﬂ~'
yia n=4. ﬂnnnuq 3 1apopeETIKOUC Bpdpouc pmopei va quu|uunoraﬁﬁl av
emiTpENETAl VO n;pug;nﬂ H#OVO MPog Ta Popeia kai jﬁwﬂ npog Ta
avotehikd Kal eniong dev enmiTpEnETal va ﬁ[ﬂﬂx|qg;~Tﬂy diaywvio II.
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To Bewdpnua Ttov Pélya

(Av kai pnopei va Tnv ouvavTnoE! Kata tnv diadpopn Tou);

B
‘,’ B
¥
Lo A +—-{——-+ A
Py i
= — N

Me maxOrepn ypappn €xouv onueiwdei 0o Suvarég Siadpopéc, n pia
nave kai n ai\kn kartw and Tnv Siaydvio.

Mpogavig kads napadektn Siadpopn N Ba €ival ndve A Katw and
Tnv diayivio. To olvoho Aoinov 6a 1coltal Me TO BINAdOIO TWV
napadekt@v diadpopév nave and Ttnv diaybvio. Kabe napadekTn
Biadpoun eivar  pia  akohouBia n  Popeiwv Kai n  avarohikidv
TETpay@vev. Ag avTioTOIXAOOUPE Tov apiBud +1 otnv npog Ta Bopela
kivnon kai tov -1 otnv npog avarohdg KaBe diadpopn avrioToixei oe
pia akohouBia a a,...a, WE N TO ninBo¢ +1 kai n to ninBog -1 kai

2
n napadoyxi 011 Bev Siaoyileral n Siaydviog avrioToixei oro o11 Ta

k
HEPIKEO aBpolopara Laz0 (k=1,1,...,2n).

i=1

Ano To Bedpnpa 5 To nAnBo¢ TwWv napadekTdv Odiadpopdv Ba eival
2 (2n

2= mer (%0)- .

Napaderypa 9.

Bewpolpe €va Kavovikd 2n-ywvo syyeypapévo oe Kikho Ba deifoupe oTI
TO TARBOC TWV TPOMWY YIa va EVWOOUPE Ta 2n onpeEia HE n pn
TEPVOUEVEG diaywvioug 1oodTal pe tov apiBuo Catalan C.

Anode1En.
Eotw a_ o {nrolpevog ap1Budg. Eotw P €va and ta 2n onpeia kai ag
TO €VWOOUpE PE pia Siaywvio pe To Q. Mpogavic n Siayavia PQ npénel
va €xel aprio nAnBog onpeiwv Tou KGKAOU Kai and Ti¢ 300 nheupéc
™. (n.x. n diayaviog 15 dev pnopei va undpyel 51071 apiver 3
“onueia and Tnv pia pepid kar 2n-5 and Tnv alhn mou €ivar nepitrol
ap1Bpoi). To entxeipnua autd pag odnyei otnv avadpopiki oxéon

a=a

n

+ +..% =1,
a _taa +a_a we ar=l

0n-1 1 10

Av  Beooupe - b=a ~~ nzl q avadpopikn  OXEon  yivertal
Bwﬂ=ﬁjﬂn+ﬂzgrl+...+ﬁnﬁl pe ﬁ1“1 dnhadn n avadpopikn oxéon Tou

Bewpnuaroc 1.

—17 =



To Bewdpnua Ttov Pélya

Apa o B givar o apiBuodg Catalan n-16Enc fitol

a - _1 [2
an“BrHl_cn- m [ E] . u
Tehelivovrag napatnpodpe 0TI 01 Ap1Buof Catalan ikavomolodv TNV
avadpop 1 Kn oyEon:

_ 1 2n )
oy () 0 Gk (209)

C
S1a1poviac kata péAn —— = o (2n)1(n-1)!(n-1)! _ n 2n 2n-1
an BratperTas HEr C. ™I nlmiZn-2)1 n+l-n-n
. 4-n-2 )
sl nTol
C = 4.n-2

- ner M=l C=1
n onoia Abveral onwg €idape o010 Bedpnuq 3

Oa Sobue Tbpa nwg ue TNV BofBela tuy gpiepiv Catalan pnopoipe
va anap18yficoupe pia xarnyopia Févrpuy Kal OUYKEKpIHEVA Ta BEVTpA
pe npooavatohiopd kai piZa nou €xouv Kopupéc Babpod 1 7 3.

MMa ypagoBewpnT iKOUG OpIOUOUG Kal yia ﬁé?Tpu Sec (6], [17].

H pila evdog BEvTpou €ival Kanoia KOpug# nou Biakpivape and TiIc

dAheg. IuviBug oav pila eKAEYETAI Kdmo)q KopueF BaBuod 1 kai orny
oxediaon Tou dEvrpou n pila oupninrel pe TNV XounAGTEPN KOpUBH TOU
5 1aypapparoc.
01 undhoinec kopupec Pabuol 1 Aéyovray oiAMa Tou BEvrpou KAl oTAV
oxediaon Tou 8€vTpou Ta 9UMAG TonoBeroiyy
S 1aypapparoc. -
YnoBEroupe eniong 071 Ta BEVTPA Pe piZa kg Badyodc 1 ka1 3 Exouv
gnionc npooavatohiopd. Anhadn ta Big nopaKGTe Bévipu, av Kal
QUPPETPIKA, BewpolvTal J1agopeTika.

al OA@ OTO NAvw PEPOC TOU

Osipnua 6: To mAiBog Twv BEVTPUV pe Npogavarohiopd kair pila, e

Badjoug KﬂpuTﬁvzl 2 3 ka1 He n 9UANG 100{rqr pe Tov apiBud Catalan
. n-

(n-1) Ta€ng = [ ,,_1]-

Anodeign 1. Aeifape 011 o1 apibuoi Catalan peTpolv 1o MARBog Twv

. . . L 2 :
Tponwv tonoBeTnong napevBEOEWV o’ eva Yivopevo. Ba KaTackeudooupe

pia 1-1 avriotoixia HeETaEU TomodETnong napeveéoswv oe yivopeva n

_18_



To Bewdpnua Ttov Pélya

napayovrev kal Sévrpwv pe pifa Kai npooavatohiopd, Babpuolc kopugiv
1 f Tpia ka1 n 1o nAnBoc gUAAa. Eortw éva TETolo dEvrpo. ApiBuolus
Ta pUANG Tou pe Toug apiBuoic IR PR Tpa av 01 KOPUYEC a
Kar a ouvBEovTal pe TNV idia Kopugn Badpot 3 ovopalw aQUTAV pE
10 Zelyoc {ak,ahﬂ).iuvexi{uuue Tnv di1adikacia auth KAateuBuvopEvoi
npoc TV piZa. Av n kopupn (x) Kai n kopugn (y) ouvdEovtal pe Tnv
i51a KopupA BaBuod 3 n vEa aquTH KOPUER Kal MANCIEGTEPA NPog TRV
pifa Ba napetr To ovopa ((x)(y)). Orvav ¢Bdcoupe otnv pila Ba
gyoupe €va nApwc NApevOEoonoInUEVO YIVOPEVO a...a. H KATAoKEUR
auth pac Siver v 1-1 avriotoiyia. =
Napadeiypa 10. Ta dévrpa pe npooavatohiopd kar piga nodyouv
Kopugéc Pabpol 1 kai 3 kar 4 gUAha givai % [g]=5.

1 2 3 1 2 3 4 1 2 3 4

2 3 4 2 3 4
{(42) % (34
@1) ’-’9 (= (Hﬂ { z.a»

((12)(34))  (((12)3)4)  (1(2(34))) (1((23)4))  ((1(23))4)

Mapatnpolpe 071 o1 ovopacieg Twv 5 pildv €ival o1 5 napevBeoonoin-
geic TOU yivopEvou 1234 nou eidape oto napadeiypa 3.

AnodeiEn 2. Tvepiloupe 011 o1 apiBpoi Catalan perpodv To mAndog
TWV Eluyupsrlxﬁv TpIyWVIONOV €vOC n-yivou. ©a KATOOKEUQOOUYE
Aroinov pia 1-1 avrioroixia petafl TV TPIYOVIOHQV aQuT@v Kal Twv
BEVTpuV pe pila kai npooavarohioud, e Kopugeg PaBuod 1 n 3 kai pe
n-1 @UAha. MNpaypari €o0Te® €vac TPIYWVIONOG (HE PN TEPVOHEVEC
diraywviouc) evoc n-yovou. Tote:
i) npooBEToupe pia xopuen péoca oe KaBe Tpiywvo kal pia Kopugn £Ew
anod Kabe nheupd Tou n-ydvou.
ii) Iuvdtoupe Blo kopupec av undpxel petafld Touc MAEupd Tpiydvou.
H kataokeun autn Bivel: KaBe vEa Kopugn €OWTEpPIKR Ot Tpiywvo Oa
£Xel PaBpd axkpipoc 3 ovo ypagnua nou Ba npokdysl kaABe vEa Kopugn
£Ew and kanoia nAEupd Tou n-ywvou Bayel PaBuo 1 oo ypagnpa nou Ba
npokOye1 .
To ypagpnpa Ba eival ouvekTIkO Kal Ywpic kikhoug (81071 av unfpyav
KUKAo| TO apyIkd n-ywvo dev Ba (Tav KUPTO 0nwg unoBEcape yi’Oha Ta
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To Bewdpnua Ttov Pélya

n-ywva Tou Kegahaiou autol) a@pa €ivar devrpo.
Av emiAéEoupe oto BEvrpo autd pia kopugh Badpol 1 cav pila 6a
gxoupe OT1 KABe TpIywviopoc odnyei of Katalhnho BEvipo.

Ba nepiypdgoupe Tépa TNV QVTIOTPOYN  KATAOKEUR: Muc
onoiodAnoTe BEvrpo pe npooavatohiopd kai pifa, pe kopugéc Paduol 1
R 3 Kai pe n-1 ¢iAha odnyei Ot KANOIOV TPIYWVIOWO TOU N-y@vou.

i) Eioayoupe n véec kopugéc pia petafl dlo diadoyikav UMWY TOU

SopEvou BEVTpOU.

ii) Evévoupe Tic n aQUTEC KOPUPEC HE MAEUPEC £TOI UOTE va TEPVOUV

TIC avTioToIXeC MAEUPEC TOU BEVTPOU.

H katraokeun auth) Sivel €vav Tpiywviopd Tou n-yivou Kai sEacpahilel

v 1-1 avriotoiyia. n
Napaderypa 11.
4 2
3
& “,
Evac Tp1ywviopoc Tp1ywviopog To avrioToixo BEvTpo
TOUu 8-y@vou. Kal 3EvTpo - pe 14 kopupec Kkair 13

nAevpec. Mia and Tig
8 Kopugéc Padpou 1
eniAéyeral oav pila

onote pévouv 7 @UAAQ.

H avriorpogn d1adikacia

Eva dévrpo pe pilafkai To BEvTpo Kal o1

n-1=6 pUAAa ENIMAEOV KOPUQEC.
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To Bewdpnua Ttov Pélya

1

7

OAn n Karaokeun. 0 Tpiywviopog Tou
To 8% Oyed100TnKe 51aKeEKOpEVVA. gnTayhvou.

Mnopolpe Tépa va eEeTdooupe TO YEVIKOTEpO mpdBANpa Tou va
peTphooupe Ta dévipa pe pila, npooavarohiopd Kkai n pOMa. Aev
toxe!l nia dnh\adh o nepioplopog: To JEVTPO vAXEl KOPUYEG Babuou
povo €va n Tpia.

@copnua 7: To nARBog Twv BEvTpwv HE mpooavatohiopd, pila kai n

gUMa 8ideral and Tov apiBud Catalan n-2 TGEng ATol ﬁ%— zﬂ:;].

AnodeiEn.  Ba kartaokeudooupe pia 1-1 avrioroixia petaEl  Twv
Bévipuv pe npooavatohiopd piga, Padpolc 1 i 3 kar pe n-1 glAAa
(nou and To Bchpnua 6 To mMAABog Toug eival o apiBpdg Catalan n-2
TGENC) Kal Twv SEVTPWV WE Mpooavatohiopd pila kai n pUAAG.

H avrioroiyia karaokevalerar wg €EAG:

EoTw £va d&vrpo pe mpogavatohiopd, pida, n-1 @UAAa kai pe
BaBpolc 1 i 3. To oxedialoupe, npxiiuvru§ ano tnv pila, £ra1 Qote
oe k&Be Kopuph Padpol 3 o1 3 nAeupéc mou Ji€pXovTal and autiv va
éyouv 81€0Buvon npo¢ Boppd A mpog avatohdg. AkoholBwg oupntlogoups
dAec Tic mAeupéc pe S1elBuvon mpog avarohdg apAvovTag HOVO MAEUPES
ue 81€06uvon npoc Boppav. Iupntlocovrag, Ta d00 Gkpa piag nAeupag
rautiZovrar ka1 n nheupd eEapaviletal. ETol ONEC 01 E0WTEPIKEG
kopupéc Badpol 3 eEagaviZovral Kair pEvouv povo Ta n-1 gUAha ocav
KOPUPEC OTO VED DEVTPO .

“H avrioTpogn KATAOKEUR:
Ka8e kopugfi BaBpod v Ba ondaes o v @UANG Kal Ot V-1 KOPUPEG
BaBuod 3 Enuq paiveral Kal ato oYApd.

2 3 v-1

g iﬁ_u_.._l_.
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To Bewdpnua Ttov Pélya

Napadeiypa 12.

L

TO SEVTPO Pe 6 plANa To 1810 BEvrpo  Metd Tnv oupntuEn Tev
ME MAEUPEC MPOC MPOC AVATONAC MAEUPLV
Boppav+avaTohac

—_— q

H avriorpoon Stadikaoia

S ) S

&

Mnopolpe va yevikebooupe kai GMAo To npdBhnud pag, €ror @oTe n
pila va €xel onolovdAnote Padpo (kai Ox! umoxpewTika 1) kai va
karapynBei o npooavatohiopoc (ondore Bev Eexwpiloupe nhéov Blo
ouppeTpika Sevrpa). Tote, av cupBolicoups pe roTo nindoc TwV
SEVTpwv pe pila mou €XOUV N KOPUPEC, N YEVVATPIAG ouvaptnon Tne
akohouBiac autne €Xel TNV popen:

R(x)=x+x"+2x +4x +9x°+20x°+48x"+. . .

evd av oupPolicoups pe t 1o nARBoc TWV BEVTPWV LE N KOPUPEC N
YEVVATPIG ouvaptnon Tng akohouBiac t EXEl TNV HOPYR:

T[x}=x+x2+x3+2x4+3x5+ﬁxﬁ+1lx?+23x3+....

lMa va anodeifoupe T11¢ dU0 aQUTEC OXEOEIC XpelalOpacTe yia HEV
TV npatn To Oedpnua Tou Polya, evi n Belrtepn npokinrel OnWC
angdeifav o1 Polya kai Richard Otter ano 7Tnv npatn av
Xpnoipono tnooupe Tnv €Eiowon:
T(x) = R(x) - 3 R(X)? + 3 R(:) .

Ba dolpe Ta B0o aurd npoPhiuara avaluTik@ otnv napaypage 1 Tou
Kegahaiou 4.
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KE®AAAIO II: O KYKAIKOL AEIKTHE OMAAAL

alaz...an

arda’,..a’
n

Mia peraBeon n=[
192

] N DIGKEKPIPEVWY  OTOIXETWY

ovopaletar kukAhikf peradeon f anholotepa kikhoc av ar=a,, aj=a,
¥ = L]
a’ =a, a’=a.

01 petabéosic {Eggg Kal [é g ?] gival  klkhoi.

Makiota ypagovrar ankolorepa (a b ¢ d) xar (1 2 3) avrioroixa onou
BewpolPe OT1 n €1KOva KaGBe OTOIXEiou €ival TO YEITOVIKO npoc Ta
deE1a aroiyeio.
Av Bswphooupe petabeoeic pe 8 arolyxeia Ta S8, 0445, TOTE ©
"2 7 78
S, S, S, S, S, 5. S S
onou ta otoiXeia nou Bev eppavilovral otov Kikho Bswpolps OTI

napapévouv aperapinra.

, , 5 5 33 54 SE SE 5. S8
KUKAOG {sl Se s&} napioTa Tnv petabean ﬂ=[ ]

Bcopnpa 1.

Kabe petabBeon n pnopel va eK@pacTeil oav yivopevo Kikhwv ot onoiol
dev E€youv ava dUo koivo aroiyeio.

Anode1En: EkAEyw €va Tuxov oTOIXElO s, l=i=n xai BETW sq=n(s ).
AxkoAo(Bug BETW [si}'nst=n2[si] K.0.K.

Epdoov unépxouv n To nAiBo¢ FiagopeTika oToixeia s, 8a Eavagra-
OOUPE TEAIKA OTO s HETG and r egappoyéc Tnc napandve S1adikaciac

nrol si=nr[si]=siﬂ Kal €101 E€XOUME Bnyioupynoel Tov KUKAO
al=[si s1 s} sgr"”] .
Av r=n n pera@eon n anoteAeital and Tov KUkho ©.

Av r<n unapxe! TOUAAX10TOV £va OTOIYEIO s, mou DEV QViKEl OTOV
Kikho g, . ApxiZovrac and to artoiXeio autd Bnuioupyolpe napopoia
Tﬂ?‘ Klkho ﬂz=[5j sg...sgbiq Kal ouveyifovrac anuioupyovTac
napopoioug kikhoug 8a KaTaAREOUME EXOVTAG €Kgploe!l Tnv petdbeon n
oav yivopevo KOkhwv nou dev £Xouv ava dlo koivd oroiyeio. Eva
oToIXElO s, Mou Bev HETABAMAETAI OTNV N nopdyel Katd tnv d1adika-
oia auth Tov KUKAO (s,) mou anoteAeirtar and éva povo oroixeio A

1ood0vapa £xel pnkoc 1. ]
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Mapaderypa 1.
Ba kavoupe cagéoTepn rqu-anoaéKnKﬁ diadikacia Tou Bswpnuarog 1.

- 456 7 8 9
Eote n peradeon “’[:14 £ 0627 48 1]

5
2

Ac  ekAéEoupe To ortoixeio 4 tére n(4)=6 n’(4)=n(6)=7,
n’(4)=n’(6)=n(7)=4 ondte oxnuarioTnke o Kikhog (4 6 7). Av napw
éva oroiyeio nou dev avikel oTov kikho autd (£otw To 5) n iBia
Siadikacia diver 5 = 2 > 5 dnhadf Tov kikho (5 2).

Av ndpw €va ortoixeio nou Bev avike! oe kavéva and Touc B0
kikhoug (&otw 10 3) n S1adikacia Siver 3 » 9 > 1 » 3 Inhadf Tov
kikho (1 3 9) Bdedopévou ort (1 3 9)=(3 9 1)=(9 1 3) ka1 T0 pn
uetaBalhopevo oToiXeio 8 dnpioupyei Tov Kkikho (8) apa

n=(139)(4 67)(25) (8) .

Av kail n avakuon piag pevabeong os yivopeve KikAwv €ival
Baoika povadikf unapxouv 3o npogaveic Tpomoug yia va aAAGEoupe
TOv OUMBOAIONO Xwpic va petaBdMhoupe Tnv perddeon. [Mplhrov Kkade
kOkhoc pnopei va apxilel pe onoiodfnote oToixeio Tou BnAadh OnwC
gidape napandave Ta cipPora (1 3 9) (3 9 1) ka1 (9 1 3) napioToly
Tov 1810 kiOkAho. AelTepov agol o1 kikho! €xouv d1agopeTika oToixeia
1oyUel n uUTtpETﬂﬂETIKﬁ 1310TnTa 3nhadn Ta oclpBoha (a By) (B g)
ka1 (5 €) (a B v) napioravouv Tnv i81a perdBeon. To onpavrikd
Aoindv ornv avakuon piag petdBeong oe yivopeve kikhwv eival Ta
uAKn Tev kOKAWV Kal To nARBoc Twv KUKAWv Ta onoia kal npoodiopi-
Zovral povadika.

Optopoc: Eotw n PETaBeon n mou evepyei ndve o’€va alivoho S pE n
otoixeia. Av i peTaleon n pnopei va avalubei oe yivouevo k, KOKhwv
uikoug 1, kK, kiKAWV piKoug 2,...,k KiKNov pikoug r... (omou ol
kikho1 Bev £xouv ava B0o koivo otoixeio) TdTe n per@deon n AEps
o1 eivar vomou (k,k,....k ...} .

Npopavig 10xder k42K +...+vk +...=n 51071 70 @Bpoiopa TOV pPNKaV
Tov KUKMoy Ba 1000Tal PE To NANGOG TWV OTOIXEiwv Tou ouvdhou S.

Napadeiypa 2.

o peradzocic n=(1 3 3 4 5 & 7 BF@GIOEEME)
2 3
n;[% 506133 ?}4124&?5}{35}
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6

2338 g-uaeaes
5

_[1
ni’[? 1 4

1 23 45 6]
“4”[2 345 6 1]*“33“55}

gival avrioroixa timou: n IH{B,B,U,U,B,D,G,D], n nE{D,l,ﬂ,ﬂ,U,i},
n nalﬂ,S,ﬂ,ﬂ,ﬂ,u) Kal n n4[ﬂ,n,u,u,u,1). Maparnpolpe yia TNV
nl:a-l-E, yila v n2:1-2+1-6=8, yig Ttnv n3:3-2=5 Kal yia Tnv
n4:1-ﬁ=ﬁ. ]

Ba Biooupe T@pa Tov oplopd Tou Kukhikod BeikTn piag opddag
peradeosuv G.

Opiopde: Eote pia opdda G ta otoixeia Tng omoiag eival petadéoeig
gvoc ouvohou S PE n oTolXEiQ.

Av n perddeon geG eivar tonou (k,k,,....K,...) oxnuart i Joups
k, k k
TO YIVOUEVO x;wxzz...x; OmoU Ta X, Xp.-oM gival n 1o nhpdog

ueTapAnTég. Av aBpoicoupe Ta yivoueva autd éva yia kabe peTadeon
geG Kai §1a1pECOUPE PE TO TMANGOG TWV oroiXeiwv Tng G E£YOUHE TO
noAUGvVUHO

1 k (g} kyle) k_(g)
Pﬁlxi’xz""xhjtTET T X5 - X, eeeX

g€6 "

10 onoio ovopdZerai Kukhikdg deiktng (cycle index) Tng opadag G.

Napadeiypa 3.
Ac Oewphow Tnv opdda ouppeTpiiv G evog TeTpayidvou G Tou omoiou ol
Kopugég Exouv ovopacBei 1,2,3,4 onug gaivetar oTo oXnua 4

LS Y

4 :
01 oupperpiec Tou TETpaydvou, BnAadi o1 KIVAGEIG Tou TETpAy@voU
nou d1arnpoldv To o¥npa avalhoiwro eivar o1 eEng:
a) TNepioTpopéc nepi To KEVTPO PAPOUC TOU TETPAywvou
i)  nepioTpogh pe popd TV Tev SeikTdv Tou poloyiou kard 0°
ii) nepioTpogn pe Tnv idia gopd kara 90°
iii) nepiorpogn pe Tnv id1a popd kara 180°
iv) nepiotpogn pe Tv id1a gopd kara 270°,

B) Katonrtpiopoi pe GEoveG
i) TRV d1aydvio 13
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ii) v diayevio 24
iii) Tnv peookadeto Tou 12
iv)  Tnv pecokabero ToU 14.

Kade pia and Ttig 8 autég ouppeTpieq mapayer pia perdBeon TOU
ouvohou {1, 2, 3, 4) onuc @aiveral oTOV NApakaTw nivaka.

Tupperpia MeTabeon
NepioTpoen kara 0° (1)(2)(3)(4)
NepioTpoen kara 90° (1234)
NeproTpoph katd 180° (13)(24)
NepioTpogny kara 270° (1432)
KatonTpiopoc kara tnv 13 (24)(1)(3)
KatonTpiopdc kara rnv 24 (13)(2) (4)
KatonTpiopdc kata Tnv PEooKAsTo Tou 12 (12)(34)
KatonTpiopdc katd Tnv pecokdadero Tou 14 (14)(23) .

Eivar elkoho va anodeifoupe eite eEerdlovrag ta afiwpara Tng
opdidac, €ite kavovrac TIC OUVBEOEIC TWV 8 QUT@V Kivioswv 0TI Ol
8 auréq peraBéoeic anmoteholv pia opdda G n onoia pakiora eival
unoopada Tng S,

0 napakdre nivakag pag divel Toug TONoug Twv 8 auTdv PETBECEWV:

Merabeon: k1 kE K, k4 avTioTOIY0 YIVOHEVO
()(2)(3)(4) 4 o 0o 0 x;

(1234) 0 0 0 1 X,

(13)(24) 0 0 0 X,

(1432) 0 0 0 1 X,
(1)(3)(24) 2 1 0 0 X2 X,
(2)(4)(13) 2 1 0 0 xi X,

(12)(34) 0 2 0 0 xz

(14)(23) 0 2 0 0 X

0 Kkukhikde deikTne Tne opddac ouppetpiag G Tou TeTpayGvou Ba
gival Aoindv To @Bpolopa Twv yIVOpEvev autdv apol diaipebei pe TO
nhfBoc Twv OTOIXEiWV TNG OHadag NToI:

I B 2 2
PE{xl,xE,xa,x4] =3 [xi+ 2x1x2+ 3x2+ Zx‘].
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Napadeiypa 4. Bewpolpe Ta ypagnuara

. 4
4 3 6 4
7 8 g 6 (]

Na BpeBolv o1 KukAikoi BEIKTEC Twv opddwv OUpPETPIGOV Tuv S00 auTiv
ypagnuarwv.

Avbon. Itqv nepintwon TWv ypagnuatwv ol OUpPETpiec eivar ol
PETABECEIC TWV KOPUQWV Mou ancikovifouv NAEUPEC O MAEUpEC Kail pn
nheupéc o WR  nheupég.  TEToleg  pETABEOEIC  ovopalovral
autopop@iopoi Kai To olvoho OAGV TWV QUTOHOPRICPWV EVOC ypagnuaTog
anotehei pia opada nou ovoudleral opada autopopglopdY  TOU
ypapAparog.

Ito ©deltepo yphgnua n perddeon  (26)-(35) eivar évac

auTOHOP@IoPOC €ve n peTddeon (123456) dev eivar 81071 n nheupa 35
gxel oav eikova Tnv 46 n onoia dev £ival nhEupﬁ Tou G.
a) To ypagnpa €xe1 8 autopopiopols nTol 4 nepiotpopéc Kard
yovieg 0°, 90°, 180°, 270° kai KEvTpo MePIOTPOPAG TRV Kopugh 5 Kal
TEooepeic katonTpiopolc pe aEovec Toug 456, 258, 159, 357. 01
auTopopylopoi, 01 aVTiOTOIXEC WETABEOEIC KAl Ta yivopeva nepiypa-
POVTal OTOV Napakarw nivaka:

AUTOHOPP 1 OPOC MeTaBeon | I ivopevo
nepioTpogh kara 0° (1)(2)(3)(4)(5)(6)(7)(8)(9) X?
neploTpoen kara 90° (1397)(2684) (5) X, xi
nepioTpopn kara 180° (19)(28)(37)(46)(5) X, x;
nepioTpogn kara 270° (1793)(2486) (5) X, xi
karonTpiopdc pe aEova 456 (17)(28) (39) (4)(5) (6) X X
Karontpiopoc pe aova 258 (13)(46)(79)(2)(5)(8) xf x;
KaTonTpiopog pe agova 159 (24)(68) (37)(1)(5)(9) xf x;
KatonTpiopdg pe aEova 357 (26)(48) (19) (3)(5)(7) X X

0 KukAIKOC BeikTne TnC opddac autopopeiopav G Tou vpuqnuurnq
autod 8a eivai Aorndv

-1 4
%“f%“‘”ﬁ]_ﬂ h+2xx+4ﬁﬁ+xﬁJ
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B) To ypagnua €xel 4 autopopgiouolg ATOI:
2 nepioTpopéc nepi To KEVTPO Bdpoug Tou kartd ywvieg 0°, 180°
2 xkatonTplopolc we npog aEoveg Tnv 14 Kai Tn pecokadero Tng 23
OnWC @aiveTal Kal otov nivaka:

AuTopope 10§0C Metabeon Iivopevo
nepioTpopn Karda 0° (1)(2)(3)(4)(5)(6) X?
nepioTpogn karda 180° (14)(23)(56) xz
KaTONTPIOPdC HE GEova Tnv 14 (1)(4)(26)(35) X’ xi
KaronTplopoc pe aEova Tnv

pecokabeTo vou 23 (14)(25)(36) X .

2
0 KUKAIKOC BEiKTNC TNG oMAdac auTOWOPRIoHGV G TOu ypagAHATOG
autol eival:
o1 (8, 5.3, 2.2
Pﬁ{xl,xz,...,xﬁ} =3 [x1+ 2%+ X xz] . =
Napadeiypa 5. Ne BpeBolv o1 Kukhikoi SEIKTEQ TWV MEPIOTPOPIKWV
oudduv ouppeTpiiv G Twv nEvre NAATOVIKGV OTEPEDV.
Avon: a) To Terpaedpo
01 neploTpogikéc ouppeTpiec Tou TeTpagdpou €ivar 12 kai
paivovTal aTOV NApakaTe mivaka:

Tupperpia MeraBeon Iivopevo

NepioTpogny Katd 0°nepi
10 -OYo¢ TOU TETPAESpOU

mou d1EpYETal and Tnv Kopupn 1 {1]{2}(3][4}L§§ﬁ§ﬂ X)
kata 120° nepi Uyoc nou SiEpyeTal
ano Tnv kopugn 1 (1)(234) X, X,
kata 240° nepi Opoc nou Si€pxeval
and Tnv Kopugn 1 (1)(243) X, X,
kara 120° nepi Opog mou Bi€pyeTal
and TNV Kopugn 2 (2)(134) X, X,
kata 240° nepi Oyoc mou Ji1epyeTal
ano tnv Kopugn 2 (2)(143) X, X,
kara 120° nepi Upoc nou BiEpyeTal
and Tnv Kopuen 3 (3)(124) X, X,
kata 240° mepl Uyog nou dIEpXeTal
and TRV Kopugn 3 ' (3)(142) X, X
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katd 120° nepi Ogoc mou B1épyeral

and Tnv kopugn 4 (4)(123) X, X,
Kara 240° nepi Uyog mou J1EpxeTal

and Tnv Kopuen 4 (4)(132) X, X,
nepioTpogn kara 180° mepi Tnv

HEOOK@BETO TWV GKpuwv 12 kar 34 (12) (34) xi
HEOOKABETO TWV akpwv 13 kai 24 (13)(24) xg
HEOOKABETO TWv aKkpwv 14 kai 23 (14)(23) x:

{
2 4
3

Apa o KUKAIKOG BEiKTnG TNG NEPIOTPOPIKAC OPadac OuppeTpIdv G
TOU TeTpagdpou €ivai:

1 (.8 2
PE{xl,xE,xé,x4} =17 [x1+ 3x2+ axle]

B) To oktaedpo
01 neploTpogIkEg OUPPETPIEG TOU OKTaEdpou eivar 24 o1 €Ens

i) nMNepioTpogéc kard 0°, 90°, 180°, 270° nepi aEovec mou
S1€pyovral and 0o anévavTti KOpUPEC TOU OKTAYWVOU.

Egooov unapxouv 3 Zeldyn anévavrti Kopugiv Ba undpyouv 3 TéTol01
GEOVEC NEPIOTPOYNC KAl ouykekpipéva o1 16, 24, 35,

ii) NeproTpogég kard 180° nepi aEovec nou eival peookaderol oe dio
anevavrti akpec.
Epooov undpyouv 6 Zelyn anévavri akpdv 8a undpxouv 6 TéTol01
GEOVEG Kal OUYKEKpIpEVa:
Megokabetoc Tov 14, 26
" " 13, 56
n " 12, 46
" " 15, 36
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" " 23, 45
" n 25, 43,

iii) Nepiovpopéc kara 120° kar 240° nepi daZovec nou B1EpxovTal
KabsTa and Ta kévrpa Papouc BUo anevavri edpav. 01 8 £dpeg divouv
4 Tebyn anévavri edpidv Kal OUYKEKpIpEva:

Afovac kaBeroc orvic £dpeg 134 - 256

AEovag KaBetog oTig £dpeq 145 - 236

AEovag kaBevo¢ oTic £dpeg 125 - 346

AEovac kaBetoc oTi¢ €dpeg 123 - 456.
01 24 quTéc ouppeTpiec gaivovral OTOV NAPAKAT® Mivaka:

TuppeTpia Merabeon Iivopevo
Neprorpopn kata 0° mepi aEova 16 (1)(2)(3)(4)(5)(6) 6

o

>
P = B o P B3 o P = B
=

nepiorpoen kara 90° mepi aEova 16 (1) (2345) (6)
nepiorpopn kara 180° nepi aEova 16 (1) (24)(35) (6)

ke

nepioTpogn kard 270° nepi aEova 16 (1) (2543) (6) X© X
nepioTpogn Kara 90° nepi aEova 24 (2) (4) (1563) X; X,
nepioTpoen kara 180° nepi aFova 24  (2)(4) (16)(35) X xi
nepioTpogn karda 270° nepi afova 24  (2)(4) (1365) X, X,
nepiloTpoon Karda 90° nepi aEova 35 (3)(5) (1264) xf X,
neploTpopn kara 180° mepi afova 35  (3)(5) (16)(24) xi xi
nepioTpog Kard 270° nepi aZova 35  (3)(5) (1462) xf X,
MeookdBeTo 14, 26 (14) (26) (35) x:
yeookddeTo 13, 56 (13) (56) (24) xg
uegokdBeto 12, 46 (12) (35) (46) xg
ueookddeto 15, 36 (15) (24) (36) xg
uzauxaaarﬁ 23, 45 (16) (23) (45) xg
ucookaeTo 25, 43 : (16) (25) (43) X3
NeproTpogn 120° nepi GEova 134-256  (134) (265) xg
nepioTpoen 240° nepi afova 134-256  (143) (256) x§
nepioTpoen 120° mepi aEova 145-236  (236) (145) xi
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nepiaTpoon 240° nepi afova 145-236  (263) (154) xi
nep1oTpoeR 120° nepi @Eova 125-346  (346) (152) K
nepioTpogn 240° nepi afova 125-346  (125) (364) xi
nepioTpogn 120° nepi aEova 123-456  (123) (456) x:
nepioTpogn 240° nepi oEova 123-456  (132) (465) X

[

Apa 0 KUKAIKOC B€iKTHC TNC NEPIOTPOPIKAC OMAdAC ouppeTplav G
TOU OKTaEdpou gival

PE{xl,x

1 6,02 2 2,0 2
z’xa’xa’x5‘xﬁ} = 55 |X*6X x4+3x1 xz+6x2+ Bxa

y) 0 Kipoc.

01 nepioTpogIikEC GUPMETpieg Tou KUBou gival naki 24 avrioTol-
¥EC UE QUTEC Tou okTaedpou. 01 24 MEPIOTPOPIKEC OUPPETpiec, o1 24
karontpiapoi Kai n diadikacia pevaoxnuatiopod Tou kidBou ot
oKTaedpo gaivovral oto napakarw oXnpa. 01 24 nepioTpogéc gaivovral

OTOV NOpaKarw nivaka.
4
|
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IupgeTpia Metabeon I ivopevo
AEovacg ano k.B. €dpac 1234 kai 5678
NepioTpogi nepi aEova kartd 0° (1)(2)(3)(4)(5)(6)(7)(8) X
nepiorpogn nepi @Eova kard 90° (1234) (5478) xi
neplotpogn nepi aEova kard 180° (13)(24)(57)(68) x:
nepilotpogn nepi aEova karda 270° (1432) (5876) xi
Afovac and K.B. edpiov 1256 ka1 3487
NepraTpogn nepi aEova kava 90° (1265) (4378) xi
nepioTpopn nepi @Eova kara 180° (16)(25)(47)(38) x:
nepiatpopn nepi @Eova kara 270° (1562) (4873) X,
AEovac and K.B. edpav 1584 kai 2673
neploTpoen nepi @Eova kard 90° (1584) (2673) X
nepiloTpogn nepi aEova kara 180° (18) (54) (27) (63) X
neplotpogn nepi aEova kara 270° (1485) (2376) xi
Meookéeroc  14-67 (14) (28) (67) (35) x:
ueookaBeToc  23-58 (23)(58) (46)(17) x:
peookaberoc 12-78 (12)(78)(35)(46) x:
peookaberoc  34-56 (34)(56)(28)(17) x:
peook@feroc  15-37 {15}{3?](23}{64} x:
peookabetog  26-48 (26)(48)(17)(53) x;
Neprotpopn kara 120° nepi tov 28  (136)(2)(8)(547) xf xi
nepioTpogn karda 240° nepi Tov 28 (163)(2)(8)(574) xf xg
neplotpopn kara 120° nepi tov 17 (1)(7)(254)(368) xf xi
nepioTpopn kara 240° nepi tov 17 (1)(7)(245) (386) xf xg
nepiotpopn kara 120° mepi vov 35 (3)(5)(247)(186) xf xi
nepioTpogn kara 240° nepi rtov 35 (3)(5)(274)(168) xf xi
nepioTpogh Kara 120° nepi Tov 46 (4)(6)(138)(257) xf x§
nepiotpopn kard 240° nepi Tov 46 (4)(6)(183)(275) xf xi
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&
L]

Apa o KUKAIKOG BeikTng Tng
MEPIOTPOPIKAG OHABAg ouppe-
Tpiiv G Tou KlBou eival:

"-— PR —

PR S, PG(xl,xz,x3,14,x5,xﬁ,x?,xa]=
Vi 1

_ 1 (.8 z .2 4 2
5 A p » 24[xl+ Bxl x3+ 9x2+ Ex‘].

i) NepioTpopéc kara ?2“31 144°, 216° ka1 288° nepi aEova nou
Si1€pyetal and d0o anevavrti Kopugeg.

Ynapyouv €51 Ttétolol @foveg ol: 112, 210, 311, 47, 58, 69 apa 24
TETOIEC PETABEOEIC. '

NepiroTpoen 72° nepi tov aEova 112 Siver tnv peradeon (1) (12)
(23 456) (789 1011) amnv onoia avTigoTOIXEl TO xi x:. 01 24

AoInov autéc petabéoeic Oa doouv Tov npooBeTéo 24 xf xg oTOoV

KUKAIKO BEIKTN.

ii) NeproTpopn xara 180° nepi GEova mou BIYXOTOME] TIC amEVAVTI
akpéc. Ynapyouv 15 Zelyn anévavri akp@v apa 15 té€tolor afoveg.
NMepiovpopny xata 180° nepi évav and autodg divel petddeon otnv
onoia avrIGTOIXE] TO YIVOUEVO xg. 01 15 hoinov TETOIEC HETABEOEIC
0a dilgouv Tov npoaBeT£o 15 x: OTOV KUKAIKO BElKTN.

iii) Nepiorpogn kara 120° kai 240° nepi aEova nou diepyeTal kabeta
and Ta Kkévrpa Papouc OlUo anévavti edplv. Ynapxouv 10 Zelyn
anévavti €dpiv dpa 2x10=20 Tétolec peraéceig. Ie pia TETOIQ

HETGBEON avTIOTOIXET TO x;. 01 20 Xoindv auTéc petaBEosig Ba

dboouv Tov nmpooBeTEo 20 x; oTOV KUKAIKO BEiKTR.
iv) H tautorikf petdBeon nou Bivel Tov npooBeTEo x:E.
Apa 0 KUKAIKOC DeiKTNC TNC NEPIOTpogiknG opddac Ttou 20-edpou

elvar:

1 1z 2 2 ] 4
Pﬁ{xi,...,x12}=—gﬁ[xl-+ 24x1 x3+ 1512+ EﬂxS]
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e) To dwdekasdpo.

01 neploTpogIikEG OUPPETPISC Tou Odwdekaedpou eival naki 60
avTiaToIXeq pe auTég Tou 20-€dpou.
H S1a81kaoia peraoxnuariopold tou 12-£8pou oe 20-£5po gdveral oTo
oxnua. 0 Kukhikdg Jeiktng TNG MepioTpogIkAc opddac Tou 12-E8pou
givai:

FE{XI,...,xzﬂ]-—%ﬁ[qu+ 20¢° X2+ 15%)"+ 24x§}. n

Teheirdvovrag ToviZoupe 011 yia TOUg mapandve Kukhikode BeikTec

TV KavoVvikGv moAuedpwv Sev eAfeBnoav un’dyn o1 karontpiopoi. Av

Ang@olv T6TE 01 KuKAIKoi Beikteq yivovral mio mohGmhokoi dedopévou

o011 o kiBog apa kai To okT@edpo €xouv 48 ouppsTpiec To KaBéva eV

To Duwdekdsdpo kal 1o 20-edpo and 120. [ia  neploodTEpeC
AENTOUEPE 1EC OTNV ouppeTpia dec [18].

)
ey
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Napadeiypa 6. To euBl yivopevo 300 opdduv peTaBEOEWY.
Eotw n opada peraBeoswv G nou Spa navw oro cdvoho S Kal n opdda
HETﬂﬂéﬂEW?mi‘ﬂﬂu 3pa nave oto olvoho H pe SnH=e ka1 SuH=U.
Ie KaBe exhoyn geG o KABe ekhoyn heH avtiotoixei pia perabeon
Tou ouvohou U nou opilerar:
U—gu av uss
u—>hu av  uel.

H peraBeon autny tou ouvohou U oupPoriZerar pe gxh. 01 petade-
OEIC QUTEC anoTeholv pia opada mou €Xel TAEN TO YIVOPEVO TWV
taEewv Twv opddwv G kai H kar n onoia ovopdZetal uBl yiIVOUEVO TGV
G kat H kar n onoia oupPorilerar pe GxH.

Av geG kar heH kat n g eivar tinou {bl,hf...J kKai n h tinou
{cl,cz,.
o KaBe kikhoc Tou U gupiokeral ohoc p€ca oto S N dhog peoa oto T.

Apa o Opoc Tou Kukhikol Beiktn Tng GxH nou avriotoiyei ato
aroiXeio gxh 1oo0Tal pe TO yIvOuEVO TOU Opou ToU KUKAIKOD BeikTn

..} 10TE n gxh e€ivar perabeon timou (b+c,b+c,...} agol

P, mou avTIOTOIXE]l OTO g €M1 TOV 0pO TOU P, nou avrioToiXei oto h.
EpappoZovrac TNV NAparipnon auth O OAOUC TOUC OPOUC TOU P,
Kal Tou P, EXOUpE:

Bsopnua 2:  Eote C 0 KukAik) opada petabEoewv nou napdysral and
v n=(1 2 3...n). Tote yia kaBe Siaipern d Tou n undpyouv ¢(d)
HETABEOEIC OTO C, nou EXOuV g KUkAouc pRkouc d.

Ano autd ouvdyetal 0TI o KUKAIKOC BEIKTNG TNC c givai:

n

1 d
P (xpee X )= 1 T 0(d) XS
n dfn

onou n aBpolon yiveral nave o’dlouc Touc SlaipeéTeg Tou n kal ¢(d)
n yvworn ouvaptnon tou Euler.

Anode1Ey.
Ano Ttnv Bcwpia TWV KUKAIK@v opadwv £xoupe 0TI pia KUKAIKA opada
TaEnc n nepiéxel akpipioc ¢(d) oroixeia taEnc d yia kabe diaipéTn d
Tou n. Irnv nepintwof pac oi ¢(d) peTaBEcsic £xouv TNV Hopgn /e
onou l=k=d kar M.K.A. (k,d)=1 @a deifoupe 0TI 01 WETABEOEIC QUTEC
Exouy g KUKAouc pnkouc d. _

EoTw m T0 UAKOC TOU MIKpdTEPOU KiKAoU Tng perddeonc n' l=i=n-1
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Kal £0Tw X £va oTOIXEi0 Mou GVAKE! OE €vav KUKAo pRkoug m.
Tore n™(x)=(n")"(x)=x.
Ma xabe ye{l,2,...,n)} KAl TO X KAl TO Y aviKouv OTOV gva povo
KikAo Tnc n apa n"(x)=y yia Kanoio r. ANAG TOTE
(n')"(y)=n""n" (x)=n"n""(x)=n"(x)=y
Apa To oToIXEio y avAkel OF Kanolo KUKAO Tng n' nou To pAKOg
rou Siaipei to m. Epdoov To m €ival TO PAKOG TOU PIKPOTEPOU KUKAOU
gnetar 0TI Kair o kikhog autog (Tng n') €xer pAkog m. OAol Aoindv
o1 kOkho! Tne n' Exouv pikog m. Av n T@En Tng n' eivar d £xoupe
d=m @pa unapyouv 5 KOkho! pakoug d. -
NMapadeiypa 7. ©a unohoyicoupe avahuTikd Tov KUKAIKO Jeiktn Tng
opddag C,.
Mool n=12 n opdda éxer 12 petabEoeig Kal WAAIOTA TIC:

e=(1)(2)...(12) tonoc {12,0,0,...} npooBeT£0C xia
n=(12...... 12) (0,0,...,1) X,
n’=(1357911) (24681012) (0,0,0,0,0,2) X2
n°=(14710) (25811) (36912) (0,0,0,3) X’
n‘=(159)(2610) (3711) (4812) (0,0,4) X
n°=(16,11,4927,12,5,10,38) (0,0,...1} X,
n®=(17)(28)(39) (410)(511)(612)  (0,6,0...) x:
n’=(183,10,5,12,7294,11,6) {0,0,...,1} X,
n®=(195)(2106) (3117)(4128) {0,0,4,0...) x;
n*=(1,10,74)(2,11,85)(3,12,96)  (0,0,0,3) X,
n'®=(1,11,9753) (2,12,10864) (0,0,0,0,0,2) X’
n**=(1,12,11,10,98765432) {0,0,0...,1) X,,

6nou TonoBeTABNKav Kdppara oe oplopévoug 12-kikhoug yia va Eexwpi-
gouv TO atoi¥eio 12 ano 1o 1,2 K.0.K.
01 d1a1pérec Tou 12 ival:

d=1 g(1)=1 = 3 1 perddeon oTo C, 1% = 12 kixhoug pakoug 1 (n e)
d=2 9(2)=1 » 3 1 perabeon oo C12 l% = 6 kUkhoug pnkoug 2 (m nE}

d=3 9(3)=2 » 3 2 perddeon oro C., l§=4 kOkhoug pAkoug 3 (o1 n',n°)

_ 36—



To Bewdpnua Tov Pélya

d=4 9(4)=2 » 3 2 perdeon oto C , 1223 kikhoug pikoug 4 (o1 °,n°)

d=6 ¢(6)=2 » 3 2 perdbeon oTo E1£l§=2 KUkhoug pikoug 6 (o1 nz,nlu}

d=12 ¢(12)=4 = 3 4 perabeon oTO C, %%=1 KiUkhoug pnkoug 12 (ol
ntnS, 07,0ty

Apa o Kukhikoc deikTng Tng c,, givai: _
1 12 ] 4 3 2 1
-TE(Q[IJxI + 0(2)x+ 9(3)x;+ o(4)x.+ o(6)x + q[lEJxlE]-

= —%f[xiz+ x:+ 2x§+ 2x3+ 2x§+ 4x12].
Naparfpnon: Av ©Ecoupe oTo Osdpnua 2 X=1 EXOUPE TNV YVWOTH

TautoTnTa Yyia TRV ouvaptnon tou Euler: % T o(d)=1.
dfn
Ito napadeiypa 7 1oxiel "%E (1+1+2+42+2+4)=1.

Ba eEerdooupe TUpa av n OpAdA CUMPMETPIGV EVOC n-ywvou JEV
anoteheitar povo and Ttic neploTpogec {omoTe 6=C ) alhd undpyouv
Kal KatonTpiapoi.

1

Ac unoBégoupe npdta OTI n dprioc, =4 Kai ac BEcoupe ne=n

ONOTE 01 KOPUPEC TOU n-yivou ovopalovral 1,2,...n7,n’+1,...n.

Ac BewpnOoUPE TOUC KATOMTPI-

n 1 :
/ \ opolc nepi aEova TNV HECOKA-
M- 2z

BeTo Tng In (Kai guoIkad Tng

1
- ! : n’ ns+l).
I .
N 'I / H avriotoiyn petaBeon eival
n+1 | q{
n o=(In)(2 n-1)...(n* n-+1).

BeTwvrag n=(12...n) Exoupe Ovi n perabeon on (OnMou wC OUVABWC
npota yiverar n n Kai pera n o) toodtar pe (1 n-1) (2 n-2) (3 n-3)
(n -1, ns+1) (n’) (n) n omoia €ivai KaronTplopdc nepi TNV eubeia
nns. To nAffoC TWv KATONTPIOWHOV HE GEOVEC TIC MECOKABETEC TOU
n-yavou gival %ﬂ=n' o1 onoiec odnyolv oTiICc peTaBEosIC

2 4 -
o, on®, on',...,on""

Ynapyouv Opwc Kai n'=%n katonTplopoil pe akovec Tic €uBeieg mou
Evivouv B00 anEVavTi KOPUPEC TOU n-ydvou Kkal oi omnoiec
avrioToiyolv oTIC PETABEOEIG

on, on’, on’,...,on" ",
Exoupe hoimov ouvohika pia opadda and 2n peTaBEoEig: TIC N

neploTpopéc n' kaBbc kal TOUG N KatomTplopolc Tne popedc on’
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To Bewdpnua Ttov Pélya

O=i=n-1. H opadda auth ovopdZlerar F1edpf opdda Kai oupBoAileTal HE
D, Npoooxfi opwg B10TI OPIOPEVO! GUYYpageic Ypnoiponolodv TO
aipBoho DrE avri Tou D, - Orav o n eival nepITTO¢ n Kardoraon eival
akopa anholotepn. Eotw n=2n-+1. Maki1 Ba E€xoupe n KatonTpiopolc
akhd@ T@pa ohor Toug eival Tng id1ag popeng, dnhadn nepi aEova nou
EVOVEl pia KOpupn HE TO PECO TNC anévavrti nAsupdc.

| Exoupe hoinov

/—}——1\ o=(1n) (2 n-1) (n-1 n++1) (n*)
n-4 ; z

Maki Aoindv Ba unapxel pia Biedpn opdda nou anoreAeital and n
neploTpogéc n' kar n karontpiopodc on' O=isn-1.

Metd and Tic napatnphosic autéc n anodsiEn Ttou Bswphuaroc 3
eivair aueon.

Ocopnua 3: 0 kukAiKog BeikTne TnC opadag D, igolTal pe

1l nrz, 1 2 2 .
§ Xty XX n aprioc
1
Pp =3 P (Xpsenunx)) + n=1
e " 1. .2 .
7 XX, N NEPITTOC
AnodeiEn.

Av n aprioc n D,, MEPIEXEI Ta n oTOIXEld TG C_Toug % KatonTpl-
apol¢ onwg n o tonou {0,n/2} Kkai Toug % Karontpiopolc oOmwe n on

Tunou {2, % -1} apa o KUKAIKOC BEIKTNC

1 nf/d, N nf2, N 2 nfe-1
Py Zn | L odxy 7 .7 7 X X, ]
Zn d/n

nov tooUtal pe To Inrolpevo.
AV n nepiTTOC N D, nepi€Xel Ti¢ n petaBEosic Tne C_kai Toug

n karontpiopolc tomou {1, Hél} Kal €xoups naki 1o Znrolpevo. ™

MNapade1ypa 8.
Ba Bpolpe TOV KUKAIKD deikTn TN D,,-
Eyoupe n=16 Kal o KUKAIKOC 3£iKTng TNC Ce givai:
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To Bewdpnua Ttov Pélya

1 16 G 2 1],
PCIE{xl,..+,xlE}=TE[¢{I}x1-+¢{2]x2+gqxq+¢{3]xa+1{lE]xtE]

1{. 16 .8 5.4 ?
ST [xl +xa+2xﬂ+4xﬂ+ax1 E]

1 1 8 1 2.7 1 16, .8 0 4, 4.2
Apa P“s; 5 PC;; T Xt g X X -—ﬁﬂxl +xE+Ex4+4xB+Exm]+

B 2.7 1 16 A B o d o 2 2.7
+ [sz+8x1x2]]-—ﬁ [xl +9x2+2xd+4?cE+ExIE+Ex‘lxz]

onou o NpooBeTEOC Exg opeileTal otouc 8 karontpiopolg Tomou {0, %}

nepi TIC WHEOOKABETOUC TWV AMEVAVTI MAEUPWV Kal 0 NpooBeTENG Bxi x;

opeiheTal artouc 8 KartomTpiopolg Tunou (2, % -1} nepi aEova nou
S1épyeTal ano dlo anméEvavri KopugEc. =

Ba unohoyiooupe TOpa Tov KUKAIKO DEIKTN TNG OUMUETPIKAG opadag
S, - Katd ta yvwatd pia perabeon mou E€Xel K, KUkhouc pnkoue 1, K

PAKOUG 2 K.0.K. AEWE OT1 eival Ttinou {kl, k2
k. k
1t 2%, onov PBERala lk1+2k2+...+nk“=n onou n nAnfoc Twv

oroieiwv Tnc perdbeong. Eav oupBolicoupe e E[kl, kz...} TO
nAnBoc Twv HETABECEWY n OTOIXEIWV TUMOU {kl, kz"‘} BEAOUPE va
Bpolpe pia Exgpaon yia TRV napdoTacn auth.
lMa va Ppolpe piav TETOla £Kppaon ag napoups pia Tuyoloa
ueTGBeON PE n OTOIXEia Tou BoopEvou TOMOU KAl a¢ METABEcOUPE Ta
otoixeia Tng Me oOAloug Toug Oduvarolg Tpomoug mou eivar n! O
peTaféoeic nou npokintouv dev €ival OAEC B1QQOPETIKEG yia aKkpipig
dlo Adyouc
i) oho1 o1 kOkhoi nou neplExouv Ta idia oTolXeia pe Tnv idid
KUKAIKN og1pd oupnintouv n.X. (1234)=(2341)=(3412)=(4123) kai
ii) MetaBéoeic nou anmoTeholvral and Ttoug iBioug KOKAoug alha pe
S1agopeT KN og1pd oupnintouv n.X. (123)(45)(67)=(123)(67)(45) kok.
MMa Tnv npérn xarnyopia ac Bewpfooupe €vav KlOKho pnKoug r.

2
...} N Kai eniong

Eyoupe r Suvatéc BEceic yia TO NpWTO OTOIXEIO Apa r BUVATEC TAUTI-
Ogi¢ TOU r-kKUKAOU WE TOV €autd Tou. To OUVOAIKO MARBOC OAWY TWv

duvativ Tauticswv agol o kUKho¢ €ival Ttlmou (ks kﬁ,...,kh} 8a
k, k. k k
givar 112233 ..n".

Fa tnv Beltepn karnyopia EXoups oOTI k_ 710 nAnGog KUKAO|
UAkoug r pnopolv va petareBodv  Kartd k ! rpomoug. To OUVOAIKO
MhkRBoc OAwv Twv Buvatdv TAUTIOEWV TG Katnyopiac autAc agol o
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To Bewdpnua Tov Pélya

KOKAo¢ eivar tinou {k11 K,»...,k ) 6a eival hoinoy

kllkz!...knl

2!‘

Apa o N S e n:

k k k
i. I 2 I 3 1 n
1 kl.E k2.3 ka'" knl

n
onou k1+2k2+...+nkn=n= igllki.

Napadeiypa 9.

a) 01 6 perabéosic Tou 53 xwpilovrai o 3 opadec:

Merabsosic NMAnBoc Tunoc
(123), (132) 2 {0,0,1}
(12)(3),(13)(2),(23)(1) 3 (1,1}
(1)(2)(3) 1 (3,0.)
mou avrigrolyolv oti¢ 3 diapspicsic Tou apiBpol 3

3=3

3=2+1

3=1+1+41

B) 01 perabéoeic Tou S, tonou {0,0,...,1) f 1%2°..n' (Sn\adf pe
k =1, k =0 yia r=n) divovrai and Tov Tino
|
€(0,0,...,1)=— 2- —=(n-1)! .
1°-0!1270!...n°1!
TuvBuaoTikd ¢ravoupe oto 1810 anotéheopa av OewphooUpE OTI

g’éva KOKAO MPAKOUC n To mpdTo oroiXeio eival to 1 Kal unapyouv
(n-1)! di1agopeTikoi Tpomoi yia Tnv TOmOBETNON TWV {n~1j unohoinwy
aTolyeiov. .

Eniong n perdBeon tinou {n,0,0,.0} A 1"-2°...n° avrioroixei

oT0 povadiaio oToIXEio ToOU Sn[ i g :]={1}{2}...{n]. "

H yevvnrpia ouvaprnon yia touc apiBpolc C{kl,kz,...kh} HE

n
L ik=n opileTal and Tnv oxEon:

i=1
k k

. 1 n
l:n[xl,xz,...,xn]- T {I{kl,l:ze,...,k"}:u:1 e X

onou n dBpoion yiveral ndve oe OAe¢ TiC Bduvatéc dilapepiosic Tou

n
aKepaiou n O GKEpala pn apvnTika pEpn Kjseoonk pe T ikp=n.
AV QVTIKOTAOTACOUKE TO C(kl,...,kn] HE TO 100 TOU EXOUNE:
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To Bewdpnua Tov Pélya

_ n! 1,2 n
Cn[xl,xa,...,xn}— z X, X ...x0 .

AMMG N Exkgpaon ‘%T E{xl,...,xn] gival ef’opiopol 0 KukAiKoOC
deiKkTnC Tne opadac S_onote Exoupe Tov TUMO '

P (X ,x X ]-—-—l —nt :»:ki xkz xk“
LR S L T ]| n ki 1 72"
" mi k!
i=1
onou n @Bpolon yiveral nave oe OAeC TIC dlayepioeic Tou n ATON
n
n= ¥ ik,.
- n=1 11 r
AsiEape Aoinov To Bswpnua:
. . 1 n! ST
Bsuwpnua 4: P (xl,xz,...,xn] = — X[ eenX
" mi k!
=1

onou n a@Bpolon yiveral nave ot OAec Tic (drateTaypévec)

Si1apepioeic ToU n fTOol  n= % ik.. "
n=1
Napadeiypa 10.
LN unuhqviuuuus TOV KUKAIKO BEIKTN TNC 54 Kar g S, avaiuT 1Ka.
i) yia v opada S, EXOUME:
01 diapepioeic Tou akepaiou 4 givai: -
4=4
4=3+1
4=2+2
4=2+1+1
4=1+1+1+41
Apa Ba exoupe 5 npooBeTEoug oTov {NTOUMEVO KUKAIKO SEikTn.
H npotn Siapépion avriotoixei ornv petdabeon (1234) nou eival
tonou  (0,0,0,1) dpa k,=k,=k.=0 k=1 nou ikavonoiei Tnv oxéon
kl-1+k2-2+k3~3+k‘-4=¢.

0 npooBetéog Ba £Xel OUVTENEOTH e4

1%012°%.013% 014" .11
OTolXei oTOV NpooBeTED 6x, otov KUKAIKO BEikTR.

=6 Kol avrtol-

H 3eltepn Siapépion 4=3+1 napiotatral and pia perabeon nou
avahlerar oe évav 3-kOkho kal évav l-kikho onwc n (123)(4) kal
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To Bewdpnua Ttov Pélya

givar  tomou  {1,0,1} dpa k=1, k=1, k,=k,=0. Mpaypari
iKavonolgital n 1-143-1=4.
0 ouvTEAEOTAC TOU avTiOTOIXOU MpooBeTéou eivar:
o 2

ﬁ,ikik | 1'112°- 013" 11

j=1
Kal 0 avTioToiXoc npooBETEOG Exi xg x; 3
H Ttpitn diapépion 4=2+2 napiotarar and pia perabeon nou
avahDeTal oe €va yivopevo d0o 2-kUkhwv onwe n (12)(34) kar eival
tonou {0,2,0,0} dpa k,=0, k=2, kz=k=0 «ai IKavomotlei TNV

0-1+2-2+0-340-4=4, 0 ouvTeheoTAC £ival 24
1°%012%.213%014%. 01

0
X, Bxl X

=3 Kal

0 npooBeT€og €ival o Bxf xi x: xi=3x§.

H Siapépion 4=2+1+1 napiorara: and pia pevabeon nou availeTal
oe €va yivopevo d0o kikhwv pAkoug 1 Kai evo¢ KUKhou pAkouc 2 onwg
n (12)(3)(4) tinou {2,1,0,0} dpa k=2 k=1, k,=k =0 nou IKavono gl
™mv 2-1+1-2+40-340-4=4.

0 ouvreksaThg €ival 24

12.212.113%014%. 01

=6 Kkal 0 avTioTolXog

npooBeTE€0g 0 Exf x; xg xznﬁxf X

.

Téhoc n diapépion 4=1+1+1+1 napioraral and pia peTddeon nou
avaADeTal 0g yivopevo teoodpwv 1-kOkhwv onwc n (1)(2)(3)(4) tinou
(4,0,0,0} apa k=4, k,=k =k, =0 nou IKavonoiel ™mv

4.140-2+0-3+0-4=4,

0 ouvTeheoTAC €ival " - et - ——=1 ka1 o avrioToixog
17-4127.013°.0147.0!
npooBeTEog o 1 x: xg xg x: x:-x: .
Apa EXOUpE: Ps (xl,xz,xa,xd}=—%I(x:+5xfxz+3x§+3xlxa+ﬁx4}.
4 .
ii) yia v S, EXOUpE:

Aiapgpion MeTabeon Tunoc S
141414141 (1)(2)(3)(4) (5) (5,0,0,0,0} - =+ -«
2+1+1+1 (12)(3) (8) (5) (3,1,0,0,0)
2+2+1 (12)(34)(5) {1,2,0,0,0}
3+2 (12)(345) {0,1,1,0,0}
3+1+41 (123)(4)(5) {2,0,1,0,0}
4+1 (1234)(5) {1,0,0,1,0}

5 (12345) (0,0,0,0,1)
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;;.- Tunog kl kz k3 k4 ks LUVTEAEDTNC pooBeTEOg TOU Ps
..(5,0,0,0,0) 5 0 0 0 0 120, ’
. 15.51 1
120 ;

;_.:!.4{311,{],0,(]} 31 0 00 13.3!21-11‘ 10 lﬂxlxz

0 120
11112221
120

..+(1,2,0,0,0) 1 2 0 0 15 15x X2

_ .«{0, 1,1,0,0} O 1 1 00 m=2u 2!‘.]:{2)(3
120 2
:;-....{z,ﬂ,l,ﬁ,ﬂ} 2 01 00O —-—-12.2!31.1! 20 2Dx1x3

120
1t.114t.11
120
5111

..+{1,0,0,1,0) 1 0 0 1 0 30 30x X,

..+{0,0,0,0,1) 0 0 0 0 1 24 24x,

3 1 (5,103 2. npe 2
Apa Psﬁ{xl ,xz,xa,x4,x5]-m [x1+1ﬂx1x2+15x1x2+20x2x3+2ﬂxlx3+

+3Ux1x4+24x5] . ™

NINAKAL KYKAIKON AEIKTON THE S,

PS (xl} = X,

_1 (g
Psztxl,xzj =3 [x1+ xz]

1 3
Fsa{xl,xz,xa] =z [x1+3x1x2+2x3]

P, P, Bg¢ napadsiypa 8.

Sy 5
P = L [xB+15x*% +45x2x%+405°x +15x°+120x x x +90x2
sE' 20 1 172 172 13 2 1Ry TIVX X+
2 B
+4Ux3+90x2x4+144x1x5+1an ] .
1 7 5 3.2 4 3 2
P =~ {x1+2]xlxz+1D5xlxz+?ﬂxlx3+1ﬂ5x1x2+42ﬂxlxzx3+

7
3 2 2 2
+21 L‘lex 4+2 1 szx3+zaux1x3+53 ﬁxlxz x‘+504x1x5+

+420x% 3x4+504x2x5+84ﬂx1xﬁ+?20x?] .
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H oxéaon

k k

k,
cn{xl,x csX) = L C{kl,k,..,,k]x x xn" yiveTar vyia

2’

X =X =,..,=X =1.
1 2 xnl

¢, (1, Ioees1) = T C(kKypeek )

AMAG KGBe pia and Tic n! petabéoeic Tou S €xe1 kdnoto Tdno avikel

Aoinov o€ kanolov and Toug mnpooBeTéouc Tou BeEiol pEhouc THC

napandve oxeonc. Egocov TO S, Exel n! petdBEceic To @Bpoiopa ToU

deuTépou pEloug TNC mapandve oxEong loolTal pe n! frol
cn[l,l,l,...,l]- T ’E{kl,kz,...,k“]=nl

onoTe n oxEon Tou Bewpnparoc 4 yiveral

1
Zk k k =1.

1 2 n
1 kl!E kzl...ﬂ k!

Kal KoTaAQEape €701 TV yvwoTh Tautdrtnra tou Cauchy.

Ynevlupifoupe otic TEooepic Teheutaieg oxéoeic 0TI n @Bpoion
yiverar kard Tta yvwotrd ndve oe oOkec Tig¢ (Srareraypévec)
diapepiosic Tou aptBuold n.

Téhog and Tov mivaka TNG nponyolpevng oehidag Exoupe:

1
PSE{xl,xz,xs}n E[x‘:'+3xlxa+2x3]
P {x,- x,x)= 1 X°-3X X_+2X
s, 17 T2’ (1 G W A
Av npooBEow Ti¢ d00 OXEOEIC EXW
_1(.3
Fsa{xl,xz,x3}+Péa{x1,-xz,xaj— §[31+213]
dnhadn Ppnkape Tov KUKAIKO BeiKTn KGnolag ouddac n omoia £xel Ta
pioa otoixeia and Tnv S, kai OAec 01 petaBioeic Tnc avahlovral ot
Kikhoug pe Zuyd pAkog. Anhadn npoKeiTal yia Tov KUKAIKO BeikTh
TG evalhdcouoag opadac A, (alternating group) fitol
_ 1,3 -
5 {xl, X,3%, )= §[x1+2x3] Psa{xl,xz,x3}+F53[x1,—xE,xa} .
Mapopoia £xoupe P = 1 X +6x°x_+3x°+8x_X_+6X
s 28| M1 NN AT,

4
Kai

Psq[xlpx2 X5 =X } 24[x ﬁx X, +3x 248x X -6x ]
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A

. _ 1(.4.4.2
apa Fs +PS [x1"xz’x3‘x4}_'TE[“1+3KE+BI1K3]=P ‘

4 s
MpokeiTal yia pia opdda pe TIC u1usq METABEOEIC TNC 5 KOl OAeC
{uyEc apa eivai n A,

Napopoia:

5 =Tfﬁ[x +1Dx X +15x X, +2nx X, +2Dx X, +3Dx X, +24x ]
P{x,x xxfx}ﬁ?{x mxx+wxx Mxx+mxx-

-30x1x4+24x5].
MNpooBETOUE
P55+ Pss[xl,-xz,xs, X, X.)= ﬁﬂ[x +15x'x +2ﬂx X +24x ]
- p {x X,3X5X, ,KSJ.

H id1a d1adikaoia divel ev yével

P;ﬂ{xl,. ..,xn}=Psn[xl,.. .,xn]+P5n[x1,~x2,x3-x4,...].

Anppa 5.

EkAEyoupe pia perabeon Tne S (Bewpavrag 611 ONeg o1 peTaBéoeig
gxouv Tnv id1a miGavornra).

Moira eivar n miBavornra otn petabeon nou ekhéEape o KOKAOG mou
NEPIEXE! To oToiXeio 1 va €xer pAkoc K.

Anode1En.

EoTw n n perdBeon nou ekAéEape kai To ovoixeio 1 PBpioketar oe
Kanoio kikho c pAkoug k oémou l=ksn. Ta undhoina otoixeia ToOU
kOkhou ¢ pnopolv va ekheyolv kard [E:%] Tponouc.

Agol ekheyolv pnopodv va ddoouv (k-1)! Jiagoperikolc Kikhoug, ol
onoior pmopolv va Bdoouv av ouvBuaotolv pe Ta undhoina (n-k)
oToixeia nou dev avikouv otov ¢ (n-k)! perabioeic.

To Inrodpevo nhRBoc Ba eivar Aoinov

[E:}](k-l]itn—k]!=[n-1}!

H Znrolpevn miBavornra Ba eival 15%%11 = % . .
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NMapadeypa 11.
la n=6, k=4 1oyxie::

Exoupe E:{]=[§]=1u duvarec Exhuvéq yia aroixeia tou KiKAou ¢

01: 1234 - 1243 - 1324 - 1342 - 1423 - 1432

1235 - ...
1236 - ...
1245 - ...
1246 - ...
1256 - ...
1345 - ...
1346 - ..

1356 - ...
1456 - ...

H kaBefia and autég dnpioupyei 3!=6 perabeosic.
H kabepia and Tic 10x6=60 perabéosic Twv 4‘ﬂUTiKEIuéVH¥ gupninp-
VET@l 0 petabeon Twv 6 avTiketpévev av oupninpwdei pe (n-k)=2!
kOkhoug fto1 Ttoug: (5)(6),(56).

Apa To olvoho Twv peTaBioeswv Tou §; mou gyouv T0 otoixeio 1 os
KUKAO pnkouc 4 eivar 2x60=120.
H Znrolpevn miBavornTa €ivar Aoinov %%g = % . .

Ba anodeifoups Tpa pia apKeTd XpRoipn TauTdTRTA N omoia pac
eniTpénel va aBpoicoupe  Toug KUKAIKOOG BEiKTEC OAWV TV
OUPPETP IKDV OPaduV.

22 Mok
¢ ) o n XY Yy
" Dewpnya 6: T F'S [xl,xe,...,xn}y =@
=0 n

n
onou B£oaye Pl

Anode1En: And Tov opiopd Tou Kukhikol deikTn €youps:

1p l‘\Il kZ kn

n! sn{xi,xz,...,xn] —nzé XXt X

n
Ag Bewpiooupe To otoixeio ve{l,...n) Kkar a¢ kahéooupe c_ Tov
KOKAO TnC N pnkoug ln nou MeEpPIEXEl TO oToiXeio v. Eatw d n
HETABEON TWV n—lﬂ OTOIXEiWV Mou Bev avilkouv oTOV KOKAO ¢ nou
napdyeral and Tnv n.
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klidn} kz{dn} kn-lntdnl
| = .
Apa n.PS {xl,...,xn} ¥ X, X, X, ceeX )
n "EEn n n

ta 1 ortoixeia Tou Kikhou c, pnopolv va ekheyolv katrda 1 Tpono yia
n

1o v, (n-1) Ttponouc yia To Belvepo otoixeio, n-2 yia TO TPiTO
K.0.K. ..., n-14+1 TPOMOUC yia TO 1I1 groixeio Gpa Kata
(n-1)(n-2)...(n-1 +1) TpONouC .

Ie kaBéva and Toug KUkhoug autolc avriotoiyolpe pia peTddeon
q, TV unohoinwv n-1 aTOIXETWV.

ABpoilovrac navew oTI¢ HETABEUEIC MalpVOUE:

n
nIPsn[xl, - ,xn]=l§l{n—l} an {n-l+l}x1[n-l}l Psn_l{xl, s ,xn_l}p-

n
=T (n-1)Ix P (XX ,....% ).
121 lsn-l 1772 n-1
Av anhonoifjooupe pe 1o (n-1)! katahqyoups oTRV
n
n-PS“[xl,...,x“}=-_

X P (X 43X, 5.00sX ).
R T 1

fi-

o
Ac BEooupe  f(y)= L P {xl,...,xn]y" onoTe EXOUHE
n=0 n

[rs]
£ (y)= L n-P (x,,X )y"'=
n

n=0

o n
-1
=T TxP. (X,...,x )y =
n=0 1=1 1 51'1-1 : n-1
nou 1oodTal av kavoupe TV alhayf peTapAnT@v n-l=ns

w0

® 1-1 n-1
=Ixy IP (Xpe.ox )y =
1=1 n=1 “n-1

: 1-1 - n’
= Exy B P (Xpeeax )y =
1=1 n’=0 “n’

- [Exgbqfw}-

1=1

-

f 2 3 k-1
= ceen Fooun
?E%l X XYY XYY
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Inf(y) = c+xly+x2—¥i + x3—§i+...+xknfi+...'

Kal yia y=0 éxoupe c=0 onote

2 k

{x y+x —:++xk'—:'-' *uud)

f{y}:e I =¥ FS [Kl,...,xn]}‘“-

n=0 n
Av BEow y=1 Kal kave TV QVTIKATAOTAON
X h{x)

X,— h(x®) yia onotadhnore ouvaptnon h(x)

N ox€on pac maipvel TRV MIO YVWOTH TNG HOPYNG:

EﬂPsn[h[x],h[xe]...]=exp[ 5 %-,{h{f}}].

r=l
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KE®AAAIO IIl: TO ©OEQPHMA TOY POLYA

1. Eiocaywyn.

EoTw 071 BEAoupe va unohoyicoupe Toug BI1AQOPETIKOUG TPOMOUG WE
Toug onoioug pnopolps va Ypupaticoupe Ta 4 TeTpaywva piag 2x2
OKOK | Epac pe d0o Ypdpata aonpo Kai paipo.

Npogaviig undpyouv 2'=16 Suvartoi ypupatiopoi
i |2 (6oec eival kal o1 OuvapTROEICc pe nedio
4 |3 opiopod To olvoho {1,2,3,4} ka1 nedio Tipdv

1o ouvoho {A,M}) kai kaBe TEvoia ocuvapTnon
avTiIoTOIXET O’Evav Xpwpariopo.

01 16 cuvaptioeic N Xpwpatiopoel €ival o1 eEeig:

f: kai 1a 4 TETpaywva aomnpa

f,: 7o TeTpdywvo 1 padpo Ta alka Tpia danpa
f,:  To TeTpaywvo 2 paipo Ta akha Tpia donpa
f,: 70 TeTpaywvo 3 padpo Ta ahha Tpia donpa
f: 1O TeTpaywvo 4 palpo Ta alha Tpia aonpa
f: Ta terpaywva 1,2 padpa ta alha dlo donpa
f: 1a rerpaywva 1,3 paldpa ta daiha d0o donpa
fg:  Ta rerpaywva 1,4 padpa ta alka ddo donpa
f: Ta Tevpaywva 2,3 palpa ta akha dlo aonpa
f,2 10 TeTpaywva 2,4 padpa ta akka ddo donpa
f,: Ta TeTpaywva 3,4 padpa ta diha dlo donpa
f,: Ta teTpaywva 1,2,3 palpa To ahho aanpo

f 2 Ta TeTpaywva l,Zﬁi-uuﬁpu To a\ko aonpo
f,: Ta TeTpaywva 1,3,4 padpa to ahho aonpo
f.: Ta Tevpaywva 2,3,4 padpa to alho daonpo
fl,: Kai Ta 4 TeTpdywva paipa.

Av opwc AGBoupE un’OYn TIC NEPIOTPOYIKEC OUPHETPIEC TNC
oKoK1€pac OBnAadf TRV neploTpoph Tnc katd 90°, 180° kar 270°
OplopEvol and TOUG Xpnpatiopolg autoldg oupnintouv (m.¥. © f,
oUPNINTE! PE TOV f, av OKaKi€pa neploTpagei Kata 90°, pe tov f,
av nepiovpagei kard 180° kar pe Tov f_ av nepiotpagei kara 270°
K.0.k). Mnopolpe Aoindv va Bswphoouye OTI 01 OKOKIEPEC QUTEC €ival
"1oodlvapec” f "ouclaoTIka pn O1QQOPET IKEG".

Ynapxouv OpwG 6 XpWHaTIOHOi KA1 OUYKEKPIPUEVA O] fo fo fis

2? B
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To Bewdpnua Tov Pélya

f, f_ xai f,. 01 onoiol €ival ouoiacTikd SiagopeTikoi.

»

' Efﬁ Kegdhaio autd Ba aoyoAnBolue pe mapdpoia npoPAiuara dnhadh
TpOnouc anapiBunonc un 100BUVAUWY QVTIKEIPEvev OTav Aaupavovral
un’ogn kai o1 ouppstpiec Tou avTikeipévou. To mpdTo ONUAVTIKD
anoTéAeopa oTnv  KaredBuvon auth €ival  To AeyOpevo AQuua  TOU
Burnside (Bebpnua 4}* av Kal gaiveral 0TI ATV yvwoTO OTOUG
Frobenius, Schur kai @\\oug MpoyevEaTEPOUG.

To klpio anoTéheopa, TO KAGOOIKO Mid anapiBunTikd Bedpnua TOU
Polya f kai Hauptsatz npwrodnpooisirnke to 1937 and tov Olyypo
paénuariko Gyorgy Polya (1887-1985).

Aidgopa onuavrTika onoTehEopatra Kal pEBodoi  Kupiwg OTNV
anapidunon ypagnuatev dnpooiclrtnkav 1o 1927 ano Tov Apep 1Kavo
padnpar iko, pnXaviko kai yhwooohdyo J. Howard Redfield ( -1944)
aA\@ n onuacia Twv avakahOpewv Tou Redfield &yive gavepn apkerd
apyotepa mepi Tto 1960.

To Bedpnua Tou Polya yevikeUtnke onpavrika and tov Nikolaas
Govert de Bruijn. '

2. To Anppa tou Burnside.

Eotw n unoopdda G Tng S, NG OUUPETPIKAC opadag TaEng n. To
S €xel kard Ta yvwotd n! oroixeia, OAeg TIg HETABEDEIC TWV
akepaiwv 1,2,...,n. Opiloupe oav Tpoxia tou apibpod ke(1,2,...,n}
10 o0voho Twv akepaiwv o1 omoioil anorgholv e1koveg Tou k oOTIG
peTaBeosic Tng opadac G.
LupBohiloupe To olvoho QuTO JE 0, -

Mapadeiypa 1. i) Eorw n unoopdda G={I, (12), (34), (12)(34)} Tng
§,- Tore 0,=(1,2)

0,2(1,2)

0,=(3,4)

0,=(3,4}.

ii) Eotw n unoopdda A, ™G S, n onoia anoteAeital and Tig Juyég
HETABEDEIC TNC S‘ (alternating group).

*

npog¢ Tipn tou William S. Burnside (1852-1927).
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To Bewdpnua Tov Pélya

Ta oroixeia tnc €ival o1 12 petadéceic
A=(1,(123),(132),(124),(142),(134), (143), (234),(243),(12)(34),
(13)(24),(14)(23)}.

01 TpoyIEC 0, 0,0, kar 0, tooUvTal ohec pe To ouvoro (1,2,3,4).

Ira S0o aurda napadeiypara BAEnoupe o011 Ta oUVoAd 0 xai ny n
oupninrouv f €ival E£éva peraEl Ttouc. Tolto toxle!l yevika onwc Ba
anodeifoupe napaxkdtw. Eyoupe enionc npogavdc ati xe0 xal av :uc-sn:Ir
10T undpyouv neG pe n(y)=x alAd encidq 1o G eival opdda Enctai
611 nlet dpa y=n"'(x) froi yeo .

Ocopnua 1: Eorw G unoopdda tnc S_kai ol TpoX 1£C 0_ xai ﬂy. Tote
1OXUEI n nxnny n G;wﬂy=a.

AnodeiEn. Ac unoBEgoups 0TI 01 TPOYIEC 0_ xa !2!]r oUTe oupninTouv
olte eival Eévec petaEl Toug Kal EOTW ZE“;”DE Kal wed ahha Hﬁﬂy.
Ba odnynBolpe o avrigaon.

Ox Oy

Epooov ze0 undpxel neG pe n(x)=z ondte kar n n e Jivel
nt(z)=x. _

Epooov wed_ undpyel n’eG pe nv(x)=w. AN TéTe n n-nleG divel
n*n'1(2}=nf[x]=w.

Epooov zeﬂy unapxel n“eG pe n”(y)=z. ﬂuhhunhuuiﬁ{uvruq enl TNV
nponyolyevn petaleon €xoups:

nen i (y)=n-n"t(z)=w

- =1 - . - -
onou n’nm n”eG. Apa Bpnkape pia pevabeon tou G nou METABETEI TO Yy
oTo W apa we aronov. L

Eotw naki n unoopdda G Tne $.0 otabepurnc (Stabilizer) Tou
api1Bpod ke{l,...,n} nou oupPoArilerar pe T gival 1o olvoho TV
peTaBecswv Tou G mou agnvouv To aTolXeio k apeTapinro.

Mpoooxn oto 011 TO OUvVOhO T, gival €va oUvoho petaPegewv Tou G Kal
0X1 €va oUvoho apiBpdv onug To olvoho 0.
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To Bewdpnua Ttov Pélya

Napadeiypa 2.
i) Eotw naii n opdda G=(I, (12), (34), (12)(34)).
Tore T=(I, (34)}

TE =(I, (34))
T,=(1, (12))
T,=(1, (12))

ii) Eotw naki n unoopdda A, Tng S,.
Tote T,={1, (234),(243))
Tz-{I’ (134),(143)}

T3={I, (124),(142)}
T=(1, (123),(132)).

Oeipnua 2: T[1a kabe unoopdda G TnC S, Kal Ka0e akepalo ke{l,...n}
T0 oUvOAO T, eival enionc opada.

Anodei1En. H tautoTikn pevabeon I orélvel to k aro k dpa IeT, . Av
p,G ka1 peG agfvouv To k apetdpinro (apa p, p,e T ) TOTE uqﬂﬁ
to G eival opada Exouus oT1 PP, (k)=k ka1 P,P, eG apa pzp}
Teéhoc kar n petdbeon p agnvel T10 K uueruﬂhnrn apa p

Epooov oto oUvoho T; Equﬁluuuévn pe Tnv npdtn tng olveeong 1uu

peraBeéoswv toxbouv Ta afidpara Tng opadag €nerar ori o Stabilizer
T gival opada. : ™

Ocipnua 3: MNia kabe unoopdda G Tng S, Kal Ka0e akepaio ke{l,...,n}
T (AR iD 1-|T |=]6]. '

Anode1En. Oa avTIKATAOTHOOUPE TO uplﬂuuuuwuhu ﬂ pe €va olvoho
ueta@eoewv P pe tov 1810 nhndapidpo.

Eotw  0=(a;,a,a,,...). EnihEéyw €va olvoho  pETOBEOEWV
P=(p,,P,P,; .-} and otoiXeia Tng G pe:

H perabeon P, ansikovilel tov K otov a.

H perabean P, ansikoviZel Tov K oTov a,.

H peradeon P, aneikovilel Tov k otov a,

. . . . . . . . K.0.K.
Mapatnpodpe 07! lP|=iUk|. Enionc agou TO a 0, undpyXs!l navra
petabeon peG nou va aneikovilel 10 k oTO a .

Ba Odcifoupe Tdpa OTI KaBe perdBeon geG pnopei va ypagei
povoonpavra gav yivopevo dlo usruﬂeuﬂmu piag and 1o P Kai piag anod
TnT
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To Bewdpnua Ttov Pélya

Npaypart €otw geG. H petabeon auth aneikovier Tov k oTov apiBud
a. AMG TOTE n peTadEeON H:QEG aneiKoviZel tov k otov k. Mpaypari
P, 9(k)=p (3 )=k.

Apa n petadeon q:g gival kanoio oroixeio s Tou stabilizer T, nrol
p;lg-s > g=p s. KaBe hoinov otoixeio geG ypdgerdl oav yIVOPEVO
piac peradeonc p P kai piac petadeonc seT . ©a deifoupe oOTI

QuTO yiveTal Kard povadiko Tpono.

Eotw ot g=p s =p s,
TO YIVOHEVO P.S, BIvel p.s,(K) = pm{K}=ah EVQ TO YIVOHEVO PSS,
divel p s, (K)=p_(K)=a . Epooov Ta SUo yivopsva eival ioa €Xoups
a =a_ Kai m=n. Anhomot@vrac Exw s,=5
povadikoTnTa.
Apa o apiBpdc Twv B1agdpwv Tponwv emihoyng €vog oToiXeiou and To
T, kai gvoc and to P 1ooltal pe To mARBoc Twv oTolXeiwv TOU G.
Hro1 and tnv. apyn TOU YIVOHEVOU |G|=]T;|-|P|-|T£|-iﬂki. o

, Kal &ral anodeixTnke kai 1

Napadeiypa 3.
i) T 1o A gyw: 01 TPOYIEC EXOUV Kai ol TEoospeic and 4
oroixeia. 01 téooepeic Stabilizers éxouv and 3 oToixeia o kaBévag.
Apa

10,117,110, 1+ 1T, 1=10, T, =10,] - T, |=4-3-12-A,].

ii) Av 6=5=(1,12,13,23,123,132) éxoupe
0,=0,=0.=(1,2,3} » |0, |=]0,|=|0,]|=3
T =(1,23) > [T I=]T,|=IT,|=2
T,~(1,13)
T,~(1,12)

Apa [0, [ [T 1=]0, [ |T,1=]0,]-|T,|=3-2=6=]s,] .

To nopakartw anotéheopa [4] €ival yvwordo oav Afupa Tou Burnside
and tov William Burnside (1852-1927) av ka1 anavraral Kal
npoyevéotepa. Eivalr €va onuavriko anapiBunTikd anotéheopa H10TI
pyac Sivel To nNABOC TWV OUCIAOTIKA S1QQOPETIKOV TpoXIWv mou
avrioToiXolv oe pia opdda G av AngBoldv un’oYiv Kalr o1 MEPIOTPOPI-
KEG OUMPETPiEG Tou YewpeTpikod obpatog oTo onoio avrigroixei n
opdda peraBéoswv G. H anapilunon yiverar pPETp@VTAg Ta OTOIXEiG mMou
agivouv oraepad o1 perabéoeig Tng opadag G.

Ac oupBohicoupe pe A (g) To nkfBoc Twv KUKAwv pRkoug 1 Tne
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To Bewdpnua Tov Pélya

ueTaBeone geG, Bnhadf To MARBOG TWv ap1Bpiv nou n peTdbeon geG
agnvel apeTapinrouc.

Ocwpnua 4: (Aqupa Tou Burnside).

Eoto G pia unoopdda Tng S . Tore - 7o mApBoc Tuv 51000PET I KQV
TpOX 1@V Mou avtiaroiXolv aTnv opada G 1oo0Tal pe TET A {g ) onou
n @Bpoion Yiveral navw OE OAEC TIG peTOBETEIC Q<.

AnodeIEn.
To @Bpo1opa hl{gl}+h1[gz}+hl{gaj+... (1)

ueTpd TO Nooo1 apiBpoi pévouv atadepoi yia OMEC TIG WETABEOEIG TNG
opddac G. AMAG o apiBpog k péver oTadepdg pOvo yia TIG PETABECEIG
geT, apa o k npoogépel |T | povadeg aro aBpoiopa (1). To @adpoiopa
(1) Aoindv 1co0Tal pe

RATILATSETL TS (2)

Av &i1aipécoupe kaBe npoaletéo Tng oxéong (2) pe |G| Ba Exoupe
ano 1o Esﬁpqpﬁ 3

Eh{g % T|=To—|' -I—!' +1T1r+... (3)

Napatnpolue opwg 071 av n Tpoxid O exel t oroixeia, €oTw TO
1
KpKyn ook, T0TE ano to Bedpnpa 1 1oxlel:

1 1 1 1.1, .1
m+m+...+m -.f+:E+ +

51071 oro Teheutaio aBpoiopa €xoupe t npoobeTaioug.

Apa To @Bpoiopa (3) avahleTar o’éva apiBud pepik@v abpolopaTwV TO
ka®éva and Ta onoia ioolTal pe TV Hovada Kal To MARBOC TWV omoiwv
igolTal pe TOo MARBOC TWV BIGQOPETIKGV TPOXIOV MOu avTigTolIXolv
oTnv opada G.

Apa: To nARBoc Twv BIGQOPETIKGV Tpoxibv Tng G 1oolTal e
&7 LA (9). .
Napadeiypa 4. 1) Eote nahi n opdda 6=(1I,(12),(34),(12)(34)).
H peraBeon 1 = (1)(2)(3)(4) é€xer 4 kOkhoug pnkoug 1

(12) = (12)(3)(4) EXel 2 KUkAouc pnkoug 1

(34) = (1)(2)(34) gxel 2 KlOkhoug pnkouc 1
(12)(34) gxel 0 klkhoug pAkoug 1 .

Apa To nARBog TwV S1AQOPETIKOV TpoXIGv 1golTal pe %{4+2+2+u}=§=2.
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To Bewdpnua Tov Pélya

ii) Ma 1o A, pe 11g 12 METABEDEIC E£XOUpE
I=(1)(2)(3)(4) uc 4 otoixeia oTabepa
unapyouv 8 petabéosiq cav Tnv (123)(4) pe éva otabepd otoiyxeio n
kaBepia, TENOC o1 undhoineg 3 perabéoeic dev E€Xouv  oTabepod
otoi1xeio. Apa To MARGOC TWV D1QPOPETIKGV TPOXIAV £ival:
I—%—{EH}-} onwc eidape n (1,2,3,4) .

iii) Eotrw ori1 Ofloupe va Ypwparicoupe Ta 4 TETpaywvidia TOU
oxnuatoc pe dlo Ypbpata €oTw aonpo kal palpo.

Epooov €youpe TEoospa TeTpaywvidia kaBEva and Ta onoia Xpwparile-
Tai pe 0o Ypépara avefapTnTd and TO Xp@Ua Twv AAAWV TETpaywvidiwv
@ayoupe 2°=16 Suvarolc xpwpartiopolc Touc omoioug napaBEToupe
napakarw ap1éunpévoug

| o
7
g 6 7 8
7 !
n B /%

13 14- 15
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To Bewdpnua Ttov Pélya

Av ' Opwg AaBoupe un’OYn TIC NEPIOTPORIKEC OUUPETPIEC TOU
oxAparog naparnpolue 0TI OPIOUEVOI aNd Touc Ypwpatiopolc auTodg
oupnintouv. n.x. o 3 npokOnTel and Tov 2 av To oxAua nepioTpagei
kata 90° nmepi Tto kévrpo Papoug Tou (n nepioTpoph akohouBei Touc
5eikTeq poloyloU). Ynapxouv 4 B1apopeTIKEG MeploTpogEC Kard ywvia
0%, 90°, 180° kai 270°. H k@@e pia and autéc Bewpolps 611 eivai
pia perdBeon twv 16 yxpwpatiopiv. Mia tpoxid piac petaBeonc €ival
To olvoho TWV Xpwpatiopdv mou €ival 1ood0vapol and TRV avtioToixn
nepi1OTPOYH . _

Ané To Afupa Tou Burnside pnopolpe va peTphooupe  TIC
QUOIOOTIKA  BIGQOPETIKEC  TPOXIEC  OnAadn  TouC  OUOIAOTIKA
d1agopeT 1koUg Xpwpariopolg WETPdVTAC Ta oTaBepd oTolYeia Tne Kale
piac petddeone (nepiotpogic).

Exoupe G:{gu,gl,gz,ga} OnMou N TAUTOTIKN WHETABEON

12 16
=[ e ]={1} (2)...(16) aenve! orvaBepolc kai Touc 16
® 12 16 -
Xpwpar iopolg, n neproTpoen kara 90° peradeon

123456789 101112 13 14 15 16)_
9134527691011 8 13 14 15 12 16)°

= (1)(2 3 4 5)(6 7)(8 9 10 11)(12 13 14 15)(16)
agnivel oraBepolg d0o pove xpupatiopolc, n nepioTpoen kard 180°
uzrﬁﬂsur

g 12345678 910111213 14 15 15]

145236710118 91415121316

= (1)(2 3)(3 5)(6)(7)(8 10)(9 11)(12 14)(13 15)(16)
agivel oTaBepolg TEOOEpEIC XpwHaTiopolc Kal TEAOC N mEpIOTpPOR
kara 270° perabeon

(12345678 910111213 14 15 16)_
9(1523476118 9101512 13 14 16/"

= (1)(2 5 4 3)(6 7)(8 11 10 9)(12 15 14 13)(16)

apiivel otabepolc SUo Xpwpatiopolc.

Apa To mAnBog TV 3109OpIKAV Ypwuatiopav £ival 1 7 (16+2+4+2)=6 nroi
o1 6 Ypupariopoi 1, 2R3 Q4475 6107, 81 9 n 10 q 11, 12 f 13
i 14 { 15, 16. -
iv) Bewpolpe oMo Ta Kopmohdyla pe 5 xavipec o1 onoiec
xpwparigovral  kdkKIve¢ H umhé R npdoivec. Ado Kopnohdyia
Bewpolvral 100d0vapa av To €va npokintel and To @M s
nepiorpogn. Karontpiopei ®dev  enitpénovrar. [ooa  SiagopeTika
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KOWUNOADY 1@ unapyouv;
Auon.
Yndpxouv npopavilc 3°=243 ypwpariopoi aMAG  Bev  e€ival  Ghol
d1agopeTikol petaEld Ttoug. H opdda G eivar n C.n KUKA KR opdda Td-
Eeug 5 Ator n G={(1)(2)(3)(4)(5), (12345), (13524), (14253), (15432))
pe 161=5.

H tautorikf petddeon aeivel apetdPAnta kai Ta 243 kopnodyia,
EV@ 01 aMeg¢ 4 petaBéosic agRvouv apeTapnTa  pove Ta 3
povoXpwHaT IKG KopnoAdyia ftor ta KKKKK, MMMMM, nnnnn.
Apa To nARBoc TV JiapopeTikidv Tpoxidv Tou G eival

3(26343434343)=51.

01 51 autég TpoxIi€g eival or eEeic:

=
-

Ll L L L L W L L L W Oh . Oh L S
. .

KopnoAoT Mopen
Movoypupar 1Ko KKKKK
Aryxpwpar ko , KKKKM
" KKKMM
" KKMKM
TPIXPWPAT KD KKKMN
" KKKINM
" KKMKIN
" KKNKM
" KKMMI
" MMMKK
" KKMNM
" MIMKK
" KIMMKM
" MKMINK

o
=]
]

f

on
P

v) MNooa SiapopeTikd Kopnohdyia pnopollv va kataokeuaotodv pe 13
aonpeg kar 3 palpeg xavpeg. Alo kopnoldyia Bswpolvrai 1codlvapa av
To €va npokdnTel and to dGAAo WETA and KaraAnAn nepiloTpogn i pETA
and Kanoiov KatonTpiapo.

Mnopolpe va Bcwpnooupe €va TETOIO KOMMOAG| oav £va KAvoviko
16-yuvo pe Kopugeg Ti¢ 16 XAvrpeg Kai KdBe €va and To S1agopeTIkd
Kopnohoyta (To mAABog Twv omoiwv {ntolpe) Oa npoodiopileral and
TIC 3 Kopugec mou €Youv palpec xavipeg. Exoups Aoindv {lg]=560
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KOUnoAOyia oénou opwg SUo and autad pnopei va oupninTouv av TO €va
AapBavetal and Tto alho and €vav WETAOXNPAT IOPG ouppETpiag Tou
16-yivou, dnAady and pia nepioTpogn N and €vav karontpiopd. (ITO
nponyoUpevo napGdeiypa Bev eiyape AaBel undyn Touc Karontpiopoic).
01 32 oupperpiec Tou kavovikol 16-yavou eival:

i) n Tautoriki n omoia apivel apeTapAnTa kai ta 560 kopmohdyia
ii) n nepiroTpogn kara yuvia g?% n=1,2,...,15.

Yndpxouv 15 T€toleq nep1oTpogEg. Ag Bewpfooupe TV nepiloTpogn Katd
45°(n=2) onoladAnoTe TpiIdda Kopugidv Kal av ndpoupe Sev pnopei va
peivel apetapinrn (roldro Ba Arav Bduvardv av ol 3 KOPUPEC Kal TO
KEVTpO nepioTpogne oxnudriZav yeviec 120° alha Bev ouvavraral
TETOlO ywvia OTIC MEPIOTPOYIKEG OUMPETPieg Tou 16-ydvou). Kai o1
15 QuTEQ neploTPogEg Bev aPAVOUV GUETABANTO KavEva KOpmoAdT.

iii) Karvontpiopogc nepi afova mou Bi€pxeval and Sdo anévavri
KOpUpEg n.x. 0 19. 4 5

3 7 Mia Tpiada Kopugv napapevel

2 § “opetafintn av 300 KopugEc

4 9 £ival OUPPETPIKEC WG MpoC

” 1o Tov afova 19 ka1 n TpiTn KO-
15 s pugn €ivai n 1 q n 9.

Wiz Yndpxouv 14 téroiec Tpiadec

(avahutikd o1: 1 2 16, 92 16,1 315, 9315, 1 4 14,9 4 14,1 5 13,
9513,1612, 9612, 1711, 9711, 1810, ka1 9 8 10).
Ynapxouv 8 Tt€tolol KartonTpiopoi nou divouv 8x14=112 apetapinta
KopunoAoyta.
iv) Karontpiopoi nepi GEova peookd®eto oe Blo anévavri nAgupéc
n.X. n HecokdBetog vwv 12, 910 onwg kai ornv nepintwon ii) dev
undpyel nakt TpiaGda mou va pével apeTapAnTn. Yndpxouv 8 TéTolO|
KatonTpiopoi o1 onofol Opwg Bev  apAvouv apeTaBhnTo  Kavéva
KOUMoAoT .

H opada ouppetpliv G tou 16-yivou €xer |Gl=1+15+8+8=32 ka1 and
10 Appa Tou Burnside To nAABog Twv BiapopeTikdv  Kopnohoy v
toolTal pe

57 (56040+112+0)=21. .
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To Bewdpnua Tov Pélya

Napadeiypa vi.
Ba deifoupe pe Tnv Pondeia Tou Afpparoc tou Burnside ori To mARBoc
TWV KUKAIKQV PETAOEOSWV N B1AQOPETIKWV avTikeipévev givar (n-1)1.

Anode1En.
To ZnroUpevo nhnBoc Ba 1oolTal HE To MARGOC TWV XPWHAT IOPOV TWV
KOPUPV €VOC KOVOVIKOU n-y@vou PE n &1a9opeT K@ Xpbuata o1 onoiol
gival pn 10080vapol wg NPoC TNV OUada TWV MEPIOTPOPIKLY CUPPETP GV
TOU n-y@vou.

Ac BewpfooOUpME TO OUVOAD A TWV XPWHATIOPOV TWV KOpuelv TOU
KavovikolU n-y@vou. 0 mAn@ikoc api@udc Tou cuvolou A £ivai npogavic
n! evid n opdda TV NEPIOTPOPIKOV CUPUETPI@Y ToUu Kavovikod n-yavou

gival
_Ja_.0 1 n-1
En-{l—pn, PyreeraP }

onou Kata Ta yvwora p, M MEPIGTPOPN TOU n-y@vou Kara ywvia 2n/n.

H rautorikq perdBeon i npogavic agiver artabepoldc kai Touc n!
Xpupar iopolc Tou ouvohou A. OAec o1 GAAec peTabEocic Tne opddag c
dev diarnpolv oTaBepd Kaveévav Ypwpatiopd Tou A di10T1 o Kabe
XpuwHaT 1oH0 Tou A BU0 KOPUPEC TOU N-y@vou MpPENE! vayouv &1AQOPETIKO
Xphua.

Apa ano To Afpua tou Burnside to nAnBoc Twv pn 1oo0dUvapwv
Xpwpariopdv Tou A eival 1 (n+0+0+...+0)=(n-1)!. onou To GBporoua

n
gxet (n-1) pndevika n.¥. Fia n=4 o1 3!=6 Kukhikéc pertabéosic TOU

(1,2,3,4) eivar ol
4 { 1 94

z 3 .
Avakegahalovovrac pnopolpe Aoindv va nolpe o611,
Eotw G pia opdda PeTaBEcswV TWV OTOIXEIWV €VOC NENEPAOUEVOU
ouvohou S. OpiZoupe pia dipehn oxéon nave ato S (n onoia ovopale-
Tal n dipelc oxeon nou napayeral and To G) wg eEng:
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To Bewdpnua Ttov Pélya

v a,b € S a-b av Kal povo av undpxe! perdbeon ne6 mou va

aneikoviZel To a oTo b.

Bsupnua 5: H 51peAic auth oxéon eivai pia oxéon 1coduvapiac Kai
10 nAnBog Tuv KAGoewv 1o00duvapiag oTig onoiec diapepileral To S

1
ané Tqv oxéon aut 1000Ta1 pe Er LA (9).
gEQ

Anode1En.
Eotw S={a,b,...} kal G pia opada perabéoswv Tou S. Tore
i) Av e 7o povadigio otoixeio Tng opddag G Exoupe 0TI a~a B10TI
n TautoTiKi perdbeon eeG ansikovilel 1o TUXOV oToIXeio aeS aTov
£0UTO TOU.
ii) Eoro neG nov va aneikovilel To a oto b G Tote n leg
unsmuwljsl 7o b oTo a ATOI and a~b » b-a, JInhadf n Sipehfc Gx:-:an
IKavonoi€l Kai TRV OUPRETPIKA 1d10TNTa.
iii) Av n <G aneikoviZel 10 a oto b ATo1 a~b ka1 n m ,€G 10 b 07O C
nroi b~c [a b,c € S) TOTE n pevadeon n,n €6 UHEIKDVTZET TO a 070 C
qror a~c. H Si1peNIC  oxEon ~ Ikavonoiei Kkai TV HETAPAT IKA
1510TTA.

Apa mpokeiTal yid qu ﬂﬁéﬂn looduvapiag. To 0TI To NMARBOG Twv
K\Goswy 1ooduvapiag £ival TeT Ejh (g) eivar akpiBdg To Anqppa Tou

gE
Burnside dnAadn To 8cwpnua 4 nou anodeifape. =
NMapadeiypa 5. Eote S={a,b,c,d} ka1 n opada peraBEocwv

6={n, =(a)(b) (c)(d), n,=(ab)(c)(d) m.=(a)(b)(cd) kai m =(ab)(cd)}.

H Elughqq oyEagn nov nupuvsrul ano Tn G pac Sivel GTI a~a, (d1071
nll:a}*a}, a-b (51071 unapye: anG HE nzl{a) b), c~c {nlic]ﬂc}, c~d
{na{r_‘,}=d} K.0.K.

01 Buo Khaoeic 1o0oduvapiag gaivovral and To KApTEGIavd YIVOHEVO
$xS. AM@ kai and To AQupa

il L4 3 10U Burnside
viv b X

vivic i (4+2+2)=2.

vV 4 [}
a kb cd

Ba yevikelooupE Tdpa TRV napanave mpdrtaon aThv nepintwon mou n
opdda G dev eival Hia opdda petabioewv Twv oTolXeiwv Tou ouvdhou S
al\@ yevikoTepa pia Tuxouca nenepacpévn opdda Q ra ororxesia Tng
onoiac napayouv UETABECE I ToU ouvéhou S. Tére av n aneikévion and
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T0 Q o010 S SnAadn To oUvolo ONWv Twv peTaBécswv TOU OUVOAOU S TO
onoio npogaviic eival opdda, 1Kavonoiel TV AeyOpevn ouveRkn
opopoppiac, pnopolpe ndki va opicoups pia Sipehy ox€on oto S 0
onoia va napdyeral and To Q Kai n onoia eival oxéon 1ooduvapiag.
Toxle! 8¢ nakr to Aqupa tou Burnside.

AvaluTIKOTEpa £0TW N NMENspacpévn opada  ta otol¥eia Tng omoi-
ac napayouv PETGOEOEIC TOU MENEPAOUEVOU OUVOAOU $=(a;a,...,a}
dnAadn unapyxe! pia ansikovion n

nQg — Sn

2

Kal yia TQv angikovion auti n ioXUel n ouvenkn opopopyiac:

n -n =n__ yia Kkabe q.,q.e Q.
9 9 9°% b

H npdEn oto apioTepd pEhOC Tng oUVOAKNG €ivai n oUVBeon HETABEOEWV
evi) oTo BeEi péhoc n npdEn Tne opddac Q.

OpiZoupe T@pa pia dipehq oxéon oto S n onoia AEpe 0TI
napayeral and tnv opdda Q wc €Efc:

ETE R a-a, anou a,aes av Kai povo av unapxer qeQ n

avriotolxn peradeon Tou onoiou va dneikovilel To a o010 a, nroi
na-=a.

gl 2

IXNUaTIKa EXoupe:

/""&.
.
Sn
onou n=|Q|.

Naparnpolpe orv1 yia KGBe qeQ kal e To povadiaio aroixeio Tng Q
loxUe1 ge=q Kai [leq=Mlg aAA@ and TNV OUVBNKR OMOMOP@iAC EXOUYE
Meg=Mefq=Mq apa n Me €ival To povadiaio OTOIXEIO TNC S .

To Beidpnua 6 €ival n npogavic yevikeuon Tou Bewpnuarog 5.

Osdpnua 6: H di1pekic oyx£on mou napayetal and Ttnv opdda Q eival
pia oxéon 1ooduvapiac oro S Kar To mARBoc Twv KAAOEwv 100BuUvapiac
oric onoiec diapepilerar to olvoho S and Tnv oyEon auth toodTail pe

1 £ Cal -
T qz;h1{nq] onou LE[HQ] To ninfoc TV OTOIXEIWY TOU S nou OBev
petapaihovral andé Tnv peTabeon m, mou aGvT10TOIXE] OTO OTOIXEIO

qeQ.

Anode1En.

H Bipeiic oxéon nou opicape ikavonmoisi Ta 3 afiGpara Tne OXEONC
1ooduvapiac 81071
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To Bewdpnua Tov Pélya

i) H N, n povadiaia ueT@BEOn TNG opadag S aneikovilel kade
OTOIXEI0 s€S oTOV €£4UTO TOU dpa s~s .

ii) Av s-s, téte undpxouv M eS TETOlO WoTE ns,=s, al\d q'eQ
(81071 n Q €ivar opada) onoTe

n_s- nqunqs; n

q* . s '“351=51 apa s,~s ~ onou n GEUTEPN

-171
q
100TnTa 1oYUEl and Tnv OuveAKn opopopgiac .

iii) s ~S, = unapyouv nqle Sn HE ﬂ%§l=sz
§,~S, = unapyouv nqze Sn HE ﬂqzszws3 aAA@ TOTE
rh2q151= n“z[n“151} = Hq252=53 apa s ~s,

Kal npogavix q,9,<Q apold n Q eival opdda.

H anodeiEn tng oxeEong T%T' L A, (mq) givar naki n anodeiEn ToOU
q€Q
AMuparog Tou Burnside. n

3. IocodUvapec kKAGOEIC ouvapTioewy. Bdpn xai xardloyo! ouvapTioewv.

Itnv. napaypago auth ©a eEerdooupe ouvapTRoel¢ and  Eva
nenepaopévo oivoho D o’éva aiko R. IuviBuc 1o olvoho R eival éva
olvolo Ypwpdtwv We Ta onoia Xpwparifovrar Ta otoiXeia tou D onote
otnv £131KN auth nepinTtwon n kabe ocuvaptnon and to D oro R (Kai
unapyouv |Ri|':'| TETOIEC OUVAPTNOEIC) avTioTolXei O  Evav
Xpwpariopd tev otoixeiwv Tou D pe |R| To mARBog Xpwpata aAhd autod
dev £ival anapaitnro. Enionc k@Be ocuvaprnon f avricTolXel og évav
Tpono va tonoPsThRooupe |D| avrikeipeva o |R| kakneg.

Eotw Aoimov D kai R d0o olvoha kar G pla opdda petaBfoswv Twv
arolyeiwv tou ouvohou D. Agpe oTI ol ouvapTnoEic f, kar f, gival
1oodlvapee av Kkai pove av unapxel neG TETola doTe f, (d)=f,[n(d)]
v deD.

Ba deifoupe o1 n Si1pehng auTh oxEon ival oxéon 1ooduvapiac.
i) Av Bswpfooupe TO povadiaio oroixeio eeG ToTE fl{d}=f1[e[d]]

v deD ondte 1kavonmoigitai n autonadnc 1510TnTa.

ii) Av f~f, 5 f (d)=F,[n(d)] v deD xa1 f,(d)=f [n"(d)] v deD pe
n'e6 Gpa IkavonoigiTal Kal n GUPPETPIKA 1816TNTA.

iii) f (d)=f,[n (d)] ko f,(d)=f [n(d)] v deD. AMNG  TOTE
fltd}=fé[ngh{d}] v deD. Engidf “QHEE IKavomo1eiTal Kal 1 pe-
taparikn 1810TyTa. MpokeiTal Aoindv yia pia oxEon icoduvapiac.
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To Bewdpnua Tov Pélya

Apa o1 ouvapThoeig and 1o D oto R ywpilovral o KAGEEIC
100duvapiac and Tnv OXEon 1coduvapiag nou opioape’.
Napadeiypa 6. ;
: . . _{abc
Eotw D={a,b,c,d} R={x,y} xai G"{"1’"z*"a’n¢} onou ”1_[bcda]’

n=fabcd. . _f{abcd n'[ﬂbﬁd
2z |lcdab)’ s {dabc)’ 4« labcd’

Tére o1 2*=16 ouvapriosic and 1o D ato R eival

f(a) £(b) f(c) £(d)
f1 X X X X
f, Y X X X
f, X y X X
f4 X X y X
f X X X y
fo y y X X
f y X y X
fq y X X y
fg X y y X
fio X Y X y
f X X y y
FIE y y y X
fia Y y X y
Fla Y X y y
Fi X y y y
Fie y y y y

BAEMOUPE OTI f,n(a)] = f,(b) =y = f,(a)

f.In (b)] = f,(c) = x = f,(b)

fIn ()] = £,(d) = x = f,(c)

fIn (d)] = f,(a) = x = f,(d).

Apa ol ocuvapTRoeIC f, xai f, gival 100dlvapeg.

Mapopora Sianiotévoupe o011 o1 16 ouvaptioeic diaipolvral oe 6
KAGOEIC loodivapwv  OUVAPTAGEWY  TIG {fl}, {Fz,fa,f4,f5},
{Fs’fs’Fs’Fu}‘ {fr’fm}’ {faz’Fla‘fu’fls} Ka {f15}'

' Yrnv Si1eBvip BiBAioypapia o1 kAGogi¢ 1ooduvapiac ovopdZovral

patterns i schemata.
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Av Bewpnooupe To oUvoho D ocav Ta TEoospa TeTpaywvidia Tng 2x2
okaki1épac {a,b,c,d} ka1 to olvoho R oav toug Sixpwpatiopolc ToOUg

pe 800 ypépata {x ka1 y} kai TIg 4
a |b peraBgosic TnC opddac G oav m,: nep1OTPOON
a e kara 90°, n, nepioTpopnl kara 270° n,
nepioTpogn kara 180° n, nepiotpogn kara 0°

T0 napadeiypd pac  avayeral  oto napadelypa nou EXOUPE  BEl
nponyodyeva (eioaywynq - napadeiypa Burnside) tou &ixpwpariopod Tev
4 TeETpaydvev TNC OKOKIEpac €Tol @OTE dU0 OKaKIEpEG Bewpolvral
jood0vapec av n pia mpokdnTel and Tnv GANR Katd TIC NEPIOTPOPEC
Tne opadac G. 01 16 ouvapTAgsig f, givai o1 16 Sduvarol Xpwpartiopoi
C, kai o1 6 S1agopeT IKEC KAAOEIC 100B0VaPWY OUVAPTAOEWY o1 6
oUCIaoT IKA BI1AGQOPETIKOT XPWHAT IOHOI . : "
Napaderypa 7.

Eotw oT1 T10 oUvoho D eivar to olvoho Twv 6 €dpiv evog Kipou TO
oivoho R={A,M} f:D — R kai G n opdda NEpiOTPOPIKOV GUUUETPIWV
Tou KUPou nou Spa oTic 6 E3pec Tou.

BENOUPE va UMoAOYiCGOUHE TOUC J1AQOPETIKOUC XpWPATIoHolg TV
gdplv vou kUBou pe Blo ypbpata A kai M av AngBolv unogn ol
NEPIOTPOPIKEC OUUPETPIEC Tou KiPou.

Mpogavilc o1 Sixpwpariapoi Ttou kiBou eivar 2°=64 alhd noMhoi and
autolc €ival 10030vapol. '

a.a. Xpopar iopoi Tpono|
1) 6 £dpec Xpopartog A-0 £5pa M ' 1
2) 5 €dpec ypwparog A-1 £dpa M ' 6
3) 4 gdpec ypbparog A-2 anévavri £dpeg M 3
4) 4 €dpec xpupatog A-2 Siadoyikeg £dpeg M _ 12
5) 3 edpec ypwparec A nou oxnuarilouv Tpiedpn yuvia-

3 £dpec ypipatoc M mou oxnparilouv Tpredpn ywvia. 8
6) 3 £dpec yphbparoc A mou oxnparilouv 3 Jiedpec yuviec 12

3 €dpec xpbpatog M nou oxnuatifouv 3 Biedpec yuvieg
7) 2 €dpec yphpatoc A diadoyikec -4 £Bpec xpopatoc M 12
8) 2 €dpec ypwparoc A anévavri -4 £3pec ypbpatoc M 3
9) 1 €dpa ypopatoc A -5 £dpec ypapatoc M 6
10) 0 £dpeg xpbuatog A -6 £dpec ypuparog M LE%

_ 64—



To Bewdpnua Ttov Pélya

Apa pe tnv eEavTAnTikn pEBodo unoloyioape 10 §10QOPETIKEC KAAOEIC
1ooduvapiac.

BEhoupe va ¢BacouUE OTO anoTEhEopa autd pE Pia  KopyoTepn
HEBodo. - "

BEhoupe va avTioTolyXnoouys o KaBe atoixeio ToUu Guvohou R Evav
ap1Bud A Eva olpPoro, Kupiwg yia va pnopoipe va Eexwpiocoupe Tnv
Bpaon Twv otoixeiwv Tou ouvohou R. Av reR to olpBoho w(r) napiarad
To Bapoc Tou oTOIXEiOU Y.

0 kararoyoc’ Tou cuvohou R opilerar oav to GBpolopa Twv Bapwv

oAV Twv otoiXeiwv Tou R Ato1 To @Bpoiopa T w(r).
rERf
To Bapoc piac ouvaprpone f: D — R opiletar and tnv oxéon

W(f)= rrw[f(d)] dnhadq icoltal pe To yIvOpevo OAGV TV Bapwv Twv
deb
£1KOVRY Twv oToiXeiwv Tou D Kkarw and tnv ouvaprnon f.

Téhoc o kardhoyog evoc ouvolou ocuvapriioewv SR’ 10o0Tar pe 10O
aBpoiopa Ohwv Twv Bapwv TWv ouvaptioswv f Tou ouvohou S RQTOI

L W(f).

fes
Napadeiypa 7. (ouvexeia).
Av oTo nponyolUpevo napadeiypa BEcoups

w(M)=1, w(A)=2
H ouvaprtnon f, éxe1 papoc 2° froi W(f )=32.
(H ouvaptnon auth avrioToixel
gTOV XPWUATIOPD Kai Tev 6 edplv
HE TO Ypdpa A).
H ouvaprnon f, mou avr 10TOIXE]
oTov Ypwpatiopd Tev 5 edpov A
Kal piac pe ypdua M £ye1 PBapog
H[f2}=15.

2 ornv B1€6viy Piphioypagia Xpnoiponoieital o dpog store enumerator
n inventory.
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Napatnpodpe 671 yia To BApPOC OUVAPTNONG XpPnoiponoiolps To KEPAAaIO
oUpBoro W evd yia To Bapoc OTOIXEIOU TO HIKPO W.

Eniong o kardhoyoc Tou ouvohou R eivar 2+1=3 pac nAnpogopei OTI
€va otoiXeio Tou D @a €xer tnv Tipn 1 A tRv 2. Av w(A)=a kai
w(M)=m 10Te 0 kardhoyoc Ba ATav a+m Npaypa nou KAvel Tnv Evvalad
QUTR VO OUPNEPIPEPETAI aVAAOYA PE TIC YEVVATPIEC OUVAPTNOEIC. »

Mia onuavtikq naparfpnon ival n €Enc:
Opioape oOTI Fl—fz av v deD fl[n(d]]=f2{d]. AMANG TOTE E€YoOUupe av
8cooupe |D|=n

) = wlf, ()] u[f (g w[fe)] - n. u[f (0]

deb

H[Fl[n[dl}}]- w[fl[n[dzj}]... w[fl{n[dn}}] -1 H[Fl{n{d}]]
ahhd epooov neG < S, Ta Slo yivopeva autd eivar ioa B10TI
NEPIEXOUV TOUC I510UC OpPOUC ME S1AQOPETIKN OE1pa
Apa

ue) = [f(@] = [fm@n] = n [f@] - we,.

deD d€D dED

H nporeleutaia 1ooTnTa 1oxler and To yeyovoc OTI f~f, xar n
Tehsutaia and Tov opiopd Tou PBdpoug piag ouvaprnong. AsiEaps
hoinov orr av f~f = W(f)=W(f). Mpogavig T0 avrioTpogo Bdev
loxiel dnhadn ouvapTnoeic pe To 1810 PAPOC PMOPEl va aVAKOUV Of
S1a9opeT IKEC KAdoeIC 100duvapiac.

Opifoupe hoindov To PBapoc piac khaonc 1ooSuvapiac F oav TO
Bapoc onoiaodnnoTe ouvapTnonc MOU AVAKE! aTNV KAA@on auth fTol
W(F)=W(f) yia onoiadnnore fef. '

NMopadeiypa 7. (ouvexeia).

BeTwvrag naki w(A)=2, w(M)=1 €xoupe:
W(I) = W(f) = 2°82 .

onou BEoape I Tnv kAdon pe alfovra apiBpd 1 K.o0.K.
W(II) = H{fé]-zs.

Mpoooxn opwc W(V) = H{f;}-zauﬂ W(VI) = H{f£}=23=8




To Bewdpnua Ttov Pélya

aAAd o1 Blo ouvapTRoOEig f_kar f Bev eivai 10030vapeg.

Mpaypati n f ypwpatiZel pe 1o A 3 £dpec nou anoTeholv Tpiedpn
ywvia (ka1 akkec 3 pe 1o B nou anorelolv enionc Tpiedpn ywvia) evo
n f, xpopatiZer pe 1o A 3 E€Bpec nou amoteholv 3 Biedpec ywviec
(ka1 aihec Tpeic pe 10 M).

0 kardhoyoc Tou ouvohou R° (mou éxel 2°-64 ouvapthosic #
ypwpatiopouc) eivar €5 opropod T W(f)

fer’

Aror: 1-2%46-2°+3-2%+12-2%8.2%12.2%+12.2%43.2%6- 241 1=
=1-2%.1%6-2%-1%415-2" . 1%420-2° . 1°415-. 2% 1%46. 2" 1741 2% 1%
=(2+1)° = 3° =729

onou oTnv TeEAEuTaia ypappn XpnoiHonoIRoaus To Siwvupiko Bsdpnua. =

H oxéon auth yevikeleral ATol 1oxlsl v yéver:

ocbpnua 7: T W(F) = [ EH{PJ]IDI-

[=
fer’ reR

Anode1En.
To 8cEi péhoc Tnc npoc anodelEnv oxeonc 1oo0Tal olpguva HE TO
NOAUWVUH KO Bedpnpa:

ID] !

fol
[”(rI} + w[r2]+...+ H[T‘m}] =§ x1!x2!"'xial! |

-H{ri]xl-w[rz}xz...w{rlﬂl}lel
orou n daBpoion yiveral nave Ot OAEC TIC [N BIATETAYHEVEC
Eluuspiusaq* Tou apiBpolt IDI o IRl to mhnBoc akEpaia pn apvnrika
pEpn dnhadn ot ohec Tic |RI-adec pe pn  apvnTIKEC GKEPAIEC
OUV 1 0TRHOEC X 3X,5 0 esX oy | MOV gxouv @Bpoiopa ouviatwoiv 1DI.

[xiz 0, kai I£Ixi=lni}.
i=1

Napadeiypa 8. 01 pn Siavevaypevee dlapepioeic Tou akepaiou 4 og 3
TO nmohl pgpn eivail

4=4+04+0 , 0+440 , 0+0+4

4=3+140 , 3+0+1 , 14340 , 1+0+3 , 0+1+43 , 0+3+1

4=24240 , 24042 , 0+242

4=2+1+1 , 14241 , 1+142

’ atnv S1eBvi] BiBAioypapia partitions.
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: - 4 4 4 4
apa: (a+p+y)’ [439] at + [mu] b* + [mn]‘f + {310] a’b + [130] ab’+

(4 ) 4 4 4 |
lagL 2’y + {1{)3] ay” + [ual]Ba"’ * [nla] BY'+

(4 ).2,.2 4 V.22 4 ),2 2 4 .2
+ 220/ 2 b® + [znz]a Yo+ [ﬂEE]h Yo+ [211]3 By +

(4 ). .2 4 2 _
*lizn) Y [112]“"*F -

l-a4+l-ﬁ4+1-y4+4a3b+4ab3+4a3v+4av3+4b3v+4h?3+
6a’b’+6a°y +6p%y +12a’by+12ap%y+12aBy> .

+

To apioTepd pélog Tng npog anddeiEnv oxéonc ivai:

W(f) = f(d
i En{] FERD dguw{{n

Bewpd pia ouvaprnon f:D — R n onoia aneikoviZel
X,  To mAiBog oroixeia Tou D oTo r.<R
X, TO n\fBo¢ and Ta undhoina oroixeia Tou D oto reR
X|o TO ﬁhﬁaéq Ta evanopeivovra otoixeia tou D oto P e <R
Kal aBpoilw yia 0Aeg Tig ouvapthosig feR’. Mpogavi kale ouvapTnan
feR? eivar autic NG popong (6nou emiTpénsral x,=0 yia 81agopec
TIpEG Tou 1i).
Mooeg TéToleq ouvapThoeig undpxouv; Mnopd va &1aréEw X, oTolIXeia

Tou D Kara [JEI Tponoug, and va undhoina JDI—x1 B 1aAEYW X, Karta
1
[m1 x;} TpOmoug and Ta undhoina IDI-x -x, S1aAEyw X, Kata

X,

[IDI xl'le TpOnoug K.0.k. H teheuraia emihoyf eivar and Ta
%3
) Irl-1 i
evanopeivovra |DI- ¥ xj va eniAeEw X|al oToixeia n onoia Ba
J=1
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Irl-1
) ) iDI- % X . o el
Yivel kara i=1 = 1 tponoug 1011 ¥ x -D
i=1
XIrl

Apa and To moAhanhaoiaoTikd GEiwpa To MARBOC TwV oUVAPTAGEWY auTdY
Ba eivai

Iri-1
[Jm],[lnl-xl]_“ o= L x
2 v
To Bapog TG kaBepiag eivar w(x, ] w{x] w{leIJERI .
To va aBpoicoupe yia kabe feR® avrigTolXel OTO va ndpoups OMEC TIC
IRl -adeg (x Xy Xgs e IRIJ He x,=0 kal 1%1=IDI .

Apa To apioTepd pENog Tng mpoc anddeiEny oYEonc yiveral

Zw(ﬂ T =) ['E:]..

fer® fah 4o xl+xz+...+FxRJ_=|l:I|
xizﬂ
IRl-1
D] - E X X x
i 1 Irl
j=1 w{rlj ...H{T‘JRI]
XIrl
aA\d n napactaon
Inl-1
IDI)_(IDI-x DI- £ x DI - Di-x )t
[ ] [ ‘] i=1 X T(IDT-x )T * X I{ID1-x_-x_)1
X 1 1 2 1 %2
Ir|
(ID1-X, X, ==Xy ) DI 1

e “X_-X_- - Ix, 1 - 1 ]
(ID1-x,-x, XInl-1 x|R|]'x|R|' xllxz""xfnf‘

, 10
oot 0!=1,
X x
_Apa Z“{FJ= Z T pwr) ey ) 1
'FER xl+xz+, +|x l=lol b2 IRl
x.Eﬂ

1
n 181a napaoraon pe Tnv onoia 1oodtar ka1 to 5eEi péhoc. Egdoov

Kal Ta Sbo péAn i1oolvral pe Tqv idia napdotaon n 1odTnTa 10X0El. W
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Ba - unohoyiooups Tdpa TOV Kardhoyo evog ei5ikol ouvoAou
ouvaptioswv ScR’.
Eotw Dl’Dz"”*Du pia diapépron tou D ATOI il?lﬂf[] HE DinDJ-m
av i=j. ouoikd 1DI=|D |+|D,[+...+]D,|.
Eotw To unooivoho Tou R.
5-{F e R: f(d,)=f(d,) v d ,d,e D, 1=l,...,k}

dnhadq n ouvaptnon f e€ivar oraBepn o Kka@be unoolGvoho TNC
Slapépionc onwc @aiveral Kai OTo OYAua:

R
) ) k lo, |
Oewpnua 8: Kardloyog tou S 2° TW(f)=1 I [w(r)] *.
) fes i=l rer
Anode1En.

Napatnpolpe ov1 av feS n f pnopei va Bewpnei oav pia advBetn
ouvaprnon f=e-¢ onou ¢g: d — 1 v deD, nror y(d)=1i

kai ¢: (1,2,...,k} — R onwgc gaiverai Kai aTo
oxXfua

lo, |
Av S06e1l n diapépion {D,»D,,...,D,} tore undpyxouv 1 ' =1 pédvo
ouvaprnon ¢ evd undpyouv |R|* ouvaprioeig ¢ ondre ka1 |S|=|R|".
To 8eEl péloc Tne npoc anddeiEnv oxEone ypageral:

w{rl}

lo, | lo, | lo, |
2 2 2
+ w{rz} to. .t w[rlnl}

Iull Inll !ulF
+ w{rzj +.o. .4 “{rlal] .

. w(rd

v B
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lo | lo | lo |
...[w[rl} 4 w{ra} Kbt w{rlRF} “ ].

Av napoupe €vav npooBeTE0 Tou napandve avantiyparog autdg Oa
glval €va yivopuevo nou Ba nepléxel €vav opo and TRV mpdTn aykiAn,
gvav and Ttnv deldTeEpn K.0.K. €vav and tnv Tekeutaia ATol Ba EXEl
™V Hopei

lo, | 1D, 1 o, | o,
o(r) ™ wr ) () - )™
1 2 k j=1 §

onou EYoupe Bewpnoe! pia aneikOvion ¢ TETOIO WOTE
9: 1—or nTol

==

{0 2—-+r1, k——+ri
1 2 k

o(1)=r, , ¢{2}-ri,...,;[k}=rLk n onoia OupneplQEPETal akpifdc oav
1 2

TNV ¢ mou opioajs atnv apyn Tn¢ anodeiEnc.

Eav f=gy onou ¢ n ouvaptnon nou opicape oTnv apxh Tng anddelEng
TOTE £xoupe OTI o0 Evag npooBeTEoc Tou avanrtiypatoc Tou deEiol
pEhouc yiveral

k InjE k Iujl k
mu(r, ) V= e Te o wiele(@))-
] i=

=1 1 i=1 dEDj

k
=1 1 wif(d)1=W(f) .
j=1 dep,
J

Apa kaBe ouvaptnon feS avrioToiXel o€ €vav Opo Tou avanTUypaToc
Tou BeEio0 pEhouc apa kaBe ouvaptnon feS AapBaverar pia povo gopd
0TO avanTuypa auto.
To nAfpec Aoindov avantuypa tou deldTepou pelouc Ba eival

L W(f)

fEs
ahhd 1o @Bpoiopa autd €E opiopol pac Fider Tov Kardhoyo Tou
ouvolou S. .

Napadeiypa 9.

Eotw 6711 enta dropa BEhouv va entokegBolv pia and 3 noieic. Av
TPEiC and TOUC €NTG anoTehoUv Hia OIKOoyEvela kal aihol dUo pia
a\An oIKoyEvela noca SiagopeTika TaEidia eivai duvardv va yivouv
av KaBe 0IKOYEVEIQ E€MIOKENTETAI TNV 1d1a NOAN.

Alon. Eortw d,d,d, n npdTn oIKoyévela d,,d. delrepn d, ka1 d,
Ta 7 aropa Kal €,5C,»C, Ol 3 NOAEIG.
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To Bewdpnua Ttov Pélya

B€Toupe w(c )=aq, W(c,)=p w(c,)=y. Eva Buvard ragid: avrioToixei oe
pia ouvaptnon f:D—R onou D={d,...,d} Kkar R=(c,c,c.} onug
paiverai ka1 oTd oxnua:

H oupPolikn avanapaotaon Twv duvarev TaEIdiwv nou pnopei va
KQVEl 1n OIKOYEVEIQ {d ,d,,d} givar o*+8%+y®. Napdpora yia v

01KOYEVEIQ {dq,dﬁ} éxoupe a’+g%+y% yia To Gropo d, a+Bty Kol Kai
yia Tov d, ondte Tta dlagopeTika Juvatd TeEidia eival ano ToO
nponyolpevo Bedpnua:
{u3+53+v3]{u2+ﬂz+vz](u+B+y}{u+ﬁ+?)=u?+ZuEB+2uEv+2usﬁv+2u5ﬁz+
+2u5v2+3u4y3+3u453+2u*ﬁ2?+2u43?2+333ﬁ4+3a3v4+203B2¥2+4033y3+
+4a’BPy+2a’p 208y +20Bly 120 By + 20 By + 207 B v +aaB Y o+
+2ap®+2ay®+20By +20p°y+2ap y2+2apPy +87+2B%y+ 2By 2 +38 4
+38%y 2By + 2By 5y
0 ouvreheotic 4 Tou opou aB’y® umodnAdver 611 undpyouv 4
diapopetika TaEidia onou £va aropo €mMIOKENTETAI TNV MOAN c» 3 TNV

c, kar 3 TV c, nroi Ta:

dooc, {d,d,d)—c, (d,d) ki d-s,
d?—ecl, {dl,dz,ds}—acz, {dd’dE} Kal dé—aca
df—acl, {d4,d5},d§—+c2, {dl,dz,da}-——}c3
dé"écl’ {d4’d5}’df_+cz‘ {dl‘dz’da} ¢,

To olvoho Twv OiagopeTikdv ToEi1diwv Oa eival To aBpoiopa TV
OUVTEAEOTOV Twv Oragopiv npooBeTéwv mnou eivar 8l. Ito 1810
anotéheopa ¢Bavoupe av BEcoupe a=B=y=1 ondte TO mARBOC TWV
di1agopeT kv TaEI181wv givar 3-3-3-3=81.

Maparnpolpe 011 av Gfcoupe w(c )=a, w(c,)=B, w(c,)=y EYOUYE
TRV YEVVATpia ouvaptnon Twv Odi1agopeTikiv TaE1diwv n onoia pag
divelr nohl neploodtepn mAnpogopia and To ankd nooa O1agopeTIKa
TaEidia unapyouv. -
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To Bewdpnua Ttov Pélya

4. To B=dpnua tou Polya.

Bcwpolpe naki T1o odvoho D 1o olvolo R kai pia opdda peraBeoswv
tou D. To npofAnua pag €ival va Bpolpe 1O NMARBOC KAl YEVIKOTEpA
TOV Kardhoyo Twv Khdoswv 1ooduvapiac Twv ouvapTAoewv and to D ato
R. 0 «kardhoyog autdg oOnwg e€idape nponyolpeva eivar  pia
avanapaoraogn OMev  TWV  O10QOPETIKGV  Tponwv  TomoBETnone | D]
avTIkeIpEvay oe |R| BEoeig.

01 |R[|°[ T0 -NARB0¢ OUVAPTAGEIC KatardcoovTai olpguva pe Ta
Bapn touc. Eotw OT1 Tto olvoho TwV ouvapTioswv F. £xel Papoc W,.
Tore onwg eidape ornv apXf Tng napaypagou 3 ot KaBe petdBeon neb
avriotoixei pia ouvaprnon n''! rou F, otov £0UTO TOU mou opileTal
ané: nif e F— fe F, av f (d)=f,[n(d)] v deD.

Mpogavic 01 OUVAPTROEIC f, kat f, €xouv To 1310 Bapoc.

Anupa 9. H ouvdprnon n'" eivar pia perdBeon Tou ouvéhou

oUVapTNOEWV i

Anode1En. Apkei va deifoupe o1 dev eival Suvarav dlo ouvapThoeig
Tou F, va aneikovioBolv ornv id1a ouvaprnon. Eotw oTi n{”ff-—+fé
Kal n{i}f;——+fé* Torte f =f,.

Mpayuarti n npatn oxéon Sivel f (d)=f,[n(d)] v deD

kal n deldrepn axéon ivel f,(d)=f,[n(d)] v deD
onoTE f (d)=f,(d) v deD apa nmpokeiTal yia v idia ouvaptnon. =

H perdBeon n'Y ikavonoiei kai TNV ouvenkn opopoppiac nou

gidaye oTnv napdypago 2 Avor I0x0E]

Anppa 10. [nlnz}nla ni”ni”.
Anode1En.
Eota nahi naﬁ”:f*l—»fz s £, (d)=f,[n(d)] v deD
kar 0t —F o f,(d)=f,[n (d)] v deD

(1)

onoTe nf”»n2

:1I"l——1~’l’3
aAha TOTE €XW 0TI f&{d}=f&[nlfnzfd}]}=f3£nlnz{d]] v deD.

Apa kail n [nlﬂa}“} aneikovidel v f1 oTnv Fa' =

TupBohiZw pe A(g) Tov ap1Bud Twv KikAwv Tnc petabeonc geb onou
unohoyiZovral Kail ol kOKAho! pAkoug €va ATol:
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g=(123)(45)(6)(7) < S, Exel A(g)=4
g=(1234) € S, gxel A(g)=1
g=(123)(4)(5) e S, gxel A(g)=3 K.0.K.

To Bshpnua Tou Pdlya [19,20] avripetwniler B1dgopeg nepInTod-
osic énou n Xphon Tou Afupatog Tou Burnside eivar Slokokn f Kai
npakTikd adivarn onwg otav To obvoho D eival apkerd peydro ondre
0 npoodiopiopde Twv oToixeiwv Tou D mou pévouv aperaBhnta ano TIg
uetaBéoeic Tou G mohdnhokog. Eniong To Becbpnua divel MEP 1000TEPEG
nAnpopopiec and amha noosg eival o1 DIOPOPETIKEG KAAOEIG
|ooduvapiac. Tuykekpipéva pag Sivel Tnv YEVVATpIa ouvapTnon Tous.
H andde1En otnpileral ornv €EAG naparnpnon.

Ac Ypnoi{onoifooupE TNV XpwuatikA opohoyia dnhadi ag Bewpi-
coupe To oOvoho R ocav Eva olvoho m XpupdTtwv He T@ onoia
xpwpariZovrar ta |D| ortoixeia tou D. Exoupe oti n kaBepia and Tig
[R|IDI ouvapthoeic f eival évag Xpupariopog.

PEhoupe hoimdov n MeTaBeon g{” 3nhadn © Xpwpartiopog g{i
napapével orabepdc, aANG yia va oupBei autd mpEmel n avrioToiXn

‘]'U'ﬂ

uetéBeon geG va avahletal oe kikAoug Kai o1 apiBpoi (oToixeia Tou
D) nou Bpiokovral orov KdBe kikho va éxouv To 810 Xpbpa. ANAG TO
NARBOC TWV B1GQOPETIKGV TPOMWY yia va Xpupatiorodv ol A(g) KikAol
e petaBeong geG pe m To nARBog Xpdpatra €rol WoTE Ta oTOIXEiQ
ka0 kOKAou va €xouv To 1810 Xpiua £ivai npogavic m(e

Av Bev BEhape povo TO NARBOG TWV  XPWHATIOPGY aAAG TRV
VEVVATPIO OUVAPTNON TOUC, MPENE! VA GVTIKATAOTAOOUPE Tov apiBuo m
e Kanora KatdAAnin napdoraon oto mvelpa Tou Bewphpatog 8.

Bewpnpa 11 (Polya):

H yevviiTpia ouvaprnon Tev KAGoEwv 100Buvapiag TV ouvapThoewv and
1o D oto R 1oolTal pe:

rer rer

P Zwr), T IW(r)..o, Z[wtrn“...]
rer
SnAadh npokOnTel av yivouv o1 GVTIKATAOTAOEIC

X, — w[rl} + w{r2}+...+ "{rlnt}
X, — wz(r'l] ¥ wz[r2}+...+ wz{rm]

k k
X, — w{rl] + H[PEJ +...F w{rm]k
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OTOV KUKAIKO EaixTn* NG opddac pevaBéoewv G Tou D.

Anode1Ey.
Ac ©tooupe m, 1o nARBo¢ Twv KAGoswv jooduvapiac TWV OuvaPTROEWY
and to D oro R nou €xouv Bapog W,.

0 kataloyo¢ autdv Ba eivar Tto dBpoiopa yia Kabe olUvoho F, Tou
ninBouc autév m, eni To Bapoc Toug W, ATol 6a 1colTal pe

%mi'n'i . '

Av egappbooups yia TV petddeon n'
opopoppiac (amd Tta Aqupata 9 kar 10), Tto Aquua tou Burnside
(npotaon 6 Tnc napaypagou 2) EXOUpE:

m=1er LA (n).

neG

i

) nou ikavonosi TV ouveAKn

Apa o karahoyo¢ Ba eivai:

1 i 1 i
W = A W A W.|.
%ml i Ti"-'- IG “EE 1{“:i i 1G] L [E 1{"} J

neq 1

H napaoraon peoa otnv aykidhn T hlhﬂjﬂi gival o karahoyoc OAwv
i
rov ouvaptioswv f e R° yia Tic onoiec 1oxier f(d)=F[n(d)] vdeD.

AMAG and Tnv maparipnon nou Kavape npiv To Bspnua n oxéon auth
guvenayetal Ot1 ta otoiXeia tou D mou avikouv otov 810 KUKAO TRC
n €xouv TV id1a TIPR otnv ouvaprnon f (Exouv To id1o Ypdua av
XPNO 1 HOMO IOOUPE TNV XPWPATIKN opoloyia).
Apa ano to Osdpnpa 8
b b b

¥ thn*wf[ Ew[r]} 1«[ zw[r}?] E[ gw(rﬂ k...

i reER rer reR
onou bsbys.eesbysee. gival avrioTtoi}a to nARBoc TWV KOKAWV pnKouc
1, pAkouc 2,..., pnkoug k,... ornv perdson n.

Apa £youpe 071

e Lol [ o [ gl -}

aA\@ €& opiopol

" NoAhoi ouyypageic oupPohifouv Tov KUKAIKO deiktn piac opadac pe

10 0lPBOAO Z(X,5X,,.+5X ).
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b, b
n

n

1

b
- 1,2 :
Pﬁ{xl,xz,..xn} = TG HE;KI X, X apa

zmi, = [ Zwir), 0T £ T .

i rer rER rer

Napadeiypa 10. Av spappdooups 1o Bsdpnua Tou Polya oro napadeiypa
7 Ba Exoupe:

D={o1 6 £dpec Tou kOBou}

R={xpwpa A, xpapa M)
G: n opdda nou dnuioupyolv o1 NEPIOTPOPEC TOU KUBOU aAAG

_ 1.8, 42,2 -2 3, 0,2
PE[xl,xE,xs,x4] = 24[xl+3xlx2+ﬁxlx4+ﬁxz+3x3].
Apa P.(2,2,2,2) =§%[25+3-22-22+6~22-2+E-23+E«22]=10 onwg  €iyaye
Bpei €EavTAnTika oTnv napaypago 3. n

Mopiopa 12. To nAfBoc Twv KkAdoswv 1ooduvapiac Ba 1oo0Tar pe
PLCIREL IR] -5 [RD).

Anode1En. Av w(l)=w(2)=...w(|R|)=1, Sniadi oha Tta oroixeia Tou R
€xouv Bapog 1 tote To Bapog kdBe kAdong 1ooduvapiac Ba sivar 1.
0 karahoyog Aoimov Ba 1000Tal e To NARBOC Twv KAJOEWV. -

Napadeiypa 11.

1) XpwpariZoupe ta 9 TeTpdywva piac 3x3 okakiépac pe Ta xpépara R
kai B.

Na PBpeBei n vyevvATpia ouvaptnon yia Touc pn  10080UVapoUC
XPWHAT 10400 Kai TO ONIKO NAABOC TWV B10gOPET IKOV Xpwuar iopdv av
i) o1 katonTpiopoi- TN OKaKIEpac Bev enITpEnovTal

ii) enitpénovrar ka1 o1 katontpiopoi

Avon. i)
. i |2z |3
Eote n okakigpa
415 |e
8|97

H opdda ouppetplév Tng Okakiépag av ol KatonTtpiopoi dev AngBolv
un’oyn €ival
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Tunocg YupBoln

Mepiotpopil kata 0°:(1)(2)(3)(4)(5)(6)(7)(8)(9) (9,0,0,...} x|
90°: {1379) (5) (2684) {1,0,0,4)  xx
180°: (19) (28) (37) (46) (5) (1,4,0) X X
270°: dnuwc kai n 90° (1,0,0,4} xlxi
apa
Pﬁ{xl,xz,xa...} = % [xf+2xlxi+xlx;]
Kal P (2,2,....) = 7 2°42:2.2%42-2%2"+2%42°-140

€V N avrtikaraoraon X, — (R+B)! Bive
B+3B°R+10B7R%+22B°R*+34R°R"*+34B R"+228°R%+10B%R"+3BR%+R°

He @Bpoiopa ouvreheotv 140,

Me Afppa Burnside: E4={1,p4,pi,pi}

oMot o1 duvatoi ypwpariopoi 2°=512.
H tautoTikf d1arnpei kar touc 512 .

X|wl|Z
A M A 9 3 45
z|w|x Apa éxe: L2 L olig%pia140

ii) emiTpénovrar kai o1 Karontpiopoi.

) ) (123456789
Me Anppa Burnside: 11*[1 4?253359}

K =(1)(5) (9) (24) (37) (68)
napopola Kai 1 1

L (123456789)_

T1‘[32155493?]'

N\ =(13) (46) (2)(5) (9)(78)

napopola Kai n T,
G=(1,p,,p5,05 737,01 01 ).
H1 Siarnpel Touc 222122112=2°

H 1 Siatnpei Toug 221221221=25%

Apa 1 {zg+2-23+2‘3+2-25+2-2'5}=1n2 (01 140 eMardBnkav o 102)
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pe Polya: Timoc Tnc 11 (ka1 1ng 12] X, X

3.3
1 "2
- 3 .3
runog g T, (kat Tng TZ] L
apa o KukhikOc Beiktne ©@a E€YE1 GKOPA TOV NPOOBETED 4x?xi. H
VEVVATPIG ouvapTnon Ba £Xe! Kal ToV MpooBeTEo 4(R+B)*(R%+B%)® froi
Ba eival
B%+3B°R+8B"R2+16B°R*+23B°R*+23B R+ 16B°R%+8B° R/ +3BR®+R°

pe aBpoiopa cuvrteheotav 102. L

Napadeiypa 12.

Ixnuatioupe pe 10 pnaheg €va 1oonkeupo Tpiywvo pe 1 pnalha oTny
npéTn ypoppn 2 ornv debtepn 3 otnv TpiTtn KAt 4 oTnv TETAPTH.

Na Ppebei n yevviTpia ouvapTRON yIa@ TOUG PN 100ddvapoug
ypwpariopolc pe Ta xpbpata R, B av 1) dev emiTpEmovrar ol
karontplopoi kai ii) emiTpEénovral karonTpiopoi.

Aban.

i) o
C,=(1,p,,p%)

10693581247
=(1107) (268) (394) (5)
napoyoia n pl

[1 23456789 lﬂ]_
p3= =

KUKAIKOC BEiKTNC % [xiq+2xixg]

yevviitpia ouvéprnon RI%+4R°B+15R°B%+41R'B%+72R°8*+84R°B%+72R B+
+41R%8"+15R*B%+4RB*+B'® @Bpoiopa 352.

ii) Ba unapye! ka1 perabéosic T T T onou

2' '3
1234567889 10)_,4,4
’1[10 96853742 1]"{}1“)‘293f35](43}{5}{?}
Tunou (2,4,0,0...)

napopoia dpolv Kai ol T, T, -
0 . p . 1 (. 10 3, 0,24

KUKATKOC ©€1KTng Ba €ival 5 xl+2x1xa+3xlx2
nou divel TNV yEVvATpIa ouvaprnon.
R'%+3R°B+10R%B%+25R"B*+41R°B*+48R°B°+4 1R "B +25R°B"+10R?B%+3RB% 4B’
pe aBpoiopa ocuvTEAEOoTOV 208. »
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Napadeiypa 13.

Eotw D to olvolo Tuv 6 €dpiv evog kiPou, kal €oTw G n opdda G Ohwv

TWv Suvativ nepioTpogdv Tou KiBou.

i) Noidg o kukhikog d£ikTng Tng G

ii) Av o1 6 €8pec YpwparioTol, pe JiagopeTIkG Ypdpara noool
B1aQopET IKOT XpwpaTiopol unapyxouv;

iii) Av éva and ta 6 xpopara eivar To R nocor BiagopeTikoi
Xpwpar iopol undpyouv pe akpipuc 3 £8pec yphparoc R;

iv) Av eyxoupe 4 Ypbpara A, B, C, D nooo! Xpwpariopoil undpyouv MHE
2 €dpec yphparoc A, 2B,1C, 1D;

Auon. I

01 nmepioTpogéc Tou KiPou dpolv oTo olvoho Twv €dpov:

i) n raurorikq Ttimou (6,0,0...)

ii) 3 nepioTpopéc katd 180° nepi Tov aEova I nou Bigpyeral and ToO
KEVTpo BlUo anévavri €dpav:

~ Nio €dpec otaBepéc, o1 umoioineg 4 avahlovral og d00 2-KOKAoug
apa tonoc: (2,2,0...)

iii) 6 nepioTpoeéc (3 kara 90° 3 kard 270°) nepi tov i%10 @Eova:
Mio €5pec oTaBepéc o1 undhoineg 4 oynuarilouv Evav 4-KlKho
apa Tonog (2,0,0,1)

iv) NepioTpogn kara 180° nepi aEova nou Si€pXeral and ta peca dlo
anévavrti akpiv. Ynapyouv 6 Zelyn anévavri akpov apa 6 TETOIEC
NEpiOTPOYEC.

H nepioTpogn nepi Tov aEova AB ansikovile! kaBe £5pa oTnv anévavri

TAC dpa avahiletal oe Tpeic 2-kUkhoug ATOl o Tlmoc TNC €ival

(0,3,0...).

v) MNepiotpopéc kara 120° kar 240° nepi aEovec nou di1Epyovral and
dl0o anévavrti Kopugég. Eyoupe 4 tE€Toioug aEovec onwe o 12 dpa 8
TETOIEC neploTpopéc. H nepiotpogn kard 120° pepi tov 12
dnuioupyei Blo 3-klkhoug (o €vag anotereital and Tic 3 E£dpec
e Tp1Edpou pe kopupn 1 kat 0 alhoc and Tic 3 E€3pec TNC
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ii)

Tp1€dpou pe kopugn 2) ATol o Timog eivar (0,0,2...).
0 Kukhikog deikTng eival Aoindv

| P = E'i' [xf+3xfx§+6xix‘+ﬁx§+8x:]
and To Aqppa tou Burnside Ba -npéner va unoloyicoupe nooec and
TIG METABECEIC AuUTEC agnVvouv aueTaBAnToug Toug 6!=720 Suvatolc
¥pupatiopolc Twv £dpv Tou KiPou pe 6 Xphpara,
H Tautotikfi apAvei Kai Toug 720 Ypwpariopolc apeTABANTOUC.
OAec o1 GMAEC nepioTpoPeEC €£9ooov KABe €3pa Exer d1agopeTIKO
Xphpa dev apivouv apeTaPAnTo Kaveva Ypwpariopo.
Apa 1o nARBOgC  TWV  BIGPOPETIKGOV  XpwpaTiopbv  eival
54(72040+. . .+0)=30.

iii) Eotw x To Bapog Tou ypbpatog R kai 1 To Bapog Tou kaBevoc and

iv)

- - - - 3 r
Ta 5 OAA@ Xpwpatra. Oa Ppoupe TOV OUVTEAEOT) TOU X~ OTnVv mapa-
gTaon nou mpokUNTE! and TRV avTikardoTaon xf+[5+x]1 ATol TNV

-E%[{5+x}5+3{5+x}2{5+x2)2+E{5+x]2(5+x4]+E[5+x2]3+3{5+x3]2}

3

0 OUVTEAEOTAC Tou X~ €1val Aoimov

1(,6, g3 _
?E[(3]‘5 +3.10:2:5 + 0 + 0- + 3-2-5]-12u.
BEAoupe Tov ouvTeheaTh Tou Opou X°y’zw av X,y,z,0 Ta Bapn Twv
xpwparev A,B,C,D avrioToiya.
N YEVVATpIa cuvapTtnon €ivar av BEgoupe xi-zn[x+y+z+u}i
"2
F} [{ X+y+z+0) %43 (x+y+z+0)  (Cryt+zi40?) +

3 2
+6 (x+y+z+0)° (x+y szt 40 ) 46 0PyP 2 0?) 480 Hy 425 40°) ]

0 ouvreheoTAc Tou x°y’zw eivail and tov lov npooBetéo [Zgll]
ano tov 2o mpooBeTéo 3(...+Ezm+...][...+2x2y2+...}=3*2-2
and Toug undhoinoug npocBETEOUC 0

apa 0 OUVTEAEOTAC TOU xzyzzm gival ouvolika E%{IEG+12+U}=B. ]

Napadeiypa 14.
Bewpd TI1G NeploTPOPEG €VOG KOPOU KA1 TOUC XPWHAT IOPOUC TWV KOPUPDV

Tou
i)
ii)

ue dlo ypbpara B,W.
Na BpeBei o kKukAhikdg Seiktng Tnc opddac G .
Me noooug Tpomoug pmopd va Xpwpariow 5 kopupéc R Kai 3 B.

iii) Noia n yevvArpia ouvaprnon av €xw 2 xpbpara; Av €xe n xpouara;
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iv) AeiEte ot1 1o n*+17n*+6n° iaipeital pe 1o 24 ¥ neN.
T
AkohouBdvrag Tnv apiBunon TV ouppeTprév Tou KUBOU TOU mponyoupe-
vou napadeiyparoc £xw:
i) n tauvotikq TtOnou (8,0,0....)
ii) 3 nepiotpogéc kata 180° wnc popenc (13)(24)(57)(68) Tinou
(0,4,0...)
iii) 6 nepiorpopéc (3 kara 90° 3
Kard 270°) tnc popenc (1234)
(5678) Timou (0,0,0,2) ]
iv) 6 nepioTpogpec karta 180° Tne
wopong (14)(67)(35)(28) Ti- P
nou (0,0,0,2) 5 & /
v) 8 nepioTpopéc karta 120° kai
240° tnc popehc (1)(524)(7)(386) tinou (2,0,2,...)
apa o Kukhikdg deiktnc eival

1 B ool n2.2 o2
35 [x1+9xz+ﬂxlxa+ﬁx4].

i1) Mpéne1 va Bpb Tov ouvreheoth Tou épou BW av kave Tnv
avtikardoTaon x.—(B + W)' Exe
4 z 2
5 [{s+w)”+9{af+uzj +8(B+H) 2 (Bo+W) +E{B‘+u‘}]
o dpoc B°W® Bayel ouvrehear
ano Tov lo npooBeTEo (E]
and Tov 20 npooBereo 0 (dAo1 aprioi)
and Tov 3o npooBetéo 8(BY+2BW+W’) (B%+2B W +W*)=8-1-2
and tov 4o npooBeréo 0 (06hoi1 o1 opol apriol)
apa 0 OUVTEAEOTAC £ival
17(8 )
AL - -
autoi €ivar o1 1) 1W 2W 3W unohoina B

ii) 1W 2W 8W unohoina B
iii) 1W 3W 8W unohoina B.

iii) H yevvATpia ouvapTnon eival
b2+bw+3b%w2+3b%w 4+ 7b W +3b% W +3b%W b W’
10 olvoho Twv Ypwpdtwv €ival 23 nou npokUnTel Kal and Tov
KUKATKO BEiKTn av B€ow X =2 Xpopara .
Av n xpépata n yevviTpla ouvaptnon Yyiveralr avrika@ioT@vrac
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OTOV KUKAIKO BEIKTH.
2, .2
Fﬁ{n,n,...,n}- E%(ns+9n4+8n2n +6n°)= z%{na+l?n#+ﬁnz}.
vi) 0 api8poc E%{n“+1?n4+ﬁnzj gpooov pac diver to minBoc TwWv dia-

QOPET IKGV  XPWUAT IOMEOV TWV KOpUPWY evog KkUBou pe n  Xpdupara
npénel vavar npoeaviic aképaioc apa 24 |n°+17n%+6n’. n

Mapadei1ypa 15.

Me nooouc B1agopeTikolc Tpomoug pnopd va TonoBethow 6 pnmaihec (3
xpparog R-2W-1B) oe 3 Diagoperika KouTid.

1n Aton. Polya

Eoto r v, r.w W b o1 & pnalieg.
P v, T, W oW, b
ror, T, W oW, b

Ba Bpd Tic 100dUvapec petaBéoeic: 1) n TAUTOTIKA

KaTaypagw KAl TIC UMOAOINEG avagepovTag povo Tn deltepn ypappn.

2) ror, T, W, W b 9) r,r, r,Wow b

3) ror, T, W oW, b 10) Ty T T, W, W b

4) rory T, W, W b 11) ryr, r oW, b

5) r,r r,w wb 12) v v, r W owb

6) r,r W, W b

7) ryror oW owb Tovoho 12 perabeosic.

8) r, v, TW, W b

H npatn &xe1 tomo (6,0,0...).

H 2n, 3n, 5n ka1 11n éyouv tino (4,1,0).

H 4n 6n ka1 12n €youv TOno (2,2,0).

H 7n kai 9n €xouv time (3,0,1).

H 8n ka1 10n éyouv timo (1,1,1).
Apa Pﬁn i%' [xf+4x:xz+3xfi§+21?x3+2xlxzx3]
Kal P.(3,3,3)= %- (3%+4-3%.343-3%.3%2.3%. 3+2-3.3-3) =180.

2n Abon. Av kat ta 3 koutid eivar id1a Bayw (eEavrAnTika) TIg

gENe  Aloeig

1) BRRRWW - - *

2) BWHWRR R

3) BWWR RR

4) BWWR R R *

5) BWW RRR
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6) BWW RR R
7) BWRRR W

8) BWRR WR

9) BWRR | W R
10) BWR WRR

11) BWR WR R
12) BWR W RR
13) BM WRRR

14) BMW WRR R
15) BW WR RR
16) BW W RRR
17) BRRR Wil

18) BRRR W W *
19) BRR WWR

20) BRR Wi R
21) BRR WR W
22) BR WHRR

23) BR WHR R
24) BR Wi RR
25) BR WRR W
26) BR WR WR *
27) B WWRRR

28) B WHRR R
29) B WHR RR
30) B Wi RRR
31) B WRR WR
32) B WR WRR

H kaBepia anod 1ig 32 autég Aboeig dnuioupyei 3!=6 Adoeic av Ta
KouT1a €ival S109opeTIk@ €KTOC and Ti¢ Aloeic 1-4-18-26 nou Aodyw
ouppeTpiag dnuioupyolv % 31=3 Abosic.

Apa av Ta Koutid €ival B1oKeKpipEva Bdyw 28x6+4x3=168+12=180
Miggi¢ onwc Bpnkape Kai npiv. o
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Napadeiypa 16.

Iav egapuoyn Tou Bswphuparog Tou Polya Ba anapiBpfooupe OAa Ta pn
100pOPPa YPAQAKATA HE N KOPUYEC Kal KaBe duvard apiBud mhsupiv e
onou Use&f% .otV ankf nepinteon onou n=4. ducikd To NpoBAnpa oTnv
g181kN auth nepintwon Adverar nohd mio elkoha oxediafovrac anha Ta
11 Suvara pn 100poppa ypapnuata Mou ¢aivovral OTO MAPAKATY OXAA.

AR SRR NG Pl B
I = A X

Napatnpoipe 071 undpXe! €va ypdenua Xwpic nheupéc, €va pe 1, dio
pe 2, tpia dragopeTikd ypaphpata pe 3 nheupéc S0o pe 4 nheupéc,
gva pe 5 kal éva pe 6 1O K,

Ac ovopdoouye E;‘ 10 olvoho OMv TWv ypapnudtev TAENC 4 pe
oUvolo kopugiv V=(1,2,3,4) kai olvoho mheupiv EsX=(12, 13, 14, 23, .

24, 34} onou xpnoiponoinoaue Tnv ouvtopoypagia 12={1,2} K.0.K.
1 2

Eva T€to10 ypagnua H=(V,E)ely eivar to
) ) ) ’ 54 4 ]Ll 3
dinkavo ypagnua onou E={13,23,34,14}.

To ypagnpa H pnopei va Bewpndei oav £vac Xpwuartiopdc TV MAEUPHY
Tou ouvohou X pe 0o yxpapara, To Xpbpa N (vai) kai To Yphpa O
(0x1) onou o1 mAeupég tou E(H) naipvouv to Xpipa N Kai Ta oToiysia
Tou X nou dev avikouv oto E(H) naipvouv To ypdpa 0.

ITo napadeiyud pag to H pag diver Tov Ypwpariopd (0,N,N,N,0,N)
51071 12 ¢ E(H) apa n mheupd 12 naipvel To Xpipa 0, 13 € E(H) dpa
n nheupa 13 ypwpartiZerar N k.o.K.

Ynapxe! hoindv pia apgipovoonpavrn avrioroixia eTaEd Tov 64
ypagnuatwv pe ovopacia kai Tov 64 Sixpwpariopdv Tou ouvélou X.

Ac Osuwphooupe Ta ypaghpara H=(V,E) kai H=(V,E). EE
opioyol Ta ypagnuara H kar H, ovopaZovral 1o0popea av Kai HOVo av
undpxel pia perddeon f tou ocuvdlou V=(1,2,3,4} (froi fes,) TETOIC
wote (1,3)=1jeE (H ) av ka1 pdvov sav f(i)f(j)=(f(i),f(J)} e, (H,).
Ba eEerdooupe nwg n KaBepia and Tig 24 petadéoeic TOU S, dpa oTo
givoho X.

01 petabiosic Tou S, ival o1 e&eig

1y (1)(2)(3)(4)

1) (12)(3)(4), (13)(2)(4), (14)(2)(3), (23)(1)(4), (24)(1)(3),
(34)(1)(2)
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1i1) (123)(4), (124)(3), (134)(2), (134)(1), (132)(4), (142)(3),
(143)(2), (243)(1)

iv) (12)(34), (13)(24), (14)(23) |

v) (l234), (1243), (1324), (1342), (1423), (1432).

H TautoTikq perddeon [{ g g 2] peraBerel Tnv nhevpd ij=(i,j} ornv

nheupa f(1)f(3)=(f(1),f(3)}={1,3)=1j apa pa oto oivoro X wg €Efc:

ig ig }: gg %: g:] n onoia avahlsrar oe £51 kikhoug pAkouc 1 (o

€E1 1-kUKhouc).
KaBepia and v1¢ 6 petaBéoeig tne katpyopiac (ii) m.x. n (1)(2)(34)
dpa oto X wc sEAC: [ig ig i; %i %g gif n onoia avahlerar oe &lo
1-kiUkhoug kai o d0o 2-kOkhouc.
Kabepia and Tti¢ 8 peta®éceig tng karnyopiag (iii) m.x. n (138)(2)
dpa oto X wg eEnc: [ég éi }; gi %; iiﬁ dnhadn avahletar ot Bdlo
3-klkhoug.
KaBepia and 11¢ 3 peraBéoeiq Tng karnyopiac iv n.x. n (13)(24) Spa
oro X wc €Enc: fii ig %; fi g: ?;] dnhadn avahlerar oe Bio
1-kikhoug ka1 0o 2-kOkhoug onwg o1 petaBéosic Tnc katnyopiac (ii).
TéNog kaBepia and vig 6 perabéosic Tne Kkarnyopiac (v) m.¥. n
(1342) dpa oto X wg €Efe: fég éi ;; %3 %g g: dnhadn availertal oe
gvav 4-kOkho kat €vav 2-kikho.
Aq ovopdooupe G Tnv opada peraBécswv TWV OTOIXEiWV TOU oUVOAOU
X nou npoxkintel €701. OENOUHE AOINOV VA PETPROOUME TOUC B1Ypwpa-
Tiopolg Tou ouvodou X o1 onoiel Bev eivar 1oodGvapor oc oxéon pe
TV opada G. AMNAG autd olpguva pe to Bedpnua tou Pdlya yiverar av
Bpolpe Tov KukAIKO BeikTn Tou G, mpdypa nou £xoupe nepinou meTOXE!.
H Tautotikn peraBeon €xer tomo (6,0,0,0,0,0) kai ouvelopépe!

OTOV KUKAIKO S€ikTn Tov npooBeréo xf-

01 6 peraBéoeig Tng karnyopiag (ii) napayouv 6 petaBéoeic Tinou
(2,2,0,0,0,0). Tov id1o tUmo €xouv Kkal o1 3 perabéoeic mou mapd-
yovrar and Ti1¢ peraBéoeiq Tng katnyopiag (iv). 01 9 auréc ouvolika
METABECE I OUVEIOPEPOUV GTOV KUKAIKO BEiKTN TOV npooBeTéo 9 xf xz.
01 8 peraBéoeiq Tng karnyopiag (iii) napayouv 8 peradéosic pe timo
(0,0,2,0,0,0) ka1 ouvelopEpouv aTOV KUKAIKO deikTn Tov npooBeTéo

8 x:.
Téhog o1 6 peraBéoeig Tng Karnyopiag (v) napayouv 6 perabéosic pe
Tomo *(0,1,0,1,0,0) kai OUVEIOQEPOUY GTOV KUKAIKO BEikTh Tov

_85_



To Bewdpnua Ttov Pélya

npoaBeTéo 6 X, X, -

Apa 0 Kukhikdc deiktne Tng opadag G eivai FE[xl,xz,...,xE} =

=§% x:+9 xix§+3 x§+6 xzx:j.
H yevviTpla ouvaprnon mou pag Siver To nARBog Twv N

100d0vVapwY B 1YXpwpaTiopiav npokOnTel olppuva pe To Bedpnpa Tou Polya

av KAVOUPE TIC aVTIKATAOTACEIG X — N+ 0! 1=is6 ondre naipvoups
2 2
-E%[{H+GJE+ 9(N+0)2(N+0?) + B(N°+0°) + ﬁ[ﬂ2+nzjtn‘+n4}]=
= No+NP0+2N%0%+3N°0%+2N%0% N 0°+0°.
BAEMOUPE A0IMOV OT1 To mANBOC TwV {n 100pOpewV ypagnuatwv Tagng 4
pe 6 nheupéc eivar 1 (o ouvreheoTig Tou npooBeTEou N®), pe 4
nheupéc eivar 2 (o ouvrereotic Tou N'0?), pe 3 mheupég eivar 3 (o

ouvreheotic Tou N0%) k.0.k. Ta ypagfipata autd eaivovral oto oxApa
nou €ival oTnv apyi Tou napadeiyparog autod. .

Napade1ypa 17.
Ba eEetdcoupe 1o 1810 NMpoBAnua av n=5. 0 nivakac nou pac divel Ta
34 un 100d0vapa ypagiuata TaEng 5 €ival o ENG:

e: 0-1-2-3-4-5-6-7-8-9-10

G: 11246664211
To oivoho X mou 8a ypupariotei naki pe Tta d0o ypopara N kar O
elval T@pa To

X={12, 13, 14, 15, 23, 24, 25, 34, 35, 45} =vi o1 5! = 120
petabéoelg TG S, €ivail oi: '
i) (1)(2)(3)(4)(5) wunapxer 1 perddeon oTnv Karnyopia auTh
ii) (12)(3)(4)(5) undpyxouv 10 petaBécelg oTnv Karnyopia auth
iii) (123)(4)(5) undpyouv 20 peTaBEoeiIg oTnV Katnyopia aQuTh

iv) (123)(45) undpyouv 20 peTaBEosic oTnv Katnyopia auTh
v) (1234)(5) unapyouv 30 petaBEcsic oV Katnyopia auTi
vi) (12)(34)(5) undpyouv 15 petaBécsic oTnv Katnyopia auTh
vii) (12345) unapxouv 24 petaBEceic aTnv Karnyopia auTh

EEevaloupe nwc Spolv o1 120 auteg HETOBEOEIC TNC S, o010

auvoho X.

i) H TautoTiki peTaBeon napayel TV TAUTOTIKA HETABEOn Tng opddag
G n onoia avahieral o BEka 1-kOKAOUC KOl OUVEIOPEPE] TOV
npooBeTED xi“ oTOV KUKAIKO deiktn Tnc G.

ii) Ka@epia and Ttig 10 pevabéoeic 1ng Kkatnyopiag (ii) m.y. n
(12)(3)(4)(5) Spa oto X wg €Efg:
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12 13 14 15 23 24 25 . -
[12 23 %4 55 53 14 15 g: gg :g] Mou avaAUETO! OE TEOOUEPEIC

1-klOkhoug ka1 Tpeig 2-KOKAoug ouvelogépel Aoindv Tov mpoobeT£o
10 x: X, OTOV KUKAIKO Beikm tng G.

1ii) Ka@epia and 7ig 20 peradéoeic tnc karnyopiag (iii)
m.X. n (123)(4)(5) 8pa ovo X wc eEAc:

[ég }g é: %g %g gg gg %i ?g :g] mou avahletal o€ evav 1-klkho

Kai Tpeig¢ 3-klkhoug ocuveiogépel Aoinov tov npooBeréo 20 X, xg

OTOV KUKAIKO Bgiktn Tng G .
iv) KaBepia and tic 20 peraBéceic Tne karnyopiac (iv)
n.x. n (123)(45) dpa ovo X wc €EnC:

{%g ig ég %E %g g; gi %; 33 :g nou avahletar €vav 1-KOkho

gvav 3-KlOkAo Kal €vav 6-KUKAO OUVEIGPEPE! AOINOV TOV NpoaeTEo
20 X XX OTOV KUKAIKO BeikTn Tnc 6.

v) KaBepia and tig 30 perabeceic Tng karnyopiac (v)
n.x. n (1234)(5) dpa ovo X wc €EfC:

[%% %g {g %g gi %; gg ?: ig Tg} nou avahiletar oe évav 2-kikho

Kai o 800 4-kUKAoug OUVEIOQEPEI Aoimov Tov npoobeTéo 30 xzxi
oTOV KUKAIKO deiktn Tnc G.

vi) KaBepia and tic 15 peraBeosic tne karnyopiac (vi)
n.x. n (12)(34)(5) dpa oto X wc €Enc:

[i% %3 %g %g %3 ig %g gi ig gg] nou avahieral oe 300 1-KGKAOUC

Kal TEOOEpEIC 2-KOKAOUC OUVEIOPEPE!I AoINOV TOV NPOOBETED
15 xf x; oTOV KUKAIKO deikTn Tne G. '

vii) Téhoc kaBepia and vic 24 perabéoeic tne karnyopiac (vii)
n.x. n (12345) dpa oro X wc €Efc:

[;g éi é; ig gi gg %g 3; %E ?g] nou avahierar oe d0o 5-kixhouc

OUVEIOQEPEI AOIMOV TOV npooBeTeo 24 x: 0TOV KUKAIKO deikTn TNe

G. 0 Kukhikoc BeikTnc tnc opddac G eivar hoimov
1 (.10 4.3 3 2 2 4 2
Pﬁ{xl,...,xln}-TEa[xl-+1Dx1x2+Zﬂxix3+20xix3x€+3ﬂxle+l5x1x2+24x5].

Onote n avrikaraoraon Ii=Hi+Ui 1=i=10 pac Siver and ToO
Bedpnyua tou Polya tnv Znrolpsvn yevvATpia ouvdprnon:
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3 3
1—%[[H+G}1°+1D{H+ﬂ]"‘{l\12+ﬂz] +20(N40) (N*+0°%) +
2 4
+20(N+0) (N*+0%) (NB+0°)+30(N°+0%) (N*+0%) +15(N+0)2(N°+0?) +
+24{H5+l]5}2] = N%n°0+2n80%+aN" 0% +6N%0 +6N0%+6N 0+
=4N°0"+2N°0%+N0%+0'7,
BAEnoups Aoindv 0TI To MARBOC TWV PN 100HOPQWV ypagnuatwv HE n=5
Kopupéc kal 7 mheupéc eivar 4 (o ouvreheotiic Tou opou N'O%) pe 3
nAeupéc eivai naki 4 (o ouvreheotic Tou opou NO’) k.o0.k. Ta
ypagnpara autd eaivovral OTO napakdrw oxnua onou O=e<5. lNia 6=e=<10
TG ypagAuata €ival Ta CUPNANPWHAT IKA TWY YpaenuaTwyv Tou OXAHATOC

E:ID -

- -

e=l1 | .

g=2 17 -, -

3 I D>, 1D -
et | >, ">, ">,.1"0 -, ——<
I R N 177 R SR ) N7

e=6  TO OUPNANPWHATIKG Twv 6 ypagnuaTtwv pe e=4
e=]  Ta oupnAnpwpatika Tev 3 ypagnuarwv pe e=3
e=8 Ta CUUNANPWUATIKG Tov 2 yﬂu¢nuﬁ1uv pe e=2
e=0 1O oUUNANPWPATIKD TOU ypagfiuarog - pe e=l
e-]D:K5 TO OUUNANPWHAT IKO TOU ypagnuaroc pe e=0. n

Mopadeiypa 18.
Na BpeBel To MARBOC TWV BI1GQOPET IKOV XPUWPATIOPOV TWY KOPUQWV EVOC
TETpayivou pe k=3 ypapara.

Avon. Ba Aicoups To anhé auto npoPAnpa pe Slo Tponouc 1) pe TV
BonBeia Tou AAfuatoc Tou Burnside ka1 ii) pe Tnv BonBeia Tou
Bewpnuatoc Tou Polya.
i) Burnside

Ba Bpolpe Tnv opada ouppeTpidv TOU TETpaydvou . AUTH Kard Ta
yvooTa Ba €xe1 8 oroiXeia TI¢ pETAOEOEIC i=[§ g g 1] MEp 10T PPN
nepi 1o kévrpo kara 0°

p, = [% % g ?] MEPIATPOPN NEPI TO KEVTPO Kard 90°
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pi = [% E ? gJ nepioTpogn nepi To kévrpo karda  180°
Pi = [i i % gJ nepioTpogn nepi to kévrpo katd  270°
11 = L% i g gJ KATONTPIOPOC pe aEova tnv 13
12 = ké g i :J Karontpiopoc pe aEova tnv 24
(1234 ) . )
T =127123 KatonTpiopoc pe afova TRV HEOOKABETO TWV
) ’ 12, 34
T, = |a g g :} karonrpiopoc pe afova Ttnv peBokabeTro TWV
“ 14, 23 —
, : 2 3
nTol D,={i,p,,0pn 1,107,710, . s

To olvoho OleV TWV Buvativ Ypupatiopdv Twv 4 Kopupiv pe k=3
ypopara sivar k* firor 3%=81 ypupariopoi nolhoi épwc and autolc
oupnintouv av AdPoups un’oyn TiC CUPPETPIEC TNC opadac D,

TOppuva pe 1o Aqupa tou Burnside npénei va unoloyiooupe nocol
and Toug Xpwpartiopolc autolg pévouv orabepol and Tig 8 perabEosig
NG opadac D,-

H rtautoTikn peTdBeon i aenvel orabepolc npogavic Kai Toug 81
XpuHaT 10j0U¢ TOU TETPAY@VOU.

H perddeon P, apfive! oraBepolc pove Touc 3 Ypwpatiopolc Tou
TETpay@vou nou Ypnaiponololv €va povo Xpopa Atol av Ta 3 xpbypata
givar R, B, G agivel oraBepolc Touc Ypwpartiopolc (R,R,R,R),
(B,B,B,B) ka1 (G,G,6,G). Napdopoia oupnepipepeTal Kai pi.

H pf agfive! apeTABANTOUG TOUG XPWHATIopodg mou Exouv To id10 Xpaya
oTa akpa Tng ka@e diaywviou Artol tougc RRRR, RBRB, RGRG, BRBR,
BBBB, BGBG, GRGR, GBGB, GGGG clivoho 9 ypwpar iopoic.

H peraleon 11 apve! QUETABANTOUC TOUC XPWHaATIopoUC mou €xouv 1310
Xpopa ota akpa Tnc diaywviou 24 aveEaprnra and To T1 Yphpa Exouv

o1 kopugég 1 kai 3 ATol Touc ypwpatiopolc XRYR, XBYB, XGYG pe onou
Ta X, Y naipvouv Tic Tipéc R,B,G. Ilvoho 27 tEvoioi Xpwpartiojoi.
Mapopoia n 12 agnve! aueTapAntougc Toug 27 Xpwpatiopoldc TG WOPPNC
RXRY, GXGY, BXBY.

H ueradeon T apnvel QUETABANTOUC TOUC YXpwpariopolc Omou Ol
Kopupéc 1 kar 2 €xouv To 1810 Xpipa kal eniong o1 3 ka1 4 £xouv TO
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i510 xpopa nror Touc XXYY nmou eivar 9. Mapopoia n T, QQRVEl
apeTaBAnToug Toug 9 xpuwpariopolc TnC popenc XYYX.

Apa and To Afppa tou Burnside éyxoupe ot1 To Znrolpevo nhﬁﬂoq TWV

2

U 100BUVAPWY  XPWPATIOPGV TWV KOpupdy evoc TeTpaybvou pe k=3
xpopara 1oolral pe

3 (81+3+943+274274949) = 18 1., .

ii) pe 1o Bewpnua tou Polya.
Ba npénel va unoloyiocoupe TOV KUKAIKO SeikTn Tnc opadac D,-

H perabeon i=(1)(2)(3)(4) e€ivar tinov (4,0,0,0)
H perabeon p,=(1234) givar tunov (0,0,0,1)
H perabean pi={13]{24} gival tinou (0,2,0,0)
H perabeon pj={1432] givar tonou (0,0,0,1)
H perabeon 11={1][3][2¢] givar tonou (2,1,0,0)
H perabeon 12={13]{2]{4] -gival tinouv (2,1,0,0)
H peradeon Tl={12][34} givar tinou (0,2,0,0)
H peradean T,=(14)(23) givar timou (0,2,0,0)
Apa o KUKAIKOC BEiKTNG TNC D, gival

_1 (.4 5.2 2
Pu4{x1"“x¢} =3 [xl+ lexz+ 3x2+ 214]
H anhq popen tou Bswphparoc tou Polya Siver or1 To mARBog Twv
Hn 10030vapwY  XpWHaTIOPOV TGV Kopug@dv Tou TeTpaydvou pe k=3

Xphpara npokinTel av otov Kukhikd Beiktn Béow z,=2 =77 =k=3

3
iror g (3%42-3%-343.942-3) = L (8145442746)=21.

Av oTov KUKAIKO SE€iKTn KAVOUPE TRV avTiKardotaon xiz{B+R+G}i 1=i=4
Ba ndpoupe and To Bswpnua Tou Polya Tnv yevvATpia ouvapTnon TWv pn
1o0S0vapwy Ypwpart 1opdv fTol
2

% [{B+R+G]4+2{B+R+G}2{B2+R2+G2}+3{BE+R2+BEJ +2{B4+R‘+s‘}]=

= B*+R"+G*+B’R+BR*+B°G+BG +R*G+RG*+2B°R%+2B26 2+ 2R%62+

+ 2B°RG+2R°BG+26°BR
mou pag A€l enImA£ov OTI umdpyouv B0o pn 10od0vapol Xpwpartiopoi
pe 2B IR kai 1G kopugég (o ouvreheoThc Tou BERE} Kal OUYKEKPIPEVD

o BBRG ka1 BRBG &vag povo Ypuwpartiopdc pe 3B kai 16 (o ouvTeheoTAc
TOU BEG} K.0.K.
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Mapatnpodpe akdpa OTI TO GOPOIOUG Twy OUVTEAEDTOV TWV 31090pwv
povavipwy givar naki 21.

ITNV YeVIKQ mepinTwon nou €xoupe k ypidpara 1o nMARBOC TWV pn
10030VapLY XpwHaT IOPGV TWV KOpUlV Tou TeTpayidvou Ba sival

Pu4[K,K,K,K] . K4+2K3§3K2+2K

Napadeiypa 19.
Nooa Kopnohdyia Karaokevalovral pe 3 padpec kat 13 donpeg XavTpec;
Aioape To napadeiypa qutd pe TRV BonBeia Tou Anpparoc Tou Burnside
Kal BpAkape 21 kopnohdyia. Tipa 8a KaTaAREoupe 070 iB10 anoTEAEopa
xpnotponolavrac To Bsdpnua tou Polya.

01 32 oupperpiec Tou Kavovikol 16-yhvou ywpilovrai oe 16
nepiaTpogec Kai 16 Katontpiopolc.
01 16 nepioTpogéc kard yevia k-22°-30° 0sks15 nepiypagovral and
Tic €Enc 16 petabéoeic

(1)(2)(3)(4)(5)(6)(7)(8)(9)(10)(11)(12)(13)(14)(15)(16) TUnou
(16,0,0...) (1234567891011 12 13 14 15 16) évac 16-KiKkrog
(13579111315) (14681012 14 16) tonou (0,0,0,0,0,0,0,2)
(147101316369 1215258 11 14) évac 16-kikhoc

(15913) (2610 14) (3 7 11 15) (4 8 12 16) tinou (0,0,0,4)
(1611165101549 14381327 12) évac 16-KiKhoC
(17133915511) (28144 1016 6 12) rénou (0,0,0,0,0,0,0,2)
(1815613411 29167 145 12 3 10) évac 16-kikhog

(19)(2 10)(3 11)(4 12)(5 13)(6 14)(7 15)(8 16) tinou (0,8,0,0,...)
(1103125147169 211 413 6 15 8) &vag 16-KiKAoG
(1115159313 7)(2 126 16 10 4 14 8) tinouv (0,0,0,0,0,0,0,2)
(112721383 149415105 16 11 6) évac 16-kOKAoG

(113 9 5)(2 14 10 6)(3 15 11 7)(4 16 12 8) tinou (0,0,0,4)
(11411852 1512963 16 13 10 7 4) évac 16-kikhoc

(11513 11 97 5 3)(2 16 14 12 8 6 4) tinou (0,0,0,0,0,0,0,2)
(1161514 131211 1098 7 6 54 3 2) évag 16-kiKhoc.

01 16 xatontpiopoi 8 nepi afova peocokaBeto ot Blo anévavri
nheupéc kai 8 nepi aEova nou BIEpYeTal and BU0 aNEVAVTI KOPUPEC
avahlovral o KOKhoug w¢ €EAC:

i) 01 8 nepi aEova peooKdBETO KOK Bivouv o KaBEvac 8 2-kikAoug
apa €xoupe 8 perabéosic tonou (0,8,0,0...) m.X. 0 katonTpioOpoC
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nepl TV Koivi peookaBero Twv mheupov 12 xai 9 10 nepiypageral
ano Tnv peTadeon :
(12)(3 16)(4 15)(5 14)(6 13)(7 12)(8 11)(9 10) tinou (0,8,...)
Kal

ii) o1 8 nepi aEova nou BiEpxetal ano Bdlo aNEVAVTI KOPUPEC
avahlovral o ka@evac oe dlo 1-kikhoug Kai entd 2-kikhouc m.Y.
0 Karontpiopoc nepi tov aEova 1 9 nepiypdgerar and TRV

uETaBEON

(1) (2 16) (3 15) (4 14) (5 13) (6 12) (7 11) (8 10) (9) Ténou
(2,7,...)

0 KUKAIKOC BEiKTNC A0OIMOV Tou Kavovikou 16-ydvou eival

g% [;iﬁ+9x§+3xix;+3x15+2x:+4x:].

Ba KAVOUPE TRV avTIKaTaoTaon X— (B+W)* ondre Ba nédpoupe TRV
YEVVATpIG ouvapTnon yia ToUuC LN 10080VOUOUC B 1XpWHaT IoPoUC TWv
KOPUPV TOU Kavovikol 16-yivou frol

8 7
Ttl? [[ﬂ}m#[bzmz} +8(b+w) % (b%+w’) +8(b' +u'®)+
' 4 2
+2(b%w?) +4(b%4ud) ].
Epeic BEloupe va Bpolpe OTO avantuypa autd TOV GUVTEAEOTR TOU

dpou b°w™. Movolg Gpoug dpwc Sivouv pove o mpéroc npooeréog Kai
o Tpitoc npooBeTEOC fTOI O

(b+w)'®  kar o 8(b%2bw+w’) - (b**+7b W +21b W +35b% +35b W2+
+21b%w 47w 2wy

gival and To d1wvupIko Bedpnya ig} Kal and tov Tpito mpooBeTEo TO

0 ouvreheotric Aoimov ToOU 1fuu b’w'? orov nmpéto npooBeréo 6a
yivouevo 8-2-7 apa o ouvreheorAc Tou dpou b’w'® eivar ouvohikd

1 16
- [[13 + a.z-?] - 21. .
Napade1ypa 20. X
01 opyaviKEG €VROEIC TNC HOPPNC X-C-X
onou C €va aropo avBpaxka Kal onou X

oupBoAiZoupe pe X €va peBiAio (CH,)
giTe €va a180hio (CH,) eiTe Eva xAdpto (Cl) eire &va udpoyovo
(H). MN.x. Ao Tévora Tumika popia eivar Ta:
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CH

25 H
CH3 -C-Cl Kai [:H3 -C-H
H cl

KaBe tétolo poplo pnopei va Bewpnbei oav £va Kavovikd TeTpaedpo
onou To aropo Tou avBpaka eupiokerar oto KEvrpo Pdpouc Kai Kale
aropo X orig 4 Kopupég. Moca SragopeTikd pépia undpxouv Kal moid
glval n popei Touc.
0 kukhikog deikTnC TNG opddac perdbeonc G eival

_ 1 (o 2
xz,xa] "1 [xl + Bxlxa + 3x2].
Apa To mAnBog Twv BI1GPOPETIKGYV Hopiwv £ival

_ 1 a4 aa a2y _ 1 B
P(4,4,4) = 7 (4% 8:4-4 + 3.4°) = 5 (256+128+48)=36.

Apa unapyouv 36 S1agopeTika popia. Nooa and auta dev nepiéxouv H?
BEToupe To Bapog 1 oro CH., oto CH, ka1 oto Cl ka1 1o Bdpog O
oto H ondte Exoups
' PG{3,3,3} = T%'(34+ 8-3-3 + 3-32}=15 Kal OUYKEKPIPEVA Ta
4EH3- 4E2H5— 4cl - 3CH3[',1 - 3CH3EEH5— 3cl EHs- 3cl EzHE_ 3E2H5Cl -
- 3CEHEEH3— EEH32C2H5- ECHEEEI- 2C1 2E2H5-2EH3E1 EEHE- 2C1 ﬁH3C2H5
Zl‘ZEH5 cl CHH.
Mo1a n yevvAiTpia ouvaprnon yia 1a H;
Otoupe  W(CH) = W(CH,) = W(C1)=1
W(H) = h
KQl EXOUME
Pﬁ{h+3,h2+3,h3+3}

o [{h+3}‘+3(h+3;{h3+3}+3{h2+3]2]=
h*+3h*+6h%+11h+15

Il

#

apa unapyel 1 popro pe 4 udpoydva (To pebavio)
apa undpyouv 3 popia pe 3 udpoyova [EHSEI—EHEEH3 CH,CH.)
apa unapyouv 6 popia pe 2 udpoyova

HEC!‘: Hs[,'.H3 - H2 C l:',zH5 CEHE - Hz ccl CﬁEH5
H2 cCclcl- E‘I2 C Cl '.':H3 - H2 C EHa EEHS
unapyouv 11 popia pe 1 aropo H

unapyouv 15 popia wpig aropo H (nou ta €iSape napanave)
ta 11 popia pe 1 aropo H egivai ta

_93_



To Bewdpnua Ttov Pélya

HC EHa tHscHa - HC E'.zH5 E:zl-l5 Cl - HC CH, Ee H5 cl
HC Cc1 Cl Cl - HC EEHE CEHE CHs' HC EHSCI [ZEH5
HC EZHECEHEEZHE— HC l'.'.H::,'(lH‘,5 Cl -

HC 'ZZHEI:H3 CEH5~

HC Cl Cl Csz-

HC C1 Cl1 CH, -
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